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<e valamennyi hirdetési iroda.

Az első kamara.
Kereskedelmi s iparkamaráink élete és 

működése leginkább azokban a jelentések­
ben tükröződik vissza, a melyeket a kama­
rák az év elején múlt évi tevékenységüket 
ismertetvén, közre adnak. Hosszú időn ke­
resztül e jelentéseknek alig volt gyakorlati 
értéke. A Baross-aera óta azonban más­
ként állanak az ügyek. A kereskedelmi 
minisztérium illető resszortja nagvon is 
figyel a jelentések tartalmára. Ép e napok­
ban közöltünk néhány hirt. melyek bizo­
nyítják. hogy a rejtettebb óhajokat és ja­
vaslatokat is figyelembe veszi a kereske­
delmi miniszter. A kamarai titkárok tehát 
bizonyos ambiczióval dolgozzák föl a kezük 
ügyébe eső terjedelmes anyagot s évenkint 
beható tanulmányozás alá fogják egész 
kerületük minden gazdasági érdekét. Ezért 
a kamarai jelentések ma már nemcsak 
helyi, hanem közérdekű fontossággal is 
bírnak s a ki e jelentések kvintesszencziá- 
ját évről-évre összegezné, maga előtt lát­
hatná az ország közgazdasági kívánalmai­
nak hü tükrét.

Kétszeres érdeklődést keltett ez idén az 
ország első kereskedelmi és iparkamarájá­
nak. a budapestinek jelentése. Először 
azért, mert a kamara keresztülvitte a tit­
kári állásban a rég óhajtott személy válto­
zást s megválasztotta titkárává Fritz Pé­
tert. Másodszor azért, mert már jó idő 
óta hangoztatjuk, hogy a fővárosi kereske­
delmi és iparkamara jelentésének, az ipar 
és kereskedelem emporiumában, föl kell 
ölelni minden fontos közgazdasági kérdést 
s függetlenül kell képviselnie minden jogos 
ipart és kereskedelmi érdeket.

Az uj titkár régi és buzgó tisztviselője 
a kamarának. Csak szerénysége az oka, 
hogy nem lépett eddig előtérbe, de a ka­
mara bizalma megadta neki az alkalmat, 
hogy nem közönséges tehetségeit kifejtse 
és tudását érvényesítse. A mostani jelen­
tésben azonban még nem érvényesülhetett 
az uj erő. mert a jelentés tervezete, be­
osztása és anyaga még a régi rendszer 
alatt készült, bár az uj titkár neve alatt 
jelent meg. A régi nyomon, a régi sablon 
szerint van tehát a mostani jelentés is 
tartva, de soraiban mégis bizonyos üdébb 
hang vonul keresztül, melynek szinte rosz- 
szul esik. hogy a róni szokások alul nem 
tudta magát teljesen emanczipálni.

A budapesti kamara jelentésétől megvár­
juk. hogy minden loutos és aktuális kér­
désről behatóan szóljon s minden előtérben 
levő érdekről leplezetlenül nyilatkozzék. A 
mostani jelentésben még bizonyos óvatos­
ság dominál, mely a fontosabb kérdések 
lényegébe nem mer behatolni s inkább a 
leiró és közvetítő szerepére vállalkozik. 
Szívesen láttuk volna például, ha a kamarai 
jelentés tüzetesen terjeszkedik ki a zóna- 
és ármiijszabás jelentőségére és a munkás- 
kérdésre. E két fontos dologban minden 
érdekelt szívesen hallotta volna az ország

első kamarájának véleményét s főleg az 
utóbbi kérdésben nem szeretjük nélkülözni 
a budapesti kamarának bármily vázlatos 
programmját s az ezekkel kapcsolatos ja­
vaslatokat.

Az egyes iparágak s a kereskedelmi 
branche-ok érdekében tett javaslatok is 
meglehetősen egyoldalú informáezión ala­
pulnak. Eddig azt a szokást, követték, hogy 
minden szakmában kikérték egy-egv tekin­
télyesebb szakember véleményét s ezen a 
nyomon készült a kamara előterjesztése. 
Sokkal helyesebb volna, ha minden szak­
ban több hivatott és elismert tekin­
tély véleményét rostálná meg a ka­
mara. Mert ha valahol, úgy az ország fő- és 
székvárosában bővében vaunak azok az 
emberek, a kik a kamara jelentése szá­
mára oly anyagot szolgáltathatnának, mely­
hez hasonlót az egész országban hiába 
keresnénk. Ezt a különben elveszett anya­
got könnyű szerrel, kevés fáradsággal gvüjt- 
lietné össze a budapesti kamara s ezzel 
nemcsak jelentékenyen emelné évi jelenté­
sének színvonalát, hanem megbecsülhetlen 
szolgálatokat tenne közgazdaságunk ügyé­
nek. sőt a szakköröket állandóan érdekbe 
vonhatná minden fontosabb óhaj és kíván­
ság kuláns előterjesztésére nézve.

Teljes tiszteletet érdemel ugyan a jelen­
tés bevezetésében megnevezett szakférfiak 
névsora, de a ki viszonyainkat és embe­
reinket ismeri, meg fogja engedni, hogy a 
névsor nem teljes, az adott anyag pedig 
sok szakmában igen sovány. A hírlapok 
évi szemléje minden kérdésnek csak vele­
jét érinti, a kamara jelentésének föl kel­
lene ölelni az egész anyagot s minden 
kérdésnek a lényegét. Igaz, hogy ez által 
a jelentés terjedelmesebb és költségesebb 
volna, de a munkát és anyagi áldozatot 
egy kamara sem győzi annyira, mint a 
budapesti.

E hiányok érintése után készséggel is­
merjük el. hogy a budapesti kereskedelmi 
és iparkamara múlt évről szóló jelentése 
elég tartalmas és igen derék színvonalon 
áll. Meglátszik rajta az uj erő ambicziója, 
kicsillan javaslataiból a szakértő szerkesztő, 
a kinek e téren való irodalmi jártassága 
sem megvetendő előny.

A jövőre nézve azonban föl vagyunk 
jogosítva arra a reményre, hogy az ország 
első kamarájának jelentését tökéletesebb 
arányban, kimerítő és tájékoztatóbb részle­
tekben és mégis harmonikus összeségben 
kapjuk, mert a kamara uj titkára és se­
gédszemélyzete képes és kész is megfelelni 
ama fokozottabb igényeknek, melyeket Bu­
dapest fő- és székvárosa e fontos közgaz­
dasági intézménye iránt méltán támaszt­
hatunk.

A gemiai ünnepélyek és hajó­
hadunk.

Pár nap előtt véget értek a genual ünnepélyes­
ségek. A napi lapok azok nemzetközi jelentőségé­
hez méltóan kimerítően foglalkoztak* velük. A kö­

zönség tehát átalánosságban teljesen tájékozva 
lévén, a jelen czikk keretében azon szerepet fogjuk 
ecsetelni, a mely c jelentőségteljes napokban a mi 
hajórajunknak jutott. Oroszország kivételével ugyanis 
valamennyi tengeri hatalom méltó képviseletéül ott 
lengettek a legkülönbözőbb hadihajók lobogói.

A mi monarkhiánkat illeti, hajórajunk szine- 
javát: a Rudolf és Stefánia tornyos-hajókat és 
azonkívül a Ferencz József kosezirkálót mutatta 
be. Azonkívül kerek számmal 91 hadihajónak volt 
találkozó helye a genual tágas, nagyszerű kikötő.

Természetes, hogy az angol, franezia és olasz 
pánezélos óriások nagyságra messze túlszárnyalják 
a mieinket. Annál kellemesebben lephet meg ben­
nünket az a tény. hogy a szép Olaszország minden 
zege-zugából összesereglett népség bámulatát épen 
a mi hajóink nyerték meg. A kiváncsi vendégek 
valóságos áradásként özönlöttek cl. Mellesleg le­
gyen mondva, hogy egynéhány irredentista olasz 
lap nem épen szives vendéglátást jövendölgettek 
lobogónknak. Hál’ istennek azonban, meglehetős 
rossz próféták voltak, mert hiszen minden remé­
nyeik ellenére, hajórajunk megjelenésével átalános 
rokonszenvet tudott fölébreszteni.

Ezen szerencsés fordulat előidézésében része 
volt a következő inczidensuek, a mely alkalmas vala 
tengerészetünk emberbaráti és lovagias érzületét a 
legfényesebben megvilágítani. Történt ugyanis, 
hogy egy kiránduló hajó harmincz személyivel cs 
ezek közt hölgyekkel a fedélzetén, kievezett a 
külső kikötő felé. A társaság szándoka az volt, 
hogy az ott horgonyzó hadihajókat megszemléljék. 
Azonban hirtelen csúnya zivatar keletkezett. A 
veszély fenyegető volt. A közelükben horgonvzó 
angol és rnás hadihajók bámulandó hidegvérrel 
viselkedtek: meg sem moczczant rajtuk senki. 
Ezer szerencse, hogy a Rudolf födéizetéről szem­
mel tartották a válságos helyzetben forgókat. 
Spann báró, az admirális, rögtön ráültette a nagy 
mentő-csónakra a legénységet és aztán haladékta­
lanul segélyükre siettek. Bátor és ügyes föidieink 
vállalkozását teljes siker koronázta.

Azonban a mentés nemes munkája alatt besö- 
téiedett. Ennélfogva a szerencsésen megmentett 
társaságot éjszakára ott marasztalták az admirál- 
hajó fedélzetén, megvendégelték és másnap virra­
dóra a szárazra vitték. Tengerészeink humánus, 
hős tettének néhány perez alatt hire futamodván, 
az egész város tele volt dicséretükkel. Sőt mi 
több, meg a — különben irredentizmusáról hír­
hedt — gcnuai sajtó versenyt kürtölte világgá 
tengerészetúnk nagylelkűségének és szeretetremél- 
tóságáuak dicsénekét.

Tetézte mindezt az. hogy a liajóraj parancs­
noka, Spann admirális — ellentétben a többi admirá­
lisok által követett eljárással — a parancsnoksága 
alatt lévő hajók korlátlan meglátogatását teljes 
készséggel megengedte. A vendégek ezrenkint özön­
löttek a födélzetekre, holott is a legelőzékenyebb 
fogadásban részesülvén (a szívélyes érintkezéshez 
nagyban hozzájárult az, hogy a mi tengerésztiszt­
jeink és matrózaink tudnak olaszul) se vége se 
hossza nem volt a dicséretnek. Hozzá tesszük még, 
hogy mindkét részről adattak lakomák (tudniillik 
először a hajóraj parancsnoksága s úgy viszonzá­
sul a genual hatóság és az olasz tisztikar.) 
A toaszíok azután hangos kifejezést adlak 
azon bajtársi rokonszenvnek, melvlycl az ola­

szok a mieinken csüngödtek. Spann báró maga 
emelte poharát az olasz királyra és a szö­
vetséges olasz nemzetre, hasonló megtiszteltetésben 
részesült szövetséges viszonyunk az olaszok részé­
ről is. Mig ellenben a francziák a külső nagy 
pompa, mellett csak a leghidegebb formalitásokra 
szorítkoztak. Továbbá midőn hajórajunk a ható­
ságtól búcsúzott, minden a legszivélvesebb hangu­
latban ment végbe. Ennélfogva teljes okunk van 
megelégedéssel és öntudattal tekinteni vissza hajó­
hadunk genual látogatásának eredményére. X ilágos 
tanúbizonyságául azon felülmúlhatatlan tapintatos­
ságnak, mely tengerészetünknek oly dicséretre 
méltó sajátja.

A genual látogatás egyúttal, hogy úgy mondjuk, 
záró gyakorlatul szolgált a hajóraj ez idei igen 
érdekes és tanulságos nyári manővereinek.

Ezek két időszakaszra oszlottak meg. Elsejük 
május 1-étöl junius 30-ig tartott. A kirendelt 
hajók két hadosztályt képeztek. Az elsőbe beosz­
tattak a Rudolf és Stefánia tornvoshajók, a Ferencz 
József kosczirkálóval. A második osztályt képezték 
a Custozza, Don Juan és Kaiser Max kazemáta 
pánczélosok. Feladatukat képezé : taktikai manőve­
rek, a különböző jelzők, az ágyukkal és torpedók­
kal való gyakorlatok, a torpedóhálók s a villanyos 
fényvetők használatának betanulása stb.

A következő időszakban az első hadosztály meg­
maradt szolgálatban. A második osztály helyébe 

ónban beosztattak a Tiger, Trabant és Pla­
net torpedó-járómüvek, Pelikan torpedó-raktárhajó, 
Pola szállít óhajó, 12 torpedónaszád, Nujade viz- 
tartányhajó, Gigant szivattyuhajó és Salamander 
aknarakóhajó.

A második gyakorló időszak programmját 
képezték: torpedónaszádokkal való támadások s ily 
támadások visszaverése, kikötők elzárása aknákkal 
és torlaszokkal, ezek erőszakos megnyitása. A kétn- 
és hiradószolgálat begyakorlásánál a síktengeren 
czirkáló torpedónaszádok és a nagyobb járómüvek 
is összemüködtek a szárazföld több pontján fel­
állított jelző- és táviróállomásokkal, valamint az 
állami távíróval.

Sajátságos és rendkívül érdekes különlegességét 
e gyakorlatoknak képezték az egyes hajók között, 
valamint a két hadosztály között vívott párbajok, 
melyeket Sterncck báró tengerészeti főparancs­
nok rendelt el. Igen gyakorlati értéküek- 
nek és tanulságosoknak bizonyultak be. Szá­
mos olv mozzanatot idéztek elő, melyek valóságos 
csatában is kétségtelenül előfordulnának. Alkalmat 
nyújtottak a hajóparancsnokoknak tanujelét adni 
a hajók manővrirozásában, úgy a tüzérség és 
torpedók felhasználásában való ügyességüknek. 
Értékéi e gyakorlatoknak az is növelte, mivel 
módot nyújtottak megészlelni, hogy a csatározás 
mily alakja felel meg leginkább a különböző 
hajótipusokuak, valamint előnyeik és hátrányaik 
megbiralására.

Midőn május 24-én a liajóraj épen Lissa köze­
lében tartotta gyakorlatait, Sterneck báró admi­
rális a 4Pelikán» fedélzetén megérkezvén, rögtön 
nagyobbszerü partraszállási műveletet rendelt cl. 
Néhány nappal később József Ágoston főherczeg 
érkezett meg Fiúméból a «Hungária» fedélzeten, 
és áíszállván a Custozza panczélosra, három napon 
át szemlélte a liajóraj gyakorlatait, hogy mint 
atyja, József főherczeg, kívánta, katonai tanulmá­

nyait a napról-napra fontosabbá való haditengeré­
szet körében kiegészítse. Megérkezése napján, 
junius 30-ának éjjelén tanúja lehetett egy éjjeli 
riadalnak, természetesen az ágyuk csak vaktölté­
sekkel tüzeltek. 31-én igen érdekes lőgyakorlaljvolt.

Molontánál ugyanis a sziklapart függélyesen 
emelkedik ki a tengerből.

A fehérlő sziklafalra tehát nagy czéltáblákal 
mázoltak és a hajóraj mindkét osztálya nyomdok­
vonalban felvonulva, a czéltáblák előtt elhaladt és 
összes ágyúiból éles töltéssel lődözte és pedig a 
legbiztosabb preczizitással, habár a tenger nagx 
nyugtalansága igen megnehezítette a műveletet. A 
Bocche dl Cattaroba érkezve, az összes hajók a 
torpedóvetést gyakorolták.

Junius 4-én történt az az eset, hogy Lipót l'er- 
dinánd főherczeg sorhajózászlós, saját élete veszé­
lyeztetésével, a Rudolf tornyoshajó egy matrózát a 
vizbefulástól megmentett. E hősies tettért — mini 
tudjuk — a király a fiatal föherczeget a katona 
érdemkereszttel jutalmazta meg, melyet Julius 17-én 
Sterneck főparancsnok tűzött mellére.

Junius 19-én a hajóraj partraszállási műveletié: 
egybekapcsolt támadást intézett a X’al-Saldon öbö 
torkolatánál, szupponált erőditvénvek ellen. M - 
nap Ferencz Ferdinand főherczeg érkezett mer 
a Pelikán fedélzetén és egyebek közt jelen volt : 
Spalató mellett keresztülvitt parti támadásnál 
22-én a liajóraj összes csolnakainak* igen sikerüli 
regattája után, a főherczeg Cattaroba távozott, 
mig a liajóraj Fiumébe vette útját, hol 2ó-én éi- 
kezett meg Battvhányj Lajos gróf újonnan kineve­
zett fiumei kormányzó üdvözletére.

Az e tisztelgést követő útban a Fasana nevű 
csatornában folyt le az első időszak legérdekesebb 
művelete, t. i. a Rudolf, Stefánia tornvoshajók és 
Ferencz József kosczirkálóból álló Spann báró admi­
rális vezényelte első osztálynak ütközete, a Custozza, 
Don Juan (ennek parancsnoka Károly István sor­
hajókapitány volt) és Kaiser Max pánezélos kaze- 
máta-liajókból álló, Seemann admirális vezényelte 
második hadosztálylyah A könnyűség, pontosság 
és gyorsaság, melvlyel a két. szerkezetükre nézve 
egymástól oly különböző hadosztály egymás ellen 
hadakozott, valóban meglepő látványt nyújtott és 
fényes bizonyságát szolgáltatta a hajóraj alapos 
taktikai kimüveltetésének. Mind a mellett nem 
szabad elhallgatnunk e műveletre vonatkozólag, hogy 
valóságos csata esetében, az elavult kazemáta-hajók- 
bol álló 11. hadosztály, még a képzelhető legnagyobb 
ügvesség mellett is, a nvilt tengeren rövid idő alatt 
csatavesztessé vált volna. Nem hordozván orrukon 
ágvukat, nem lévén felosztva vízmentes rekeszekre 
(építésük idején 2ü—25 évvei ezelőtt ily építési 
mód még ismeretlen lévén), sorsuk az fog ott lenni, 
hogy a tornvoshajók hatásosabb tüzérsége, vagy 
egy oldalukra mért kosütés, avagy egy torpedó- 
csapás megsemmisíti őket. Még az a választásuk 
sem lehetett volna: visszavonulni az erősebb ellen­
iéi elől. A tornvoshajók nagyobb sebessége (újabb 
szerkezetű gépeik folytán) megakadályozta volna 
futásukat.

Igen érdekes és tanulságos volt — második idő­
szakban — a julius 11-iki gyakorlat. A Fasana- 
csatornában fekvő Seoglio Minőre szigetén egy 
ideiglenes partiüteget építettek. Ezt lődözte a 
Rudolf élestöltéssel. Az üteg földsánczai a kellő 
méretekkel bírtak, hanem az ágyuk és az azokat

Az idegenek nálunk.
Sehol a világon nem fogadják oly szívesen az 

{idegeneket, mint minálunk — Budapesten. Az 
idvi' :.vk közül még azokat is, lak minden segély- 

lorras nélkül minálunk telepednek le, és mind­
ünk vagyonosodnak meg.

<ok az olyan gyáros, sok az olyan szálloda­
tulajdonos. sok az olyan háziúr, kin sibederkoruk- 
ban vándorbottal a kezükben, éhezve cs dideregve 
érkeztek meg Budapestre, kik most számos íövá- 
ro.-i embernek a keresetforrását tartják ke­
zükben.

Nem veti senki szemükre, hogy idegenek, nyíltan 
űzhetnek propagandát a szerb, a bolgár, a román, 
a bécsi, a cseh. az olasz és az orosz, még egyéb 
politikának. Szabadon működhetnek a főváros ér­
dekei ellen. Nincs senki, a ki ellenőrizze őket, 
a ki szamot adhatna politikai üzelmeikről.

Amerikában már rég háborút izentek az idege­
neknek. Az előrelátó yankee tervszerűen ellensé­
ges álláspontot foglal el minden európai ellen, ki 
közibük megy jobb hazát keresni.

A szabad franezia köztársaságban, maga Paris 
városában a polgárság szintén és csaknem a gyű­
löletig tartózkodó az idegenekkel szemben, úgy, 
hogy eme szó : étranger, megvető jelző.

Pedig Paris még a hetvenes évek elején a csá­
szárság idejében, a föld kerekségének legvendég­
szeretőbb városa volt. Páratlan módon nyitottak utat 
minden idegen előtt, segélyezték és támogatták. És 
midőn a poroszok ostromolták Parist, az idegenek 
leenagvobb része levetette álezáját. Az idegenek 
rnár be voltak rendezkedve a porosz uralomra, és 
az ostrom alatt is a legkegyetlenebb módon ^ zsák- 
mánvolták ki a párisiakat. Hiába, nem éreztek — 
francziául. E keserves leczke kiábrándította, ki­
józanította a jószívű párisiakat, kiket ez a szeren­
csétlen háború szkeptikussá tett. Rendkívül oxa- 
tosak az idegennel szemben, ki. ha megtudja kei esni 
a kenyerét, nem bántják, de mihelyest segély íe 
szorul, legott szemére vetik, hogy miért nem megy 
haza.

A francziáknak tökéletesen igazuk van.
Mindaddig, mig közülük százezren nyomornak 

vannak kitéve, miért adjanak alkalmat töb nyue 
jött-ment sehonnai-féle embereknek, kik többnyire 
útlevelet sem képesek felmutatni, hogy az o rová­
sukra meggazdagodjanak ?

Mert az idegen elem szívós, kitartó faj, nincs 
ki előtt pirulnia, sem hazájuk, sem istenük, sem 
rokonuk. Nélkülöznek, tolakodnak, felcsapna» pin-

ezémek, hordárnak és végre tőkepénzesnek. Egy 
hitvallásuk, egy elvük van: a feltétlen boldogulás, 
boldogulni minden áron. még a becsület rová­
sára is.

És ezzel az elvvel többnyire győznek és veszí­
teni valójuk ugv sincs, tehát nyernek.

Persze, hogy a kivételhez tartoznak azok az 
idegenek, kiket valami lelki fájdalom, a sorsnak 
súlyos csapásai űznek cl hazájukból, hova csak 
fájdalmas emlékek fűzik őket: és azok. kiket poli­
tikai ok kényszerít az édes otthon elhagyására, 
valamint azok, kik tehetségeiket nem tudják otthon 
érvényesíteni.

De épen ez a része az idegeneknek szen\-ed leg- 
jobben. a — többi bűnéért.

Látni és tapasztalni kell, mint nyomják minde­
nütt a mi külföldre vándorolt magyarjainkat, mint 
teszik lehetetlenné keresetüket, mint szorítják őket 
társadalmilag is, mint keserítik el nekik még napról- 
napra is az amúgy is keserves egzisztencziájukat, 
még a szabad Amerikában is.

Magyarok iránti rokonszenv ? — Humbug, kérem 
tiszta iiumbug.

Ne ámítsuk magunkat. Nyelvünknél, szokásaink­
nál fogva kuriózus népnek tartanak minket, ez az
egész.

Oh igen, szörnyű nagy a rokonszenv ama ma­
gvarok iránt, kik Becsben, Monakóban, Nizzában, 
Ostendében szórják a pénzt. Hiszen a bécsi or­
feumdámák, a párisi kokottok, a monakói sziré­
nák tudják nagyon jól. hogy a magyar ember a 
délamerikai kreol telepitvényes után a legkizsák- 
mányolhatóbb — balek, kit a francziák úgy gú­
nyolnak, hogy : le bon Michel. (A jó Miska.)

De hová enyészik a rokonszenv, ama magyarok 
iránt, kik megélni mennek külföldre ?

És mi az oka, hogy számos hasznavehető hon­
fitársat oly könnyű szerrel útnak eresztünk, és 
hogy mi á földhöz ragadt idegeneket annyira tárt 
karokkal fogadjuk és annyira alkalmat adunk ne­
kik, hogy a mi rovásunkra gazdagodjanak ?

Azok az idegenek, kik hálájukat többnyire azzal 
rójják le, hogy kigyót-békát kiáltanak reánk és 
csak rósz hírnevünket terjesztik uton-utfélen.

Budapest tömve ily nemű idegenekkel. Egy kicsit 
mi is okulhatnánk Paris példáján.

Határt kell szabnunk az oktalan vendégszeretet­
nek azokkal szemközt, kik csak üres kezüket hoz­
zák a fővárosba, kik a saját munkára szoruló 
budapestieket tolakodásukkal kiszorítják. Nem sza­
bad tűrnünk, hogy számos gyárunkban porosz

műhelyvezetők diktáljanak a szegény magyar mun­
kásnak.

Sem azt, hogy a Lipótváros megteljék brünni 
posztógyárosokkal, kik mint szegény boltoslegények 
kerültek miliozzánk es most százezrek telelt rendel­
keznek és Budapest közügyeiben sehogyan sem akar­
nak résztvenni; malomtulajdonosokat, kik mezítláb 
kerültek hazánkba és most vasmarokkal száz cs száz 
egzisztencziát tartanak lekötve, és még arra sem 
érdemesítették Magyarországot, hogy honpolgár! 
jogot szerezzenek maguknak, mely minálunk is 
sokkal könnyebben megszerezhető, mint a szabad 
franezia köztársaságban. Szállodatulajdonosokat és 
nagyvendéglősöket, kik tizennégy éves korukban 
mint pinezérfiuk elhagytak Stiriat, Karint iát, Ausz­
triát cs most a legszebb szállodák az övéik.

Még szép, ha megmagvarosodtak és gyermekei­
ket magyar szellemben nevelték. (Még azt sem ?)

De van köztük olyan is, kik csak amúgy kény­
szerből úsznak az árral, titkos gyűlölettel viseltet­
nek a főváros magyarosodása iránt és kígyó a 
keblünkön, mely épugy nem bánná, La holnap 
orosz volna az ur Budapesten, mint ma a ma­
gyar. Ezek az idegenek akadályozzák meg, hogy 
Budapesten igazi mérvadó szellem üsse fel jogos 
uralmát.

E tőkepénzes idegenek bizonyítják külsőleg is, 
hogy nem barátjai a fővárosnak. Valahányszor 
ünnepi díszt ölt Budapest, ez a külső dekorácziók- 
nak szégyenletes szegénységét bizonyltja.

Hisz minálunk az is lehetséges, hogy van egy 
titkos német egyesület, mely álarczos mulatságain 
a magyar hazafias eseményeket parodizálja és 
melynek azt hiszem, «Eintracht» a neve, a mely 
egyesület a vigadóban tartja báli mulatságait, me­
lyeken élő magyar ember nem lehet jelen, mert 
meg nem hívják.

Hol van minálunk rendőrség, mely az állam­
veszélyes elemeket tömegesen kiutasítsa, mint a 
hogyan ezt irgalmatlanul megcselekszik a republi­
kánus francziák.

A budapesti börze is inficziálva xran külföldön 
tönkrement tőkepénzesekkel. Ezek körmönfont ra­
vasz spekulácziókkal tőrbe ejtik a naiv budapesti 
kereskedőket, kik tagadhatlanul és átalában véve 
megbízhatók és becsületesek.

Még a kutséberekre is kiterjedhet a figyelem. 
Minden évben egy csomó pénzt visznek haza, mit 
csalóka lutrival zsebelnek ki ittas korhelyektől.

Magyar énekesek nyomorban sinlődnek és az 
opera olyan idegeneket tart drága pénzzel, kik 
többnyire otthon fagarast sein érnek.

Bécsi énekesnők, kik már teljesen lejárták ma­
gukat, a budapesti orfeumokban ütik fel tanyáju­
kat és akad nemsokára magyar gavallér, ki még 
gyorsabban, mint a délamerikai telepitvényes 
keserves váltó-zsirálás utján szerzett kocsival 
és lóval ajándékozza meg. Az ily nők, sub 
titulo énekesnő, a vendéglők külön éttermei­
ben leírhatatlan orgiákat csapnak, hisz a budapesti 
férfivilág tudja ezt, és a kik erkölcstelenség dolgá­
ban messze felülmúlják a párisi éjjeli élet hősnőit. 
Budapest e tekintetben is speczialitássá nőtte ki 
magát.

A Budapesten sáskamódra szaporodó «bölgyecs- 
kék* közül a bécsi lepkék a legszemtelenebbek.

Érdekes tanulmány-ut volna sorba bejárni az 
éjjeli kávéházakat, e bécsi hölgyecskék hogyan 
csalják ki a pénzt magyar családapák zsebeiből.

Még többet is mondjunk ? Hát a biztositó inté­
zeteknél, bankhivatalokban, hajótársulatoknál és a 
legkülönbözőbb részvénytársaságoknál az a sok 
vezérigazgató, aligazgató, felügyelő és vezértitkár 
többnyire nem idegen ?

Sokan még iskolákat sem végezve, az isten tudja, 
hogy milyen kabaliisztikus tényezők segítségével 
jutottak e kényelmes állásba. Most szigorú pillan­
tásuk előtt remegve száz és száz tehetséges, kép­
zett és ambicziozus magyar fiatal ember, kikről 
szomorú biztossággal számíthatjuk ki, hogy soha ez 
életben nem lesz belőlük — vezérigazgató?

És ki áll jót ezért, hogyha ez urak közül sokan 
beszélnek már magyarul csupa kényszerből, hogy 
magyarul éreznek is.

A francziák sem hisznek még (újra és újra utal­
hatunk a francziákra, mint a legvendégszeretőbb 
nemzetre a miénken kívül) az idegenekben, kik az 
ő nyelvükön beszélnek. Tetteket követelnek. Csu­
pán mi érünk be a magyar nyelv mézes mad­
zagával.

Ne tűrjünk idegen uralmat, ne engedjük az ide­
geneket előtérbe nyomulni sehol és semmi téren, 
a mig sajátjaink nem tudják megszerezni a min­
dennapit.

Ha azt akarjuk, hogy Budapesten egységes szel­
lem honosuljon meg, mely egyaránt budapesti is 
legyen, magyar is, akkor lépten-nyomon nehezítsük 
meg az idegenek versenygő törekvéseit, kiknek 
Budapest az egyetlen Eldoradója Európában.

A fővárosnak nem annyira németellenes, mint 
idegenellenes mozgalomra van szüksége. Elvégre 
érvénvesitsük magunkat. Salamon Ödön.

ÁZ ELET KÖNYVE.
— REGÉNY EGY KÖTETBEN. — 25

Irta: BENICZKYNÉ, BAJZA LENKE,
MÁSODIK RÉSZ.

Az ügyvéd, ha jó kedve volt. szeretett elmóncz- 
kedui. de levelei eddig mindig komoly jellegűek 
voltak, s oly hivatalos formában Írattak, hogy 
Adorjánt nemcsak meglepte abban a mostani vi­
dám hang. hanem azt következtette belőle, hogy 
az ügyvéd nagyon fel van lelkesülve védeneze 
iránt, a mi nála nagy ritkaság volt.

— Hadd jöjjön az amerikai művész, kiáltott lel 
nevetve Hortenseliez fordulva, a i;i csodálkozva 
látta, hogy nagybátyja egy idegen jöttét ilyen jó 
kedvvel várja, holott rendesen a legjobb ismerősük 
látogatása elől is megfutott. És ez örömet okozott 
neki, mert ifjú érző meleg szivének fajt azon foly­
tonos levertség és buslukodás, a melyben azt 
majdnem születése óta folytonosan látta hervadni, 
a nélkül, hogy az okát tudta volna.

TIZENNEGYEDIK FEJEZET.
Junius hónapja volt. A lékai kastélyban minden 

ablak, ajtó tárva adott helyet a park betóduló 
illatjának, s az egész környezet egy nagy virág- 
tárházhoz hasonlított, mely szépségben, szinvegyü- 
iékben és pompában vetélkedett egymással.

Ez a sok virág a legügyesebb kertész által ren­
dezve, leginkább Hortcn.se kedvéért volt ide ültetve, 
mert az azelőtt inkább komoly modorban volt 
tartva ; növények, fák. bokrok és gyönyörű zöld 
pázsittal váltakozva, de ő Flóra leánya volt s 
társnőit a leggazdagabb mennyiségben kívánta 
látni maga körül.

És ez a kívánság nagyban emelte a park szép­
ségét. mert maga a természet a kastély körül 
inkább vad kültőiséggel birt, mint szelíd bájjal, s 
a vidéken emelkedő magas hegyek, sötét erdő­
ség, nagyszerű hatást tett. de azelőtt nélkülözte a 
nyár mosolygását.

A mély, komor árnyak, a magas liegyláuczolat 
és a park közepén hullámzó tó bámulatot gerjeszt­
hettek a vidék nagyszerűsége iránt, de egyszersmind 
elfogultságot idéztek elő, mert semmi sem \ id— 
mitá meg a szemet, mig most a sok nevető, x i- 
ruló virág emelő az azelőtt komor hatást.

Maga a kastély épülete is got stílusával komoly 
volt. Magas, keskeny ablakai fölött a tetőről most 
azonban folytonosan lengett a zászló, a mely az
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kiszolgáló legények csupán jelezve voltak fából 
készült modellekkel. A lővetés hatása különböző 
távolságokból és különböző lövegekkel gyakorlati 
Útmutatásul szolgált az ily nyílt sánczmüveknél 
követendő taktikára, valamint az ily parti ütegek 
értékére és ellenállási képességére nézve. A tor­
pedónaszádok támadásai, tűz-lés éjjel éles . illé­
sekkel és kupedóx élések képezték a legközelebb1 
napok gyakorlatait.

E második időszak legfontosabb gyakorlatai 
I áttaveccbiánál (Lessina szigetén) történtek. Kikötőjét 
tudniillik elzárták aknákkal és torlaszokkal. A kő- 
teli vizekben pedig őrshajók czirk; tak, a melyek 
kapcsolatosan a partokon felállított észlelő- és tav- 
ró-állomásokkal, a kikötőt ellenséges hajók uital 
való meglepetésektől voltak hivatva megvédeni.

Mint igen derekas munkát föl kell említenünk 
egy távíró-állomásnak a 609 méter magas Om- 
1 legyen való felállítását. Daczára a tetemes ne­
hézségeknek, melyeket a hegy teljesen kopár és 
ziklás volta, valamint az esős, szeles időjárás oko­

zott. az állomás két nap alatt elkészült és rende­
sen működött.

Serpone előtt több napon át ismét a kikötő 
hadi módon való elzárása és újra való megnyitása 
voltak a megoldandó feladatok. A legutolsó gya­
korlatok pedig abból aíiottak, hogy a torpedó­
naszádok a csatajókat menet közben támadták 
meg. Persze, hogy nem lőgyapottal, hanem csak 
faggyúval voltak a torpedók megtöltve.

Augusztus 13-ikán a hajóhad leszereltetek, a 
tornyoshajókból álló első osztály kivételével, 
a melv parancsot kapott készleteit kiegészíteni 
és Genuába menni, hogy a monarkhiát azon ünne­
pélyességeknél képviselje, melyeket Genua városa, 
Amerikának Kolumbus által lett felfedezésének 
négyszázadik évfordulója emlékere rendezett.

Hajóhadunk úgy a lefolyt nyári gyakorlatok, 
mint a genuai ünnepségek alkalmából régi jó hír­
nevét ismét bevallotta. Politikai sikerét legjobban 
eilemzi az. hogy mint egy mai táviratunk jelzi, 

az olasz hajóraj legközelebb viszonozni fogja a 
látogatást Polában. Már pedig mi magyarok a leg­
nagyobb súlyt fektetjük a szabadelvű olasz nem­
zettel való barati viszonyra.

Reményi Antal.

VIDÉK.
* Sopron, szept. (Az Egyetértés tudósítójának 

ivira a.) F .biny TeotV. országgyűlési képviselőnek a sop­
roni takarékpénztár jut iieuma alkalmából városunkban 
.dózvén. a te -micsarnokban beszámolót tartott a melyet 
pártkülönb-vg Beikül r izr kü.-ötiseg hallgatott végig. 
Beszéde eleien a polit at partok programmját hitül 
,-atva. a fürgenensegi part t ideálisán szépnek tartja, 
a mely ma meg nem valósítható. Elítéli a nemzeti

tot es szükségesnek tartja a C/ -iki alapnak, a sza­
badelvű part elvei szerint való érintetlen megóvásai, 
már azért is. m ,a nemzetiségi kérdés, a melyet 
Ausztria szL.v i is sulyesbilanak, csak a mostan fenn­
álló dualisztikus alapon i.Ninató meg ránk nézve ked­
vezőé!:. K: . a a közigvzg.'tas aiiamositdsát, a mely- 
vcl kapcsolatban a szab. kir. városok autonómiája 

ileg még szélesebb alapot nyer. Az igazság­
ügyi referc;os iaseu elülialudasaiiak okát az igazsug- 
izvi rr.iL.szV-1 :; elöv ._-yázatói>un lurja, mivel

ad sál jó lörv lyjavasla-
I.t kivár U- - - - - . S ... teljeSZIcUÍ. tabui* a

i és a bruár 26-iki Ten■ te­
lel módosítását szükségesnek tartja.

- A ezatzaámagyat osl.í és -SS-as párt e
,ó 21-eii 5 >tm. . ÓU h Ka.e,iyi-iiizba:i Is.iák Dezső 
pártelnök elnöklete alatt újból aiaauió es szervezkedő 
zvü.és*. tar:, meivro a p.,rtU-.zok ez u'.vii is megtii- 
vv.tnak.

* De; racsec, szept. 20. (Az Egyetértés távirata.)
deareczeni eg vetem tervezetet, költségvetését a kol­

légium vizsgálására alakított bizottság ma egybangu-
elfogad;a. A bölcseleti fakultást egyelőre tizenkét

aszékkel terv - zik. E határoztak, hogy Debrecz*n 
varosától négy drbreczeni gyülekezettől egy tanszék 
_ aoiát, ez- ü;: keisz:,..ötvenezer forintot, a millennium

emlékére már most kérik. Négy tanszéket az egyete­
mes ref. egyháztól reménylenek, három katedra biz­
tosítva van.

* Zágráb, szept. 20. Az Agramer Zeitung illetékes 
helyről fel van hatalmazva annak kijelentésére, hogy 
a becsi és budapesti lapok azon hire, mintha Vuche­
tich kanonok Csaky gr. miniszterhez levelet intézett 
volna, a melyben a zágrábi érseki szekre való jelölt­
ségről lemondott, teljesen alaptalan.

ÚJDONSÁGOK.
■ - szeptember 20.

Tui’ibtálí figyelmébe. Az utazási évszak
alán lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista-előfizetést.“
Ez intézkedés következtében az utazók abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatjuk is tartózkodási helyüket, előlegez rendelke­
zésük szeriül mindenütt ott találják már lapunk 
egy vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(paste restante), vagy az előre kijelölt szállodában. 
Iiy előfizetéseknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo­
gadunk, feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan érlcsitve leyyen, hogy 
mely napokon hová küldje a lapot.

— Személyi hírek. A király ma este kilencz 
órakor Gödöllőre utazott. — Karoly Lajos főher­
ceg tegnap délután Payerbachból Becsbe érkezett 
és ina kihallgatáson fogadta Mascagnit. — Peter 
Ferdinand főherczeg tegnap Salzburgból Bécsbe 
érkezett. — Fejérváry Géza báró honvédelmi mi­
niszter ma Becsből visszajött Budapestre. — Deym 
gróf londoni nagykövet Bécsből Neuschlossba uta­
zott. — Herrfurth porosz miniszter Bécsből Mün­
chenbe utazott.

— József Ágost főherczeg vadászaton. Mára-
maros-Szigetről táviratozza levelezőink mai kelettel : 
József Ágost főherczeg Máramarosmegye vadregényes 
vadászterületén, fáradságot nem kiméivé, a lefolyt hé­
ten szarvasokra vadászott. A főherczeg egy kétszáz- 
kilenczvennyolcz kilós tizenhatos agancsári terített le 
es egy huszonnégyest halálosan megsebesített.

— Merénylet a czár ellen. Megírtuk a na­
pokban. hogy a czár és egész családja jelen volt 
az ivangoródi hadgyakorlatokon. A Novoje Vremja 
most azt írja, hogy e hó 12-ikén a hadgyakorla­
tok alatt nagy szerencsetlenség történt, a melynek 
a czár kíséretéből három ember áldozatául esett. 
A Vannovszkiji erőd ellen intézett támadás alatt 
egy ágyú véletlenségből rossz időben tüzelt s ez 
által súlyosan megsebesült a czári kíséretből há­
rom szolga. A czár erről az esetről akkor értesült, 
mikor épen a vonatra akart szállni, hogy Ivango- 
ródot elhagyja. A czárnéval és a nagyherezegekkel 
rögtön visszatért a szerencsétlenség szinterére, a 
hol a czár orvosai épen azzal voltak elfoglalva, hogy 
a megsebesültöknek az első segélyt nyújtsák. A 
czar parancsara a sebesülteket a czári vonatra 
vitték s a legközelebbi kórházba szállították Így 
írja le ezt az esetet a félhivatalos Novoje Vremja. 
Ebből a közleményből már első tekintetre is kirí 
az a tendenczia, hogy egy, a czár és családja el­
len intézett merényletet eltusoljanak. Először is 
nagyon feltűnő, hogy a czár és családja már 
ugyanaz nap hagyta el Novgorodot, mikor oda ér­
kezett, holott öt napra volt ottani tartózkodása 
megállapítva. Még feltűnőbb az, hogy ?. «véletlen­
ségből» elsült ágyú három embert megsebe­
sített : ez csak is úgy történhetett, hogy 
a véletlenségből elsült ágyú, véletlenségből go­
lyóval volt megtöltve, noha a hadgyakorlatokon 
egyátalán nem szokás golyókkal lövöldözni. Leg­
feltűnőbb pedig az. hogy mikor a czár az ivango­
ródi vasúti állomástól a szerencsétlenség színhe­
lyére visszatért, ott találta saját orvosait, a kik a 
megsebesülteknek az első segélyt nyújtották. Vala­
mennyi jel arra mutat, hogy az a véletlenül esett 
ágvulövés a czarnak és családjának volt szánva. 
Annái inkább, mert elképzelhetetlen, hogy a czár 
a novgoródi vasúti állomáson legyen, cselédsége 
pedig a vannoszkiji erődnél áesor.'gjon. Ez az eset 
azt bizonyítja, hogy a czár élete rv*r serege köze­
pette sem biztos.

— A nemet császárné állapota. A német csá­
szárné és ujszölött leánykája állapotáról, egy potsdami 

! tavira! szerint, az orvosok ma a következő bulletint 
adtáx ki : A c.-ászárné állandóan lazmentes, jól alszik 
és teljesen jól rzi magát. Az újszülött herczegné is

jó egészségnek örvend. További rendelkezésig napon- 
kinti orvosi jelentéseket nem adnak ki.

— Gróf Károlyi István Kossuthért. 
A Kossuth iránti kegyeletnek utánzásra méltó 
fényes példáját adta gróf Károlyi István, a ki — 
mint halljuk — az Iratok ujabbi köteteiből 
25.000 frtnyi összeg erejéig rendelt meg példányo­
kat és ezáltal már eleve biztosította nemcsak az 
újabb közlemények anyagi sikerét, de egyúttal 
hozzájárult ahhoz is, hogy Kossuth nemes munká­
ját anyagi eredmény is kövesse.

— A földmivelósi miniszter betegsége. Gróf 
Bethlen András földművelésügyi miniszter, mint saj­
nálattal értesülünk, ágyban fekvő beteg. A miniszter 
izomcsuzban szenved.

— A budapesti örmény katholikus hitközség
tervbe vett megalakulásáról már közölt tudósításunk 
kiegészítéséül még megemlitendőnek tartjuk, hogy az 
eszme mindinkább a megvalósuláshoz közeledik s 
minden jel arra mutat, hogy nemsokára mindazon 
kérdések illetékes utón meg lesznek oldva, melyek 
mint előmunkálatok főleg egyházjogi szempontból tisz­
tába hozandók lesznek a felállítandó plébánia érdeké­
ben. Az ügy élére valószínűleg a fővárosban lakó ör­
mény notabilitások egyike áll a további teendők kez­
deményezése és az előkészítő tárgyalások keresztül­
vitele czeljából s remélhető, hogy a főváros kegyúri 
támogatását az ujonan alakulandó örmény katholikus 
lelkészségre is kiterjeszti, mit e kipróbált hazafiságu 
egyház valóban megérdemel. Nem lehetetlen, hogy az 
ügy a fő és székváros kepviselőtestületének valame­
lyik közgyűlésén előlegesen szóba is hozatik és ez 
esetben az eredmény alig lehet kétséges. Még csak 
annyit cmlitünk meg, hogy a magyar örménység ki­
tűnőségei között Budapesten a következő nevekkel ta­
lálkozunk : gróf Karácsonyi Aladár és Jenő, Lukács 
Béla kereskedelmi miniszter, Gajzágó Salamon szám­
vevőszéki elnök, Molnár Antal képviselőházi jegyző, 
Lukács Antal főrendiházi tag, Issekutz ezredes és 
mások.

— Megörült herczeg. Egy mai frankfurti távirat 
megezáfoija a Berliner Tagblatt után mai számunkban 
közölt ama hirt, mintha Radziwill Antal herczeg a 
lodzi nagy szállóban megőrült volna. A frankfurti táv­
irat szerint a berczeg a legjobb egészségnek örvend 
és jelenleg stierwiesi uradalmán Minsk kormányzóság­
ban időzik. — Egy másik berlini távirat abban adja 
nyitját a hírnek, hogy több berlini esti lap egybe­
hangzó közleménye szerint nem Radziwill Antal, 
hanem a Varsóban lakó Radziwill Károly herczeg 
betegedett meg Lodzban.

— Nagy sikkasztás. Stockholmból táviratozzák, 
hogy az ottani Normann-féle nagy könyvvnyomda 
részvénytársaság igazgatója, Hokerberg Anders, két­
százezer korona elsikkasztasa után megszökött.

— Kossuth fai. A Deák-téri evangélikus 
egyház tegnapi öröm-ünnepén újra fölelevenedett 
az" emléke — Horváth Sándor, az imát mondó 
lelkész elevenítette fel — hogy ennek az egyház­
nak anyakönyvét diszesiti Kossuth fiainak keresz­
telési "bejegyz'-se. A nemzeti közérzés kegyelet­
tel szokott megállapodni minden határkőnél, 
inelv nagyjainak útját jelöli. Ilyen határkőnek 
tekinthetjük mi azt a családi örömöt is, mely­
ben kétszer volt része Kossuthnak, a mig a pesti 
ev. egvház hive volt. 1841-ben született Ferencz 
fia, 1844-ben Tivadar. A formában is lehető hű­
séggel itt adjuk az egyházi anyakönyv lapjairól 
azt a két részt, mely a történelemnek Írott tanú­
ságot szolgáltat majdan Kossuth fiainak megke- 
reszteléséről :

— Jeles plébános. Mióta Homolicz temesmegyei 
községbe az uj plébános betette a lábát, azóta meg­
szűnt ott a béke és a mozgalom. A községből azt 
Írja egy tudósitó, hogy az uj plébánosnak rövid idő 
alatt sikerült provokáló modorúval annyira feldúlni a 
békét, mely eddig a vidéken uralkodott, hogy Homo­
licz és Sándoregvhazu községei elhatározták, hogy 
legközelebb száztagú küldöttséget küld Dessewffy Sán­
dor püspök elé azzal a kérelemmel, hogy szabadítsa 
meg a községeket attól a lelkésztől, ki a főszolgabíró 
előtt is ismételten ezt a nyilatkozatot tette : Felfo­
gom lázitani a községet !

— Utazás ijedelmekkel és késedelmekkel. 
Izgatott uljok volt azoknak, a kik hétfőn este a Nagy- 
becskerekről induló személyvonattal utazlak Nagy- 
kikindára. Alig hagyta el ugyanis a vonat Ellemér 
állomását, mikor a vihar altul megriasztott ménesből 
tizenhárom ló a vasúti vágányokra iramodott a köze­
ledő vonat elébe ; a vonatvezető már nem bírta meg­
állítani a vonatot s igy az keresztül gázolt a megriadt 
állatokon. Az utasok nagy rémületbe estek s csak 
akkor nyugodtak meg, mikor megtudták a vonat meg­
állásának okát. Beletartott egy jó órába, mig az 
elgázolt lovakat el lehetett takarítani a vágányoktól 
s a vonat csak azután indulhatott tovább. De alig 
haladt a vonat egy félóráig, az utasok újabb ijedel­
meken estek keresztül. Az újabb ijedelem oka az 
volt, hogy Melencze és Török becse közt egy megva­
dult juhnyájon ment keresztül a vonat. Az utasoknak 
újra nein esett bajok, de az elgázolt juhok eltakarí­
tásába megint beletelt egy óra, úgy hogy a malheure-ös 
vonat kéturai késéssel érkézéit meg rendeltetési he­
lyére, Nagy-Kikindára.

— Szerencsétlenség a Dunán. Kiss Nándor, a 
duna radványi gőzhajózási állomás főnöke, mint nekünk 
jelentik, tegnap kacsavadászat közben állomása tájé. 
kán kibukott a csónakból és nyomtalanul eltűnt a 
mély vízben. Holttestet szorgosan keresték egész nap, 
de még nem találták meg. A szerencsétlen még fiatal­
ember volt s nem régóta járt jegyben egy környék­
beli földbirtokos leányával. Tragikus halálát mélyen 
fájlalják ismerősei.

— Egy jótékony asszony Jubileuma. Léderer 
Simonná, a győri izr. nőegylet elnöke, mint nekünk 
Írják, tegnap ünnepelte jótékony működésének negyed- 
százados jubileumát. Az ünnepen felekezeti különbség 
nélkül részt vett a város hölgyvilága. Lédererné 
4000 forintos alapítványt tett a város minden feleke­
zetű szegényei számára.

— A szász-meinlngenl herczeg házassága, Ernő 
szász-meiningeni herczeg, mint Münchenből táviratoz­
zák, ma lépett polgári házasságra Jensen ismert né­
met iró leányával. A párt dr. Helm meiningeni állam­
miniszter adta össze az örömapa lakásán. Az egyház; 
esketés a protestáns Márkus-templomban ment végbe.

— Szerenosétlensóg a bányában. A resiczai bá­
nyában szerencsétlenség történt szombaton. Három 
munkás, névszerint Zsarko Károly, Friedrich Károly 
és Etiinger Antal, a mikor a bányát elakarta hagyni, 
olyan bányába tévedett, a mely tele volt széngázzal. 
Mind a három munkás eszméletlenül lerogyott, de 
Eit'ngerben még volt annyi erő, hogy a vészjeit meg­
adhassa. A vészjelre rögtön megtették a szerencsét­
lenül jártak megmentésere az intézkedéseket s sikerült 
is Friedricht és Ettmgert élve felhozni a bányából. 
Zsarkó a félsz állítás közben megl.alt. A szerencsétlen 
hat gyermek atyja volt.

— Az egyetemről tévesen jelentették, hogy a 
közoktatásügyi miniszter az utólagos beiratkozások 
határidejét e hó 24-ig meghosszabitotta. Nem a be­
iratkozások határidejéről van szó, hanem arról, hogy 
a miniszter felhatalmazást adott a rektornak, hogy 
figyelembe vehető okok alapján e hó 24-ig bezárólag 
saját hatáskörében utólagos beiratkozást engedélyezhet 
a folyamodok számára.
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— Stanhope Hamburgban. Stanhope-ot a New. 
York Herold munkatársát, a kiről megírtuk, hogy g 
Pasteure féle intézetben beolttatta magát a kolera 
ellen, mint Párisból táviratozzák, befogadták a ham­
burgi kolerakórházba, a hol minden elovigyázati 
rendszabályt mellőzve, a kolerabetegek közt fog élni- 
Egy hamburgi távirat szerint Stanhope az eppendorfi 
kórház barakjában ápolónak szegődött be, Runyt igaz- 
gatónak megelőzőleg irásbeb nyilatkozatot kellett át­
adni, melyben kijelenti, hogy önkényt és saját veszé­
lyére foglalta el az állást. Stanhopét, ki semminemű 
fertőtlenítő szert sem használ, a szokatlan szolgálat 
kissé megviselte ugyan, de különben jól érzi magát.

— Elvert csendőrök. A szobosziói (Hajdúm.) 
csendőrség két csendőre, Sütő István és Sánta Jó- 
zsel, muH vasárnap este ittas fővel mentek el az 
ottani önkéntes tüzoltóegylet báljára. A boros állapot­
ban lévő csendőrök a tánezteremben garázda módon 
viselkedett s az egyik, Sütő István, egy Fazekas Sá­
muel nevű fiatal embert, mint mondják, minden ok 
nélkül arczul ütött. Erre a csendőrök és a legények 
közt dulakodás támadt, melynek az lett a vége, hogy 
Sütő csendőrt a többségben lévő legények ott a tancz- 
teremben leszedtek a lábáról és elverték. Sokkal ko­
molyabb és sajnálatosabb folytatása volt az esetnek a 
bál után. S. Nagy Gábor, Deres István, Adám Sámuel, Pifl 
Pál, Fazekas Sámuel s még többekből állólegénycsapat az 
erdő kijáratánál a vasúti árokban és a téglavető göd­
rökben meghúzódva, a mit sem sejtő s gyanútlanul 
hazafelé menő Sánta József csendőrt orozva megtá­
madta. Az első támadó olyan súlyos ütést mért a 
csendőr fejére, hogy az megszédüli s alig volt képes 
védelmére kardot bűzni. Az útonálló csapat aztán 
rárohant a kardjával védekező csendőrre, leteperte a 
földre és csúnyán összeverték. Nagy Gábor, a ki az 
első támadó volt, még ezután sem hagyta békében, 
hanem kicsavarva kézéből a kardot, s a védtelen em­
ber fején két súlyos sebet ejtett. Az ügyben szigorú 
vizsgálatot indított a csendőrparancsnokság is.

— Megütlegelt huszárszázados. Ez alatt a czin 
alatt tegnapi lapunkban megírtuk, hogy vasárnap a 
bécsi versenytéren Van Son, a bécsi németalföldi 
főkonzul fia, esernyőjével megütlegelte Tränkei huszár- 
századost. Mint Bécsből táviratozzák, a bécsi jockey- 
klub kizárta Vau Sont valamennyi felügyelete alatt 
levő versenytérről. A budapesti jockeyklub is hasonló 
határozatot hozott, a melynek alapján Van Son a 
magyar lovaregylet versenytereiről kizáratik.

— Olaaz rahlóvilág. Az olasz brigantik egy újabb 
rémtettét jelentik Cagliariból: Egy negyven tagból 
álló rablóbanda megtámadta tegnap Zedda esclapanoi 
lelkész házát. A rablók az agg lelkészt kivonszolták 
ágyából s mikor kívánságukra semmiféle drágaságokat 
nein tudott előadni, a szó teljes értelmében kinpadra 
vonták ; felakasztották felkarjánál fogva és tüzes va­
sakkal égettek. A gazdasszonyon erőszakot tettek és 
agyonlőttek; a szomszédház egy lakóját szintén le­
lőtték. A banditák ezután össze-vissza zúzták az egész 
házi berendezést és felgyújtották a házat. A Corriere 
della Sera czimü lap jelentése szerint, a közbizton­
sági állapotok Szardíniában teljesen fel vannak for­
gatva s naponkint a legvérengzőbb rablások es­
nek meg.

— A Margit-szlget szürkéje. A kies sziget törzs­
lakói régóta ismerik azt a hatalmas szürkét, mely a 
Magyar főkertész rózsa-ültetvényei közt olyan büsz­
kén húzta azt a kis tolókocsit, a melynek elébe 
fogták. Meglátszott rajta, hogy nem született 
igás állatnak és bizonyára fényes múlt van mögötte. 
Viktornak hívták és apja, anyja arisztokrata félvér 
famíliából származott. Már kora ifjúságában sokra 
vitte. Néhai báró Nyáry Adolf altábornagy alatt szol­
gált mint hátasparipa, méltó irigységére igen sok ló. 
pajtásnak. De Viktor, mint a legtöbb szerencseíi, 
nem tudta megbecsülni jó sorsát, sőt annyira önhitt es 
inakranczos lett, hogy többször levetette fényes, egyen­
ruhája gazdáját. Egyszer aztán türelme szakadt a jó 
generálisnak és Viktort száműzték. A Margitszigetre 
került, hol csendes bölcseséggel adta meg magát uj 
sorsának, a mi nem eshetett nehezére, a 
friss levegő, a kellemes muzsika, a jó ropogós széna 
és kövérszemü zab mindenesetre a legszebb vigaszta­
lás lehet egy mellőzött paripa keservére. Próbát tet­
tek Viktorral, hogy nein lehetne-e befogni a szigeti 
lóvonatu kocsik elé. De Viktor mindannyiszor nagyon 
hevesen tiltakozott s a sziget felügyelőségének végre 
is be kellett látni, hogy a törhetetlen büszkeséggel 
szemben legjobb aiöd lesz az engedékenyseg. Tizen* 
nyolez évc-s lett a szegény, egy szóval tiszteletreméltó 
ló-aggastyán lett. A napokban váratlanul beteljesedett 
fölötte a balvégzel. Alcsuthról két kedves kis csacsit kül­
döttek a szigetre, s ez a két parvenü kitúrta Viktort 
a sinecurájából. A szegény Viktor teljesen feleslegessé

„• óság otthoulétét jelente, és a lépcsőház előtti 
öld pázsiton g vak ran vidám kaczagas verte fő!

csöndet, i'a leányok mu«atusa, a kik hortense 
:'-iratnál vcitak.

E napon v-.-ietienü! csendes volt a kastély s 
Xdorjan nérni nyugtalansággal pillantott olykor 
•rajára. Az ügyvéd" által bejelentett fiatal festőt 

várta, a kinek ma kellett megérkeznie, s ki sze- 
. nite késett, vagy csak türelmetlensége okozta naia 
■ezt a véleményt.

Mert valóban trelékkel tekintett a jövevény meg- 
vkezése ele. a ki néhány hétig lakosa lesz a kas­
oknak ; s ő tudva, hogy sokat fog érintkezni vele,

. iváncsi volt annak egyéniségére.
A grófnék Hortenseval a kastély erkélyén ültek, 

inig Adorján a mellette lévő nagy teremben fői s 
alá járkált, gondolatokba merülve, melyből végre 
.locsizörgés razta fel s Hortense kihajolva az 
erkély rácsozatán, és nagyon élénken kiáltott be 
nagvbatyjanai. r

— Itt van az amerikai festő, mondá s érdekkel 
várta annak megjelenései, a kinek jövetelen nem 
nagvon örültek Lídia és Marianne grófnék, de hát 
Adorján igv kívánta, és ők nem tehettek ellene, 
bár igen kellemetlen volt ez a plebejus jövevény.

Néhány perez múlva Venczel megnyitván a 
nagyterein ajtajai s bejeienté Mr. Mabeit. a ki e 
pillanatban már a küszöbön állt. s tökéletes ele- 
rancziával, de bizonyos amerikai fesztelenséggel 
"hajtá meg magát, s Seiythey gróf ur után tuda­
kozódva.

— Én vagyok, viszonzá Adorján, üdvözlettel 
viszonozva az ifjúnak, ki érdekkel pillantott rajta 
végig s Jolántay levelét nyujtá át neki.

— Szükséges, hogy azonnal elolvassam ? kérdé 
mosolyogva Adorján, ül -s$el kínálva meg vendé­
gét, a ki a legjobb hatast tette reá.

— Azt hiszem, nem, viszonzá az helyet fog­
lalva. Az ügyvéd ur ismételi abban ajánlatát s 
talán gróf ur jóindulatába ajánlja ittlétemet.

Magvarul beszélt, bár idegen kiejtéssel, teljesen
ja nélkül, és hangjának kellemes csengése eny­

hítette kiejtésének különös voltát.
Adorján majdnem elvezettel nyugtaié rajta sze­

meit a karcsú és mégis ei őteljes alakon.
— Kegyed most először látja Magyarországot 

Mr. Mabeit, mely úgy tudom, félig-meddig hazája ? 
kérdé tőle.

— Először, s a főváros fekvésétől el vagyok ra­
gadtatva. Nem vártam, hogy ily jó hatással legyen
tz ország reám, bár anyámtól, itt hangja elfogult
lett, sok szépet habot, a in arról.

— Es anyja nein kívánkozik vissza ? kérdé 
Adorján, a kinek föltűnt az ifjú elkomolyodása 
anyja nevénél.

— Ö már nincs az élők között, gróf ur. két éve, 
hogy eltemettettem, viszonzá az meghatottan.

Újra bizonyos bánat hallatszott át szavain, mi 
őt Adorjánnak oly rokonszenvessé tette.

A grófnék minden szót hallói tak kívül az er­
kélyen. s Hortense, a kaktuszok árnyékába vonulva, 
szemlélte az idegent, a ki öt nem láthatá s súgva 
mondá a hölgyeknek :

— Soha sem láttam ily érdekes embert, s a 
mellett tökéletes gentleman.

Mire azok elmosolvodtak.
— Amerikai eredetű és gentleman ! Nevetniük 

kellett ez állításon.
De Hortense tiltakozva csóválta meg szépformáju 

fejét. Ö ritkán volt egy véleményen nagyanyjával 
és anyjával. Intett nekik, hogy kisérjék figyelem­
mel a további társalgást.

— És atyja él meg ? kérde tőle a gróf, ki nem 
tudta, miről beszéljen a teljesen idegennel.

— Nem, gróf ur, ő már régen meghalt, én nem 
is emlékszem reá.

— így teljesen egyedül áll a világon ?
— Vannak atyam részéről rokonaim, viszonzá 

némi zavarral az ifjú, a kinek kellemetlen volt e 
kérdezősködés, de e perez ben megpillantva Hor­
tense alakját, gyorsan elhagyta helyét, a ki eköz­
ben a terembe lépett.

— Szabad kérnem, gróf ur, hogy bemutasson 
azon fiatal hölgynek, folytatá a festő, meghajlással 
üdvözölvén a leányt.

— Mr. Ma beit ; unokahugom, mutatá be őket 
egymásnak a gróf, azután az erkélyre vezetve, a 
grófnékkal is megismerteié, kik tartózkodó főhaj­
tással fogadták, majdnem sértő kutatassa! pillant­
ván rajta végig.

— Hogy tetszik önnek e vidék ? kérdé tőle 
Hortense, érdekkel függesztvén reá szemeit.

— Most nagyon szép, de télen komor lehet, vi­
szonzá, körültekintve a láthatáron, az ifjú.

— Azoknak talán, a kik nagy városokhoz van­
nak szokva. . . . Kegyed a festészettel foglalkozik, 
nemde ?

— Az hozott e vidékre, tanulmányokat kívánok 
tenni, hogy esetleg fölhasználhassam azokat egy 
nagyobb képnél.

— Talán egy kissé pihenni kivan Mabeit ur ? 
ké”dé Adorján gróf, a kinek kellemetlen volt anyja 
és nővére hallgatása s tartózkodó hideg modora

vendége iránt, és óhajtotta öt e hideg légkörből 
mielőbb eltávolítani.

— Ha szabad kérnem, gróf ur, nekem azon ko­
peket megmutatni, viszonzá az ifjú futó köszön­
tessél a hölgyek felé s visszafordult a terembe, a 
hova a háziúr és Hortense követték.

— Jó, hogy ugv siet, mondá utána pillantva 
Lidia grófné, legalább gyorsabban elvégzi.

— Igen csinos ember, azt nem lehet tagadni, 
Hortensenek igaza van. viszonzá Marianne.

— Annál jobb, ha minélelőbb távozik innét.
Győnky grófné gúnyosan elmosolyodott.
— Csak nem gondolja anyám, hogy veszélyes 

lehetne tán Hortensere nézve az ily féle ember kö- 
zelléte ?

— Mi már különös dolgokat láttunk családunk­
ban, viszonzá sóhajtva az öreg grófné, még pedig 
nem ifjú, ábrándos leányoknál a kik az életből 
alig láttak valamit, hanem komoly férfiaknál.

— Adorján akkor még nagyon fiatal volt s maga 
sem tudta, hogy mit cselekszik.

— És ma, ősz bevegyült hajjal, nem siratja-e 
még mindig méltatlan házasságában szenvedett 
veszteségét, mely, úgy látszik, feldúlta neki egész 
életét. . . .

Marianne szomorúan hajtá le fejét, mert nem 
mondhatott ellent anyjának, s mindketten elhall­
gatlak. . . .

Mialatt a művész Adorján es Hortense kíséreté­
ben elhagyva a termet, az ősi képek gyűjteménye 
felé haladt, és belépve a nagy szárnyas ajtón, az 
egész pompával tárult elébe. . . .

Hat egymásból nyíló nagy terem foglalá el a k s- 
tély nátuísó oldalát, s az ősi képcsarnoka mellett 
volt a cziiner-terem, a régi magyar és katonai öl­
tözékek gyűjteménye, mert a Selythevek közül so­
kan szolgáltak a hadseregben ; a család archívuma 
s a gazdagon felszerelt fegyferkamra, minden 
a legfinomabb ízléssel rendezve s a legszebb rend­
ben tartva.

Ez láthatólag meglepte a fiatal művészt, s ezt 
tartózkodás nélkül, körülpillantván a helyiségek­
ben, azonnal ki is fejezte.

— Másutt az ily helyek, mondá kellemes hatás 
alatt, mindig bizonyos elhagyatottságot mutatnak 
s csak ritka alkalmaknál nviinak meg, mig itt lát­
nia kell a szemnek, hogy lakva vannak, élet, 
mozgás áramlik el mindenen, s ez nagyon jól esik 
a szemnek.

— Adorján bácsi itt tölti a napnak legnagyobb 
részét, sietett felvilágosítást adni Hortense, s bár 
észrevette, hogy Mr. Mabeit igen kévéiét törődik

az u elkényeztetett egyéniségével, nem szűnt meg 
öt folytonos figyelemmel kisérni.

A művész gyorsan átfutva a szobákon, vissza­
tért a képcsarnokba, mely fölülről nyerte a világí­
tást. s mely tulajdonképeni czélpontja volt a jö­
vetelének.

Megállva a terem közepén, műértő szeme végig­
szárnyalt a díszes festményeken, s a legutolsónál 
halk. megdöbbent vagy meglepetéséből eredő fel­
kiáltás hagyta el ajkait.

— Mi lelte, Mr. Mabeit ? kérdé csodálkozva a 
gróf, a kinek nem kerülte el figyelmét vendége 
arczán a nagy felindulás.

— Ki ez a gyönyörű hölgy ? kérdé, gyorsan 
összeszedve magát az s kérdéssel felelvén a hozzá 
intézett kérdésre.

— Nőm volt, a legfiatalabb Seiythey grófné, vi­
szonzá önkénytelen sóhajjal a gróf.

— Meghalt ?
Percznyi szünet állt be e kérdésre, mintha a 

kérdett nem tudott vagy nem akart volna vála­
szolni, s megkönnyebbülve hallá unokahuga közbe­
szólását, a ki szomorúan mondá :

— Oh, már régen, Mr. Mabeit, még mielőtt én 
születtem.

Adorján csupán a fejével intett, szeretett volna 
tovább menni, de vendége nem vette le Sabina 
képiről szemeit, nem mozdult a helyéről, mintha 
az megbüvölte volna, s nem tudott szemléletétől 
megválni.

— Ezt a képet nem lesz szükség renoválni, 
íolytatá gyorsan Adorján. Alig tizenöt éves, s majd­
nem minden második évben maga a művész, a 
ki festette, jön el, hogy helyrehozza rajta a neta­
lán! változásokat.

— így a legtöbb figyelemben részesül a többiek 
között, mondá az ifjú oly különös hangnyomattal, 
hogy mindketten meglepetve pillantottak reá, nem 
tudván hanglejtéséből kivenni, keserű, gúnyos, 
vagy csak véletlen s átmenő volt ez a megjegyzés.

Annális inkább, mert e szavak után végre el­
hagyta helyét és végigment a többi képek előtt, 
azok mindegyikét csak kisebb-nagyobb figyelemre 
méltatván.

Végre megállt a legelső Seiythey képénél, a ki 
megkezdé a sort, a ráma fölött aranyos, hétágu 
korona díszlett a család színeiben emalirozva.

— Ez volt az első Seiythey gróf? kérdé az ifjú. 
A nemes ágtr'L egyetlen agja sem örökittetett 
meg. . . . Kár, igy nem teljes a gyűjtemény.

— Ellenkezőleg, mondá élénken Adorján, de 
négy vagy őt kép elégett egy szerencsétlen tüzeset

alkalmával, s most itt kezdődik a sor. a többieket 
nem lehetett megmenteni.

— - Nagyon érdekes gyűjtemény, mondá .Mabeit, 
s nekem sok élvezetet fog munkám alatt szerezni.

Azután a többi termek remekeit nézték meg. a 
hol a magyar-ruhák s fegyvergyűjtemények a mű­
vész élénk tetszésében részesültek, a ki azt udva­
rias szavakban fejezte ki.

— És most, kezdé egyszerre a házi úrhoz for­
dulva ; szabad azt a kegyet kérném, a mit az 
előbb fölajánlott, gróf ur, hogy szobámba vonul­
hassak s egy kissé kipihenhessem magamat ?

Adorján heiyeslőleg intett s az ajtóig kisei > n, 
ott átadta őt Venczelnek, a ki kívül várakozót, 
reájuk és szobájába vezette a vendeget.

Hortense a legnagyobb csodálkozással tekintett 
utána s homlokán, a mi igen ritkán történt, fel­
hők ültek.

— Ez egy különös ember, mondá visszatérő 
nagybátyjának, majdnem kedvetlenül.

— Miért ? kérdé nagybátyja csodálkozva én na­
gyon rokonszenvesnek találom.

— Én is, de ő oly keveset törődik velem s 
annyira számba sem veszi jelenlétemet, mi majd­
nem az udvariatlansággal határos.

— Hisz nem azért jött ide, hogy neked udva­
roljon, mint a többiek, viszonzá elmosolyodva 
Adorján.

— Az igaz, de eddig még soha sem bánt igy 
senki velem, talán nőgvülölö.

— Te azon parkette-hosökhöz vagy szokva, 
Hortense, a kiknek semmi dolguk sincs e főidőn, 
mint az udvarlás s a bókok különböző variácziója. 
Mr. Mabeit művész és a munka embere, ezek más 
modorral bírnak, s azonkívül itt teljesen idegen, 
ma látott először, és hogy jutna eszébe az, hogy 
Hortense grófnőnek udvaroljon az állásában.

Az utolsó szavakat vontatva ejté ki, hangja tré­
fás akart lenni, de majdnem gúnyos volt s társ­
nőjét élénk ellentmondásra ösztönözte.

— Minderről szó sincs itt bátyám, ez csak ment­
sége akar lenni az ön gyengéd szivének, mondá 
majdnem hevesen. Az ön művésze egyszerűen nem 
talált engem vonzónak, nem törődött velem s most 
láthatja, hogy az önök által magasztalt < szép Hor­
tense» nem képes egy igazi művészszemet lelánczolni, 
azért hát hagyjanak fel engem szépnek tartani. . . •

Ezzel valóságos elkeseredéssel futott ki a terem­
ből. egyedül hagyva csodálkozó nagvbátyját, a ki 
őt ily kedélyállapotban még soha sem látta, rossz 
kedvét nem tudta megmagyarázni magénak.

(Folytatása kivetkezik .)
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Tilt az uradalomra nézvl 
bérkocsis Ó-Budáról, rá 
gásu szürkére és Kugelbl 
ötvenöt forintért. Megh.f 
örökre búcsút mondott 
sírva fakadt, első sorban 
nemes paripát, hanem 
mi Viktort illeti, azt alid 
szálljon, mely azért állt! 
szigetről. Sokan voltak jl 
bucsujeleneien. Mindent I 
még egyszer az öregszürkj 
elmeséltek egyet-mást sz 
épen leáldozóban volt. 
ért. Még egyszer visszaül 
radicsom felé, melyet sol 
kikötött vele a komp azl 
nyilt életének uj és talál 
Kugelbauer bél kocsis éri 
fényesen megkezdett kai] 
nagymultu paripa-társa.

— A rodostól Rl 
javában fo’yik s a Bál 
elkészülnek. A templom) 
kút javításához fognak 
a rendelkezésre áíió péij 
is kitatarozzák.

— Öngyilkosságok 
rövid idő alatt Ct öngyiiil 
ban Kopányi Imre tize) 
rétién okból revolverre; f 
a községben Dodi A odra 
17-ikén szintén golyóval" 
nek oka gyógyíthatlan 
pályi községben Rod 
magát, mert ros«z v -.;-| 
Ősi községben Jaros Fr) 
asszony összeszólalkozva] 
magát." — Biharon 
Siintén felakasztotta ma

Időjárás a fovárosbl 
változott. Ma is épen of 
tegnap s felhő c=ak né.-| 
estefelé még is meghüva 
gos az ég.

Rövid hírek, 
ban. tegnap hibás váj 
lóvasúti kocsi összeül 
többen könnyen me 
Usiglio nagy kereskedő] 
miatt agyonlőtte maga 
her-féle sőrcsarnokbar 
ki. Egy munkást letal 
alatt, hogy ő követte rl 
bői távirják. hogy Lu| 
reskedő, ki Ramsburg 
útközben megőrült. — 
iratilag jelentik, dr. h, 
épen most szolgálta le 
egy ezukrászdában a 
porral megmérgezte ml

=r A rendőri sajtóij
házmesterné ma reggel ■ 
gyilkossági szándékkal 
vid idő alatt meghalt, 
mosra ma délelőtt a r.a 
ház egyik gerendája r -j 
— Füge Rezső és Zu- 
két az éjjel akkor tartól 
épen a Lipótvárosban ti 
jonecz József napszámé 
összeveszett Gyerauitz 
helyen megszurta úgy. 
szik a Rókus-kórházban 
mos ma este tíz órakor| 
lakásán felakasztotta 
tudják.

— A soroksári utlj
véres eset áldozatát La 
föl a törvényszék orvo^ 
állapították, hogy a" üli 
az által, hogy a tettes! 
lül. A holttestet déí 
halottas házába, s or.nq

= Rendőrkapitány
hogy a főváros rendőrei] 
csász. és kir. udvari I 
laktanya. 4 írt 50 krérl 
talok ezeket a szállitóa
= Egyéves önkéj 

figyelmeztetjük, hogy 
szereléseiket megrendel 
ruházati intézettől L 4 
tér sarkán) árjegyzéket] 
az áruk minősége fel'

A FEKETE
Elbeszéli azj

— Elismerem azo 
kezni tudok, kiáltott 
de másokat nem.

— Tehát nem tag]
— Nem.
— Annyira részeg! 

tudomásod a saját c 
sajnos — elég gy 
öcsém!

Philipp nem szólt.
— Hallgass meg k 

a szavába vágott.
— Edith mindent
— Edith ? Termé; 

fogod tagadni, hogy 
annak a vén zsugo 
— ki fogod tekerni 
az erkölcsi prédikác: 
tad ezt.

— Igaz. viszonzá 
komolyan mondja n

— Jó. folyta tá 
gsn érkeztél haza. 
meglökted, hogy 
mind elismered ?

— El.
— Egész éjjel azt 

len közelében voltál 
együtt távozunk a 1 
holttestét megtalálja 
akár ismered el. a!

Philipp ismét hal
— És te most t| 

ládába elrejtetted v 
van — ez kitűnik

— Austin, viszor 
benned mindig sze: 
testvért, és a menn 
hazudtam még. aká: 
ben. Esküszöm neke 
másom sem volt. a 
mondtad.

— Miért Írtad h 
Szólt rá Austin ny

Ismét szünet kőv 
igy szólt:
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jiope ot a New. 
egirtuk, hogy « 

|:nagát a kolera 
fogadták a ham­
leti elövigyázati 
Ik közt fog élűi­
be az eppendorfi 

be, Runyt igaz- 
ki ot Kellett át- 

I es saját v«szá­
ki semminemű 

katlan szolgálat 
fel érzi magát. 
Iszlói (Hajdúm.)
I es Sánta Jd- 
Imentek el ai 
|x boros állapot­
garázda módon

Fazekas Sá- 
lk, minden ok 

é* a legények 
t a vége, hogy 

[vek ott a tanuz- 
k. Sokkal ko- 
t az esetnek a 
ám Sámuel, PiU 
legénycsapat az 

téglavető göd- 
3 s gyanútlanul 
orozva meg lä­
utest mért a 
-ag volt képes 

csapat aztán 
rre. leteperte a 
Gábor, a ki az 
gyta békében, 
a védtelen em- 
gyben szigorú 
kság ,s.
\z alatt a czia 

vasárnap a 
Isi németalföldi 
ITránkel huszár-
II bécsi jockey- 
llügyelete alatt 
l-tiub is hasonló 
[án Van Son a
ralik.
itik egy újabb 

Inegyven tagból 
>dda esclapanoi 
ízt kivonszolták 
fe drágaságokat 
□eben kmpadra 

Jta és tüzes va- 
lakot tettek és 

l át szintén le­
rázták az egesz 
Izat. A Corriere 
fct, a közbizton- 
Itel varinak for- 

rablások es­

tes sziget törzs- 
I . mely a 

oiyan büsz- 
melynek elébe 

|aem született 
It van mögötte, 
pztokrata fél vér 
i-ágaban sokra 

^agy alatt szol- 
igen sok ló. 

bb Szerencset!, 
□nyara önhitt es 
|e fényes, egyen- 

szakadt a jó 
Margitszigetre 

□eg magát uj 
nehezére, a 
ropogós széna 

rszebb vígaszta­
lé. Probat .et- 
lelogm a sz.geti 

□yiszor nagyon 
[ = -• ének végre

büszkeséggel 
lény se..-. Tizen- 
I tiszteletreméltó 
lui beteljesedett 

> k,- csacsit kiil- 
I kitúrta Viktort 
ken feleslegessel
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|r. a többieké;

nonda Mabőit, 
aiatt szerezni. 
Lfcztcz :aeg. a 
pények a ma­

ki azt udva­

ra'.; árhoz for­
tém. a mit az 
hámba von ál­
lasa inat ? 
jtóig kisei. n, 
-•ül Tarakoz.t- 

feeí.
hssai tekintett 

történt, fel—

laa visszatérő

uzőz i a éu na-

Irődik velem s 
□et, mi majd-
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Tilt az uradalomra nézve. Pár nap előtt átjött két 
bérkocsis Ó-Budáról, ráliczitáltak az előkelő szárma­
zású szürkére és Kugelbauer meg is kapta 55, mondd 
ötvenöt forintért. Megható jelenet volt, mikor Viktor 
örökre búcsút mondott a szigetnek. A kocsisa majdnem 
sírva fakadt, első sorban azért, mert most már nem 
nemes paripát, hanem csacsikat fog kormányozni. A 
roi 4 iktort illeti, azt alig tudták rábírni, hogy a kompra 
szálljon, mely azért állt oda, hogy őt örökre elvigye a 
szigetről. Sokan voltak jelen a sziget lakói közül a 
bucsujeleneíen. Mindenki megsimogatta, merrveresette 
még egyszer az öregszürkét, a régibb törzsvendégek pedig 
elmeséltek egyet-mást szép múltjából. Az őszi nap 
épen leáldozóban volt. mikor Viktor a Duna közepére 
ért. Még egyszer visszanézett busán az elvesztett pa­
radicsom felé, melyet soha sem lát többé. Nemsokára 
kikötött vele a komp az ó-budai parton s ezzel meg­
nyílt életének uj és talán végső korszaka. Most már 
Kngelbauer bérkocsis érdekeit szolgálja és ugv vészi 
fényesen megkezdett karrierjét, mint már annvi sok 
nagymultu paripa-társa.

— A rodostól Rákóczi emlékek restaurálása 
javában fo’yik s a Rákóczi-templommal nemsokára 
elkészülnek. A templom után a fehérmárvány csurgó­
kul javításához fognak s ha ez nem meríti ki egészen 
a rendelkezésre álló pénzt, akkor még a többi emléket 
is kitatarozzák.

— Öngyilkosa ágok a vidéken. Biharmegvében
rövid idő alatt öt öngyilkosság fordult elő. B.-Ujfalu- 
tnn Kopányi Imre tizenhét éves kereskedőinas isme­
retlen okból revolverről agyonlőtte macát. Ugyanebben 
a községben Dobi András jómódú parasztgazda e hő 
17-ikén szintén golyóval vetett réget életének. Tetté­
nek oka gy gyithatlan betegség volt. — Ilegyköz- 
Páhji községben Roji Lajos az erdőben felakasztotta 
mas.it. mert rossz viszonyban élt a Mesédével. — 
0>': községben Jaros Franczi«ka vadházasságban élő 
asszony összeszólalkozván az emberével, felakasztotta 
mag i* Biharon Dobrai Lajos községbe!; gazda
sí nt» . felakasztotta magát. Okát nem tudják.

Időjárás a fővárosban Tegnap éta az idő mit sem 
változott. Ma is épen olyan szép őszi nap volt. mint 
tegnap R felhő csak néha jelen meg a tiszta égen. de 
estefelé még is meghüvösödütt a lég s éjjel csilla­
gos az ég.

Rövid hírek. Jiées mellett. Gaudenzdorf- 
ban. tegnap hibás váltóállítás következtében, két 
lóvasúti kocsi összeütközött. A kocsin ülők közül 
többen könnyen megsérültek. — Triesztben 
U=igiio nagykereskedő gyógyíthatatlan betegsége 
miatt agyonlőtte magát. — Triesztben a Dre- 
her-féle sőrc’nrnokban teenap háromszor tűz ütött 
k Egv munkást letartóztattak, azalatt a gyanú 
alatt, hogy ő követte el a gyújtogatást. — Sopron­
ból távirják. hogy Lukácsinovics nevű selyemke- 
reskedó, ki Ramsburgból Sopron felé volt útban, 
útközben megőrült. — Lemhergben mint táv­
iratilag jelentik, dr. Brolrer Henrik orvos, a ki 
épen most szolgálta le önkéntes! évet, ma délután 
egy ezukrászdában a csokoládéba önkezűleg kevert 
porral megmérgezte magát.

— A rendőri sajtóiroda hfrel. Németh József 
házmesterné ma reggel a József-utcza 51. házban ön­
gyilkossági szándékkal marólúgot ivott, a melytől rö­
vid idő alatt meghalt. — Gebiczky András napszá­
mosra ma délelőtt a nagy fuvaros utcza 3. sz. a. épülő 
ház egyik gerendája ráesett és súlyosan megsértette. 
— Füge Rezső és Zweibrück Bernát ismert betörő­
ket az éjjel akkor tartóztatta le a rendőrség, a mint 
ép°n a Lipótvárosban kémszemlére indultak. — Za- 
jonecz József napszámos tegnap este szóváltás közben 
összeveszett Gyeroyitz János munkással, s azt több 
helyen megszurta úgy. hogy most súlyos betegen fek­
szik a Rókus-kórházban. — Zubinár István napszá­
mos ma este tíz órakor az Ernő-u'cza 4. szám alatti 
lakásán felakasztotta magát. Tettének okát nem 
tudják.
= A soroksári utl vérengzéshez. A tegnapi 

véres eset áldozatát László Józsefnél ma bonezoiták 
föl a törvényszék orvosai. A bonezoló orvosok meg 
állapították, hogy az illető halálát elvérzés idézte elő, 
az által, hogy a tettes a nyak főütőerét vágta keresz­
tül A holttestet délben kiszállították az uj temető 
halottas házába, s onnan délután temették el.

= Rendőrkapitány! hivataloknak tudtára adatik, 
hogy a főváros rendőrei kalapjait Tiller Mór és lársa 
'«ász. és kir. udvari szállítók Budapesten, Károly- 
laktanya. 4 frt 50 krért szállítják, ezen árban a hiva­
talok ezeket a szállítóknál megrendelhetik.

— Egyéves önkénteseket saját érdekükben 
figyelmeztetjük, hogy mielőtt egyenruháikat és fel­
szereléseiket megrendelnék. Blum és Társa egyen­
ruházati intézettől (Budapest, Sütő-utcza 4, szervita- 
tér sarkán) árjegyzéket kérjenek és ugyanott magukat 
az áruk m r.ősége felől tájékoztassák.

= A Wulff czirkuszban szerdán, e hó 21-én,
jutalomjátéka lesz Adolfo bohócznak, a «dummer 
August» személyesitőjének. A derék August, a ki 
ügyes mókáival oly sok derült órát szerzett már a 
czirkuszlátog.itó közönségnek, ezen az estén legkivá­
lóbb bohóságait fogja bemutatni. Az érdekes jutalom­
játék megérdemli, hogy minél nagyobb közönség nézze 
végig.

Kossuth. 90-ik születése 
napja.

A függetlenségi párt Kossuthnál.
Turin, szept. 20. (Az Egyetértés kikül­

dött tudósítójának távirata.) A magyar kül­
döttség ma délelőtt tiz órakor a városhá­
zára ment. hol Turin város tanácsosai, 
élükön Toli szenátorral, Turin város pol­
gármesterével fogadták nagy kitüntetéssel 
a vendégeket. Gróf Károlyi Gábor a pol­
gármestert következőleg üdvözlé :

Függetlenségi és 48as párt köszönetét fejezem 
ki azért a jóakaratért és szívességért, melyet ha­
zánk nagy fia iránt e nemes város tanúsított. 
Nemcsak pártom érzelmét tolmácsolom, de egész 
nemzetét, mert tudom, nem akad egy ember 
sem a magyar népben, ki meghazudtolna. Turin 
Kossuth Lajosnak menedéket adott, befogadta 
őt. ki egész életét nemzete függetlenségének ál­
dozta, kit ma itt e városban ünnepiünk. Önök is 
hazájuk függetlenségéért küzdöttek, ki is vívták 
azt. mi még csak áhítozunk utána, de meg kell 
azt szereznünk, mert függetlenek akarunk lenni, 
akár jóakarattal, akár erőszakkal, ma vagy holnap, 
de Magyarországnak függetlennek kell lenni. Fo­
gadja forró köszönetünket és hálánkat, éljen az 
egységes Olaszország, éljen Turin nemes városa !> 

Voli szenátor, Turin város polgármestere 
francziául válaszolván a hozzá franczia 
nyelven intézett beszédre, miután kiemelé 
Kossuth halhatatlan érdemeit, igy végzé : 
.Kossuth fiait adta Olaszországnak, kik 
kapcsot képeznek két nemzet között. Kü­
lönösen kedves küldöttek látogatása a mai 
napon, mert ez évfordulója Róma vissza­
szerzésének és az egységes Olaszország 
megteremtésének.“ Kossuth Ferencz mon­
dott még rövid, meleghangú beszédet s a 
küldöttség tagjai örömmel látták, hogy 
Kossuth Ferencz mennyit öröklött atyja 
szónoki adományából.

A városház termében ezután frissítőket 
szolgáltak fel s vendégszeretettel mutatták 
meg a város főtisztviselői a vendégeknek 
az egész berendezést. A küldöttség tagjai 
a városháztérről a Valentini-kertbe haji at­
tak. hol fényképeken örökítették meg turini 
kirándulásukat.

A mai napnak második nevezetes ese­
ménye volt a Kossuth által a vendégek 
tiszteletére adott ebéd, hova tizenkét óra 
után mentek a meghívottak. Rendkívül fel­
villanyozott. kedélyes volt a hangulat az 
ebéden. Minden vendég díszes virágbokrétát 
kapott, mely kedves emléke marad mai 
napnak. A pezsgőnél Justh Gyula, a füg­
getlenségi és 48-as párt alelnöke köszön­
tővé fel átérzett meleghangú beszéddel 
Kossuthot, mire Kossuth a következőleg 
válaszolt. :

„Fogadják köszöntemet jó indulatuk­
ért. Jó kivánataikból hagyják ki az em­
bert, mert az emberek keveset nyomnak

k FEKETE LADA TITKA.
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— Elismerem azokat a tényeket, a mikre emlé­
kezni tudok, kiáltott fül Philipp magán kívül, — 
de másokat nem.

— Tehát nem tagadod, hogy részeg voltál ?
— N°m.
— Annyira részeg voltál, hogy nem volt többé 

tudomásod a saját cselekvésedről. . . Hiszen ez — 
sajnos — elég gyakori eset tenálad, szegény 
öcsém!

Philipp nem szólt.
— Hallgass meg kezdé Austin újra. de Philipp 

a szavába vágott.
— Edith mindent tud ?
— Edith ? Természetesen sokat tud. Magad sem 

fogod tagadni, hogy többször hangoztattad, hogy 
annak a vén zsugori néninek — a mint nevezted 
— ki fogod tekerni a nyakát, ha még sokat kínoz 
az erkölcsi prédikáczióíval. Edith előtt is mond­
tad ezt.

— Igaz. viszonzá Philipp, — de az ilyet nem 
komolyan mondja az ember.

— Jó. folytató Austin. — Vasárnap este része­
gen érkeztél haza. Szóváltásod volt a nénivel s 
meglökted, hogy a szobádból eltávolitsad. Ezt 
mind elismered ?

— El.
— Egész éjjel aztán egyedül vagy az ő közvet­

len közelében voltál s ő reggelre eltűnik. Te és én 
együtt távozunk a házból, s pár órával azután a 
holttestét megtalálják a ládádban. Lz pedig tény, 
akar ismered el. akár nem.

Philipp ismét hallgatott.
— £s te most tagadod, hogy a holttestet a 

ládába elrejtetted volna, pedig tudtad, hogy benne 
van — ez kitűnik a leveledből.

— Austin, viszonzá Philipp rekedt hangon, én 
benned mindig szerettem és tiszteltem az idősebb 
testvért, és a mennvire emlékezni tudok, sohasem 
hazudtam még, akármennyi hibám van is külön­
ben. Esküszöm neked, hogy a néni haláláról tudo­
másom sem volt, a mig te az imént meg nem 
mondtad.

— Miért Írtad hát nekem azt a levelet Páriába ? 
Szólt rá Austin nyersen.

Ismét szünet következett; végre azonban Philipp 
igy szólt:

már tudniillik a
rá emlékezni — egy kicsit

a nemzetek életében. Egy nemzetnél leg­
első az önbizalom, a mely nemzet nem bir 
önbizalommal, annak pusztulnia kell, 
de a mely nemzet át van hatva az ön­
bizalomtól, annak jövője biztosítva van, 
ha lesujtatik is, felemelkedik mint egy 
ó-világi Anteus, mely erőt merit anya­
földből. A mely nemzetben erős az ön­
bizalom, abban bízni lehet, hogy önma­
gát nem fogja áruba bocsátani az op- 
portunitás vásárán. Ilyen nemzet előtt 
még a fátum is meghajlik. Porszemnek 
tekintem magamat, ki említésre sem 
méltó, de volt idő, midőn a hazafiul 
kötelességérzet óramutatójává tett nem­
zetem, óramutatójává, mely nem csi­
nálja. de jelzi az időt. Én is rámutat­
tam, hogy eljött az idő. Ma e karokat 
emelem istenemhez, e karokat, melyek­
kel hajdan az időt mutattam és kérem, 
hogy Árpád nemzetét erősítse meg ön­
bizalmában.“
Dörgő éljen, leirhatlan lelkesedés követte 

Kossuth e felköszöntőjét.
Meszlényi röviden Kossuth Ferenczet kö­

szöntötte fel, mire ez könves szemekkel 
igy szólt: „Egyelőre nem mondhatok egye­
bet, minthogy üdvözlöm azokat, a kik ott­
hon vannak! “ Ezután még XJray Imre és 
Thály Kálmán szóltak, majd Kossuth be 
szélt hosszasan, a függetlenségi pártot és 
az egész nemzetet érdeklő nagyjelentőségű 
nyilatkozatokat téve.

Ütána Kossuth Ferencz adott tanácsokat 
a párt magatartására vonatkozólag.

A küldöttség ebéd után Garibaldi és 
Cavour szobrát koszoruzta meg s Garibaldi 
szobránál Thály előbb magyarul, majd ola­
szul beszélt, mig Cavour szobránál Mesz­
lényi tartott beszédet.

Ezután a küldöttség gróf Castellazzó ka­
lauzolása mellett Armeriát tekintette meg 
s a küldöttség! tagok egy része az esti 
vonattal hazautazott.

A fővárosban.
A Kossuth-lakoma rendező bizottsága holnap, 

szerdán este hét órakor ülést tart a magyar egyesü­
letben (Harisbazár I. emelet 26.) A lakomára, mely 
szombaton este lesz a vigadó termeiben, valamennyi 
függetlenségi képviselő megígérte megjelenését. Jegyek 
csak csütörtök délig válthatók.

*
A budapesti reformátusok első közművelődési, 

betegsegély ző és temetkezési egylete tegnap esti 
közgyűlése után, az egylet vámház-körut 16. számú 
helyiségében lakoma volt. Az egylet a lakomáról 
Kossuth Lajosnak a következő sürgönyt küldte : 
• Hazánk nagy fia ! A magyaroknak mai ünnepnapján 
megalakult Budapesti reformátusok első közmüve 
lődési, betegsegt-lyző- és temetkezési egylete, tagjai 
óhajára és nevében szivem mélyéből üdvözlöm önt 
életének kilenczvenedik évfordulóján és kérem a ma 
gyarok Istenét, tartsa meg az ön drága éleiét még 
bosszú időkig. Halász Olivér védnök.»

A budapesti 1848—4-9 ilci és a buda-óbudai 
honvédegyletek Kossuth Lajos születésnapját társas- 
vacsoránál ünnepelték, a melyben mintegy ötven tag, 
köztük Krivác<y József ezredes, elnök. Bernatsky. 
Bodó, Palugyai, Muth, Puty, Szilágyi stb. vettek 
részt. A felköszöntők sorát Krivácsy nyitotta meg, a 
ki ép ugv, mint Bernátskv, Palugyai, Bodó és még 
számosán Kossuthot éltették. Lakoma közben a kö­
vetkező sürgönyt küldték Turinba : «Kérjük a Minden­
hatót, hogy kormányzó urat a magyar nemzet és az 
emberiség díszére a végső óráig legjobb egészségben 
tartsa meg, és érje el azon napot, a melyen hazánk 
önállósága és függetlensége egy uj törvény állal 
biztosítva leend.» — A társaság éjfélig volt együtt.

— Elmondok hát mindent, 
mennyire vissza tudok 
mindenesetre összezavarom a részleteket, a mint 
magad is gondolhatod. De ... . Edithnél ugyebár 
semmi kilátásom sincs többé ?

— Valóban nincs, kiáltott föl Austin dühösen. 
Edith az én menyasszonyom. Hogyan mersz ilyet 
csak kérdezni is? Nem mindent megmondott 6 
neked maga is ?

— Igaz. tudom, csakhogy ... azt gondolja 
néha az ember . . . nos, miután Simpkinson kis­
asszony nekem mindent megmondott, én mégis 
elhatároztam, hogy szakítani fogok a szivaros-bolt­
beli kis Lucy vei. Megmondtam, sőt meg is írtam 
ezt neki, és kaptam szegénykétől egy pár levelet, 
a melyekben keservesen panaszkodik és engem fe­
ketébbnek fest, mint a milyen vagyok; szóval, 
szenvedélyes, haragos levelek voltak azok. Mikor 
vasárnap este hazajöttem, a ládám készen állott, 
becsomagolva, s a Lucy utolsó levele az arczképé- 
vel meg a hajfürtjével együtt, melyet szegény 
bolond elküldött, a zsebemben volt. Beledobtam 
az egészet mindenestől a ládába a könyvek tetejére 
s aztán bezártam. Tudtam hát, hogy a levél legfelül 
van, és ha ki kosarazták is az embert, végkép még 
sem akar összeharagudni egy kedves leánykával, már 
ped g ha Edith fölnyitotta volna a ládámat, megtalálta 
volna benne azt a haszontalanságát és mindenféle 
rosszat gondolt volna magában. És pedig úgy 
éreztem, hogy szívesebben választanám a halált, 
mint az Edith megvetését — hiszen a te felesé­
ged lesz, Austin, úgy gondolom.

— Szörnyen valószínű egy história, viszonzá 
Austin gúnyosan. — Reményiem, el tudod ezt 
hitetni a rendőrséggel, mert hogy engem meg 
Edúhet meggyőzhetnél, azt bajosan hiszem. A te 
ládád tehát könyvvel volt tele, mikor Southendből 
elutaztál s a szerelmes levelek és emlékek lepMül 
voltuk ?

— Esküszöm, úgy van!
— És ugv.m kérlek, Southendtől Londonig me­

lyik állomáson bujt bele az öreg nénike ?
Semmi felelet.
— Tegyük fel, hogy te igazán meg vagy győ­

ződve állításod valósagáról. Ha ez igy van, akkor 
majd megmondom én neked, hogyan történt a 
dolog valójában. Előbb azonban felelj egy kérdé­
semre : Miért aggódtál úgy a néni miatt ?

— Mert, mint már mondtam, szóváltásom volt 
vele és kilöKtem az ajtón, a mitől talán megsérült. 
Másnap reggel már nem volt otthon, mikor főléb-

Kossuth Budapest díszpolgára.
Azt a jegyzőkönyvet, a mely magában foglalja a 

fő- és székváros törvényhatósági bizottsága közgyűlé­
sének e hó 14-én hozott ama határozatát, a melylyel 
Kossuth Lajost díszpolgárául választja, továbbá a 
hozzá intézett üdvözlőiratot, szó szerint, a kővetke­
zőkben közöljük :

A jegyzőkönyv szövege ez :
«Tárgyaltától! dr. Prey er Hugó bizottsági tag urnák 

indítványa Kossuth Lajosnak kilenczvenedik születés­
napja alkalmából díszpolgárrá leendő megválasztatása, 
üdvözlése és a IV. kerületi hatvani-utezának Kossuth 
Lajos nevéről leendő elnevezése iránt.»

Közgyűlési határozat.
Tekintve, hogy Kossuth Lajos neve elválaszthatat­

lanul egybe van forrva a magyar nemzet alkotmányos 
szabadságának visszanyerésére irányuló nemzeti törek­
vésekkel ; tekintve, hogy Kossuth Lajosuan a lángoló 
hazaszeretetnek és nemzete üdvének élt hazafit látja 
a nemzet összesége, a kinek hervadhatlan érdemei a 
történelem lapjaira örök belükkel vésvék be : tekintve, 
hogy Kossuth Lajos Budapest főváros fejlődése körül 
is, a negyvenes években, különösen pedig 1848-ban elé- 
vülhetlen érdemeket szerzett, a közgyűlés, a midőn lelke­
sült éljenzéssel róvja le a törhetlen hűség s legbensőbb 
alattvalói szeretet adóját a legalkotmányosabb uralkodó : 
/. Ferencz József. Magyarország koronás királya iránt,a 
kinek áldásos uralkodása az alkotmányos szabadság 
virágzásának korszaka és a ki annak legmagasabb őre 
és oltalmazója, a telt indítványt szótöbbséggel elfe­

dj a s Kossuth Lajost Budapest fő- és székváros 
díszpolgárává megválasztja.

Egyúttal elhatározza a közgyűlés, hogy a nagy 
hazafihoz kilenczvenedik születésnapja alkalmából üd­
vözlő iratot intéz.

Végre megkeresni határozta a közgyűlés a fő- és 
székvárosi közmunkák tanácsát, hogy a IV. kerületi 
Hatvani-ulcza Kossuth nevéről neveztessék el.

A tanács ulasittatik, hogy a díszpolgári oklevélnek 
kiállítása és annak rendeltetési helyére leendő jutta­
tása iránt intézkedjék.

Miről a tanács jegyzőkönyvi kivonaton, a fő- és 
székvárosi közmunkák tanácsa pedig ezen közgyűlési 
határozat közlésével átiratilag értesitendők.

Kelt Budapesten, a fő- és szék városi törvényható­
sági bizottságnak 1892. évi szeptember hó 14-ikén és 
folytatva 15 ikén tartott közgyűléséből. Ráth Károly 
s. k. polgármester. Kullmann Lajos s. k. főjegyző.» 

Az üdvözlő irat szövege a következő :
«Üdvözlő irat Kossuth Lajoshoz, 90-ik születésnapja 

alkalmából.
Mélyen tisztelt hazafi !

E hó 19-iKén tölti be, méiyen tisztelt hazafi, 90 ik 
életévét. A haza minden fia, a magyar nemzet össze­
sége osztatlan örömmel és a gondviselés iránti hála 
érzelmével néz 0 nap elé, a melyet ünnepnappá avat 
azon határtalan kegyelet és tisztelet, a melyet mélyen 
tisztelt hazafi iránt minden magyar benső érzelemmel 
táplál.

Hiszen önben látjuk eszményképét a lángoló haza­
szeretetnek a nemzet javáért, üdvéért élt és munkál­
kodott hazafinak, a kinek neve egybeforrott e nemzet 
mindazon törekvéseivel, a melyek az alkotmányos 
szabadság visszanyerését tűzték ki czélul ; szabad­
ságunkban, alkotmányunkban, jogainkban áldásos kö­
vetkezményeit élvezzük az ön nagy munkálkodásainak, 
azon korszakalkotó szereplésnek, a mely Magyarország 
történetében mindenkor fényes lapot fog kepezni.

Épen azért a hála és az öröm erzete hatja át 
minden hazafi szivét e napon. A benső hála érzel­
mei, mélyen tiszteit hazafi iránt, azon vívmányokért 
és szolgálatokért, a melyeket soha nem szűnő haza­
fias lelkesedésével és önfeláldozó munkásságával a 
magyar nemzet számára megszerzett és a haza érde­
kében tett ; és a legőszintébb őröm, a sorsnak kedve­
zése fölött, a mely ép erőben megérni engedé önnek 
azt, hogy forrón szeretett nemzetét haladni és boldo­
gulni lássa, annyi küzdelem és balsors után.

De kétszeresen áthatják a hála érzelmei a fő- és 
székváros közönségét, a mely önben látja azon férfiút 
a ki Budapest fő- és székváros jelen fejlődésének 
egyik alapját vetette meg.

Áthatva ezért az érzelmektől, csak azok sugallatá­
nak engedtünk, de csak halvány viszonzását adhattuk 
azon érdemeknek, a melyeknek mélyen tisztelt hazafi 
részese akkor, a midőn mai napon tartott közgyűlé­
sünkben a fő- és székváros díszpolgárává megválasz­
tottuk.

A midőn erről értesíteni szerencsénk van, engedje 
meg, hogy egyúttal küszöbön levő születésnapja alkal­
mából a íegbensőbb örömmel üdvözöljük és szivünk 
mélyéből kívánjuk, hogy a gondviselés önt teljes erő­
ben és ép egészségben az egész magyar haza örömére 
még soká tartsa meg.

redtem, s igy az a gondolat kiűzött, hogy talán 
valami komoly bajt okoztam neki.

— A mint hogy valószínűleg úgy is volt, mondá 
Austin nyersen. — Nos hát, most idehallgass. 
Mikor hazaérkeztél, dühös voltál a nénire, mert 
azt képzelted, hogy Edith téged fog választani, 
nem pedig engem, ha a néni téged akarna örö­
kösének megtenni. Összeszólalkoztál vele, meglök­
ted. a mint magad is megvallod, a mi voltakép 
annyit jelent, hogy egyszerűen — leütötted.

— Nem, vette ellene Philipp. — ezt nem 
tettem.

— Meglökted s ő elesett. Tagadod ezt ?
— Nem hallottam elesni. Csak másnap reggel 

képzeltem azt, hogy tán el is eshetett.
Te kibúvókat keressz, Philipp, mondá Austin 

haraggal.
— Én, ki mindezt visszafojtott lélekzettel hall­

gattam, meg voltam róla győződve, hogy Austin­
nak ebben nincs igaza. Philipp csak nagvnehezen 
szedegette össze az egyes részleteket, a mennyire 
elhomályosult elméjével csak tudta.

— Tehát csupán meglökted ? S azután, mint 
állítod, az emlékezeted cserben hagy. Menjünk 
tehát. Mikor láttad, hogy szegény öreg nem bir 
többé fölkelni, megijedtél; megkísérelted, hogy 
eszméletre térítsd, a mi azonban nem sikerült. 
Végre aztán kiürítetted a ládádat s azzal a szán­
dékkal, hogy majd útközben valahol elhagyod, 
belegvürted a holttestet. A charing-crossi pálya­
udvarban a két Iádat elcserélték — a többi aztán 
világos,

— Nem tudok rá visszaemlékezni, mondá 
Philipp.

— Visszaemlékezel-e annak az éjszakának valamely 
más mozzanatára ? Képzelhető-e itt más magyará­
zat? Te azzal dicsekszel, hogy sohasem mondasz 
hazugságot, de mondd meg magad, hogy részeg­
ségedben nem olyanokat tettél-e néha, mintha 
csak álmodnál ? És akkor este is nem vettél-e be 
újra egy jókora adagot abból a gyűlöletes kló­
réiból ?

— De igen, s ha tudnád, hogy az ideges, ittas 
embernek milyen kín az álmatlanság, akkor meg 
tudnád ezt érteni.

— És ily körülmények közt azt hiszed magad­
ról, hogy nem voltál beszámíthatatlan állapotban. 
Tagadhatod-e, hogy csak egy-két héttel ezelőtt 
magad beszélted nekem, hogy mihelyt klóréiból 
nagyonis erős adagot veszel be, olyan dolgokat 
látsz, a mik nincsenek is, és a mikről reggel fo­
galmad sincs többé.

Kelt Budapesten, a fő- és székváros törvényhatósági 
bizottságának 1892. évi szeptember hó 14-ikén es 
15-ikén tartott közgyűléséből. Ráth Károly s. k. iu- 
polgármester, Kullmann Lajos s. k. főjegyző.

A vidéken
Egerből írja tudósítónk : Kossuth Lajos születés­

napjának előestéjét fényes ünnepiességgel ünnepelte 
városunk közönsége. A városháztéren este hat órakor 
óriási számban gyülekezett össze, hol beszédek tartat­
ván, fáklyafény mellett a vár alatti utczán át a me- 
ház előtt a liczeum terére vonult, hol Szederkényi 
Nándor méltatta az ünnep jelentőségét.

Keszthely városban, mint nekünk írják, lelkesen 
megünnepelték Kossuth Lajos kilenczvenedik születés' 
napját. Vasárnap, e hó 18-án este az iparos iljusás 
fáklyákkal és lampionokkal, zászlósán, jó magyar zen' 
mellett Kossuth Lajost éltetve járta be az utczáka!
A főtéren megállapodva, a több ezerre menő közöl; 
ség által képezett nagy körben, a dalárda elénekelte a 
Himnuszt. Majd Ullman Jákó szabó sikerült lendít 
letes beszédet tartott, intve iparostársait, hogj 
ne csüggedjenek a munkában, kövessék Kossuth 
példáját, ki most agg korában is folyton munkáikra 
dik. A szép beszéd után a dalkör a Kossuth-nóta1 
énekelte többszörösen, a közönség pedig lelkesülten 
éljenezte Kossuthot. Később tánczvigalom volt. Hét­
főn, e hó 19-én Keszthely város képviselőtestület- 
rendkívüli ülést tartott, a mikor Kossuth Lajost egy 
hangulag Keszthely város díszpolgárává választotta, a 
fő-utezát pedig a nagy hontalan nevéről Kossut i 
Lajos-ulczának nevezte el. Ez ülésből kifolyólag Kossuth 
Lajost táviratilag is üdvözölték.

Nagyvárad, szept. 20. (Az Egyetértés tudósítója j 
A megyei szabadelvű párt mai értekezletén egyhangú­
lag hozzájárult Szabó azon indítványához, hogy a 
holnapi megyei gyűlés Kossuthot üdvözölje.

Mencshely veszprémmegyei községben, mint nekünk 
Írják, szeptember 18-án délután tartották meg a 
Kossutn-ünnepet díszes és nagy közönség jelenlétében. 
A huszonkét év óta fennálló és 70-80 tagot szám.áló 
olvasókör rendezte az ünnepélyt. Az olvasókör nag- 
terme Ízlésesen volt e czélra feldiszitve. A dalárda 
hazafias dalok éneke után Fechtenberger ág. evang 
lelkész lépett az emelvényre és nagy hatást keltve 
olvasta fel ügyesen összeállított emlékezéseit a legna­
gyobb magvarra, vázolván életét és szereplését egész 
a" legújabb "időkig. Utána Bereczky Géza néptanító 
szavalta el Jakab Ödön alkalmi költeményét, végül 
ismét a dalárda énekelte a Himnuszt és Szózatot, kí­
sérve az egész nagy közönség által. Ezzel az ünne­
pély, melvnek fényét emelte az is, hogy a kerület 
országos képviselője dr. Ováry Ferencz is részt vett 
azon. véget ért s a hetven teritékü banket követke­
zett.’a melyen a felköszöntőt Kossuth Lajosra a ke 
fület országos képviselője mondotta s egyszer-mind az 
olvasókörnek ajándékozta Kossuth arczképét. Az ün­
nepély a legjobb hangulatban a késő éjjeli órákig 
tartott.

Zalaegerszeg polgársága — mint nekünk írják 
Czuppon Sándor kővagó-eörsi lelkészt kérte fei. 
hogy e hó 19-én szabad ég alatt tartson istentisztele­
tet Kossuth kilenczvenedik születésnapjának emlékére 
ki azt készséggel el is vállalta. Erre az egerszegi rom. 
kath. esperes, ki előbb ezt megtagadta, látta, hogy 
a polgárság a róra. kath. városban evang. lelkészszel 
_ ki messziről is hajlandó eljönni — tartat isten­
tiszteletet, maga jelentette, hogy hajlandó misét tar­
tani. ha Czuppont nem hívjak el. Az előbb kikosara­
zott rendezőbizottság maga közt meghasonolva, fo­
gadta ei a hazafiságért iiyen módon lelkesült plébá­
nosa ajánlatát, hogy az ismert jeles papot városában 
szónokolni ne engedje.

Síátászaika városa, mint nekünk Írják, e hó 19 én 
rang- és felekezeti különbség nélkül megölte^a nagy 
nemzeti ünnepet. E napon a város képvseiőtesviiete 
a nem rég szervezeti függ°tlenségi párt vezérférfiai s 
főleg az elnökvezér Szálkái Sándor fellépése folytán 
rendkívüli diszgyülést hitt egybe, s a nagy száműzött 
Kossuth Lajost akként tisztelte meg, hogy legszebb 
utezriját Kossuth Lajos-utczának nevezte el s ezt 
üdvözlő sürgönyben tudatta a nagy hontalannal. Dél­
ben a helvbeli "és vidéki intelligenczia és a polgári 
elem részvételével nagy bankét volt, melynek kiemel­
kedő pontja Szálkái Sándor beszédje, illetve^ ennek 
kapcsán lett kijelentése volt, hogy tudniillik Kossuth 
emlékére 100 forintos alapítványt tesz egy Krassó- 
vidéki oláh leánynak magyar legtnynyel való egybe- 
házasitása czéljaból. Viharos éljenzést provokálj e 
szép ajánlat. Bikl Károly, a párt tiszteletbeli elnöke 
szólt ezután, erős pártpolitikai színezettel, a helyi 
béke, egyetértés, a város javáért, az ország jólétéért 
emelve "poharát. Kása Ede, a nagykárolyi Független 
Hírlap főszerkesztője, egy középiskolába járó és a 
hazai történelem vagy irodalomban kitűnő tanuló ja­
vára alkotandó alapítvány czéljaira gyűjtést indított. 
Kincses István ref. lelkész Kossuth vezéreszméi : 
szabadság, egyenlőség és testvériség megtestesiteseért

Felelt-e erre Philipp valamit ? Nem tudom. 
Hallani nem hallottam.

— Mondok én neked valamit, folytatá Austin. 
— Saját magamon történt, hogy egy ember éjsza­
kának idején berohant a szobámba s azt állította, 
hogy betörő hatolt be hozzá, a ki valami nagy 
késsel meg is sebesilette, úgy hogy csupa vér lett 
tőle a hálói nae. Megnéztem az embert, de vérnek 
nyomát sem láttam rajta ; visszamentem vele a 
szobájába, s nem találtunk ott egy lelket sem.

— Igen, igen ! kiáltott föl Philipp rekedt han­
gon. — Nekem is voltak néha ilyen látománvaim; 
de tényleg megtörtént dolgokat hogy elfeledtem 
volna, az még sohasem történt.

— Hát olyan nagy különbség van a kettő közt ? 
Ismerek valakit, a ki azt mondta nekem, hogy 
egész éjjel az á wában feküdt és aludt, pedig ma­
gara láttam, hogy a holdvilágon a kertben járkált 
és rózsát szedett.

Ne tovább ! ne tovább ! kiáltá Philipp két­
ségbeesetten.

— S a rózsákat azután megtaláltuk egy másik 
szobában.

(Folytatása következik.

R Az amerikai könyvtárak. Még ötven 
év előtt Amerika legnagyobb könyvtárának a Boston 
melletti Cambridge! könyvtárnak 70.000 kötet 
könyve volt. Azóta a könyvtárnak szama és gaz­
dasága nagyon növekedett. A washingtoni könyv­
tár egy millió kötettel, a bostoni nyilvános könyv­
tár GOO.OOO kötettel a világ legnagyobb könyvtárai 
közé tartozik. Mily gyorsan gyarapodtak az Oczeánon 
túl a könyvtárak, kitűnik a következő összehason­
lító számokból ; 1825-től 1 SG0-ig az Egyesült-
Államokban 550 könyvtárat alapítottak, 1860-tól 
1875-ig azonban 2240-et. 1885 ben az Egyesült- 
Államoknak 5340 nyilvános könyvtára volt 
20,000 000 kötettel. Magában Massachussettsben 
volt 570 könyvtár 3.600.000 kötettel s azóta a 
könvvtáralapitás még nagyobbszerü mérveket öltött. 
A tulajdoiiképeni reform tevékenység az 1848 és 
1849-ik években kezdődött, még pedig Boston­
ban. Ott a nyilvános könyvtárra Bates keres­
kedő 50.000 dollár, Schoolfield ugyanoly ösz- 
szegü, mások 10.000—30.000 dollár alapítványt 
tettek ; a város adót vetett ki. 1882-ben a könyvtár­
nak 400.000 kötet könyve és 300.000 füzete volt; 
most 600.000 kötettel bir. Már 1880-ban 140-re 
zaporodott a könyvtár személyzete; a briit mu- 
eum könyvtárának 145 alkalmazottja van, a leg­
nagyobb német könyvtáraknak ellenben csak 20—

50 hivatalnoka. Más amerikai városok később, de 
nem csekélyebb sikerrel fogtak a dologhoz. New- 
Yorknak négy nagy könyvtárban 500.000 kötete 
van. körülbelül 1,000.000 használattal. Balti moré­
nak három nagy könyvtára 240.000 kötettel s 
mintegy 750.000 használattal. San-Francisco eddig 
csak 2Ó0.000 használatot mutatott ki; néhány év 
múlva Sutro-library 200.000 kötettel nyílik meg. 
3 akkor a használatok száma bizonyára fölemel­
kedik 1,000.000-ra. Chicago 1850-ben még csak 
nvomoruságos mezővároska volt. 1880-ban már 
500.000, s 1890-ben 1.000 000-nál több lakossal 
bírt. E növekedésnek megfeleldleg fejlődtek a nép­
könyvtárak is. A város két könyvtára máris 
1.5Ó0.000 használatot mutat ki. A nyilvános 
könyvtár épen egy uj épületbe kezd, melyben 
1.000.000 kötet számára lesz hely s Newberry 
könyvtára nemrég nyitotta meg termeit a nép 
számára.

*
R A vasúti társaság alapszabálya.

Francziaországban az északi vasút egy váltóőre, 
ki Amiensban lakott és kinek neje ikreket szült, 
felakasztotta magát. Az eset átalános csodálkozást 
keltett, mert az őr azelőtt sohasem emlegetett 
életuntságot. A vizsgálat aztán kiderítette, hogy 
az északi vasúttársaság irgalmtlnnu! elbocsátja min­
den alkalmazottját, kinek kettőnél több gyermeke 
van. Az őrnek már volt egy gyermeke, mikor felesége 
az ikreket szülte. A nyomortól való félelem űzte a 
halálba.

*
R Az öregek házassága. Angliában napi­

renden van, hogy öreg urak nem fiatal nőkkel, 
hanem szintén koros hölgyekkel kelnek házasságra. 
A politikából ismeretes Burlington márki most 
vezette oltárhoz a manchesteri herczeg özvegyét. 
A herczeg a hatvanas éveket érinii, a herczegnő 
már túlhaladta. Az ilyen nagy korban kötött 
házasságok mind sűrűbbek Angolországban. Em­
lékezetes még, hogy s.tir Walk in Edward, a nagy 
vasut-királv, az angol Eiffel-tornyok építője, elvette 
a? llustrated London News alapítójának hatvanöt 
éves özvegyét. A ködös országban úgy látszik, az 
élet őszéig vagy téléig őrzik melegségüket az érzel­
mek. Az angol szerelem nem ismer sem évszakot, 
sem évszámot. Nincsenek ott aggastyánok. Előkelő 
hölgyek, megőszült hajuk daczára megőrzik fiatalos 
érzelmeiket és eljegyzésről, küszöbön álló esküvőről 
beszélnek olyankor, mikor a szárazföldön kortársaik 
már leküzdötték utolsó ellenszenvüket a tubákos 
szelencze iránt.

f r
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ivóit. Este fáklyás menet volt. A város számos épü- 
letéi tellobosózták.

Nagy-Kőrös város, mint nekünk írják, a független- 
-égi es 48-as párt kezdeményezése folytán hazánk 
legnagyobb fiának Kossuth Lajosnak kilenczvenedik 
'ZÜletése napját e hó lS-án a városi polgárság átalá- 
nos lelkesültsége mellett pártkülönség nélkül ünnepelte 
meg. A nagy közönséget falragaszok utján értesítették 
az öröm-ünnepély program raj áró!, iiletóleg kezdetének 
idejéről, mely értesülés következtében a piacztéren 
levő központi gazdászegylet előtt délután három 
órára gyűlt egvbe a közönség. Itt Szentpétery Károly 
mérnök, mint a nevezett egylet elnöke lelkes szavak­
ban ecsetelte a nagy nap jelentőségét. A riadó éijen- 
ések által több Ízben félbeszakított hatásos szónoklat 

bevégezte után a díszes nemzeti lobogók alatt sora­
kozott több ezer főnyi közönség zeneszó mellett a 
Kossuth-nótát énekelve s Kossuthot éltetve a legpéldá- 
mbb rendben a nemzeti zászlókkal földiszitett utczá- 
kon sorba járta a város különböző pontjain lévő s 
különböző politikai pártokat képviselő egyleteket. A 
■\z esvleti helyiség mindegyike előtt egy-eey óranegyedre 
megállapodott .ünnepi körmenetben résztvevők tö­
mege. mialatt mindenütt az ünnepelt nagy hazafit 
dicsőítő szónoklatokat tartottak az ünneplő közönség 
őszinte szívből iakaoó éljenzései között. Este a nép- 
kertben társas vacsora zárta be a feledhetetlen ün­
nepet.

Öyoma község lakossága, mint nekünk írják, Kossuth 
születés napjának kilenczvenedik évfordulóját lelkesen 
ünnepelte meg. Az ünnepély az ev. ref. templomba 
ix . dődött : ott küldte égfelé hála és esdő imáját ez­
reknek nevűben a nép kedvelt lelkipásztora Garzó 
ilvula. Beszéd- alatt a közönség apraja-nagyja künye- 
. -it. Délután a színtársulat népies, este pedig díszein- 

i.ist tartott Kossuth tiszteletére, az egész színpad 
nkolorral volt bevonva. Este az alsó részi olvasó- 
uvietben banket volt. hol Kossuth Lajos igaz tiszte­

li, _y számmal gyűlte- össze s lelkes pohárkü- 
i'üöket mondtak.
cápió-Szt.-Mártonban, mint nekünk Írják, Kossuth

•.-•os 90-iki születése napját fényesen ünnepelték meg 
iió lS-án az ev. templomban. X nap jelentőségét 
templomtornyáról lengő hármas trikolor jelezte. Az 

is entisz.teleten megjelent a község intelligeneziája, 
. Ijarósága vallás különbség nélkül és az egyház 

presbitériuma is. Az ünnepi emelkedett szellemű be- 
xédet, — melyben a szónok. Kossuthot véve mintául, 
,: egybegyűlteket a magyar haza szeletére buzdította 

Kemény Odón a községnek közszeretetben álló ev. 
ikésze tartotta, bezárva azt egy, a Kossuth Lajos 

létéért mondott buzgó imával. Ima után a templom- 
. n :::• _• iont nagyszámú hallgatóság a Himnuszt és 
S éiz.atot : ralivá t-nekelte.

Sarkad, varosában Kossuth Lajos — melynek ré-
• L> i.ió uta díszpolgára, - mint nekünk írjak, élénk 
atesedéssel ültek meg a 90-ik születése napját a

Halhatatlan nagy érdemű hazafinak. Szeptember 18-án 
j. templomban hálaadu istentisztelet tartatott, hogy 

nagvi : :u «zellend épségben es munkaképes erőben 
-ne meg 9-ik évlor.iuioját. Este a házakat kivilágitot-

• x é- nemzeti zászlók lobogtak több helyen. Másnap 
pvis. let I diíZgyülés tartatott, a melyen a varos ieg- 
,-ntuk-nyebb utczaj;:1. a városháza előtti térrel 
••ütt. K -sutii-utvzának nevezték el.
Gyöngyös v. ros közönségé, mint nekünk Írják, 

••gye’ettvl ünnepelte meg hazánk nagy fia születése­
ik kilenczvenedik évfordulóját. Számos épületről nem- 

bird itte i nap örömét. A város kép- 
stül ; • rendkívüli ülést tartott, mely alkalom­

ra;;! leleplezték Kossuth oiajba festett arczképét, me- 
' : H:n: u’-r orsz. képviselő ajándékozott a város­
ra. Elhal roztak ezenkívül, hogy felirattal üdvözlik a 

hazafit ts a város egyik lőutczáját, a Bene-uie át 
k La os-utezán k nev-.ziék el. A városi közgyü-

-• m . az i v. r-f. templomban istentiszteie-
• - - tett. •:. üv-n a képviselőtestület teljes számban

- n -■/ közé:":-, jelent meg.
Mezőtúron, i. nekii . i/ják. nagy lelkesed Issei

111 L vcs Liijiiczvoneüik szülő-
délei- t a i"*. nagytemplomban

VOlta mely ;.h.-::i>m:uui Szuth-
mov . t i; ;Zu - pl'.-űlk i' .::á,t.

vei a nagyszát;nu templomi kü­
t én ld' *. Majd a varos iő-

az ezerekre menő sokaság.
és egyletek zászlók alatt, zene-

m-'

ev n

an
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sixth

. főt rre vonaliak, megkezdődött az ün- 
i város lalárda zépen

M i Ken isik László ügy védj élőit tartott 
,."í. iciiies, gyújtó szavakban adva elő a 

tőség . A beszi det követő lelt s él n- 
t a d rda énekelte a S zatot.

• /-7 S.-niior rét. lelkész szavalta Ábrányi 
r idegen czimii alkalmi költeményét. A 

.. T-'f-jutiyi Lajos Idkcsz nagyhatású 
icb:-n induványozta, hogy addig is, míg a 

-elite ez ügyben végérvényesen dönthet, 
a v ros főteret Kossuth-térnek, azt az 

a . . • ..... 1 i :. nagy ba­
ki i rosl rónál 1848-tan meg- 

utc.zának. V .ül a szűnő:: perselyt 
emelvényre - L-.uíyu az ünneplő 
ikcz i ra. Az í jy u-szi gyűlt Kossulh- 
l-vlvb-ii gimnázium növendékei kő­

ki a magyar nyelv és türténe- 
. közt. Az ünnepéiy végén dr. 
rüíet volt képviselője, felolvasta 

:,í. . ; ;• rai revében a r. try hontalanhoz, Mvző-
távii ltot. Eí :• i az 

rep y ve.- ért. Este az egyletek és társulatok 
r -trs lakomákat rendeztek.
Czr-bre-des Z: imvgye) közön.'égé -- mint nekünk

meg Kossuth Lajos :i —. 
ura születésnapját. Reggel 
János íöldbirtokos házától 

i 1 •:: plomhoz, hol liáia.sten- 
7/ táró', ki a ye iü-.getim- 

; ; -rfi •, magvc.s b -z-ddel 
vet. , fejté, iiozv e mai nap

mbei
idein

a ni 
pm. 
tár?

ndor,

: -
Bogy tu 

° Boa:> ív

ur
me.Íven havinkat a nagy ?z imüzött.

Itt tartotta

v.ra 1 

önsétr nae

.: nép atyiú-Tt leróhvtjuk. Ezután Löb lírnácz 
■ r.vozta. hv.y a nagy nazafit táviratilag iidvö- 

hét órakor egész község ki volt vilá- 
Riezkezilődvt: a láklvásmenet, melyhez a 

:n . -dós :alvaK lakói is csatlakoztak. A főtér 
it képes a navy néptömeget befogadni. 
b Ln .. ; -zép s majdnem egy óráig tartó beszédét, 

K sí tth Lajos fényes maliját, nagy hord- 
jü működését fejtegette. A szónok a hallgatóságot 

-nette, hogy viharos üljenek jelezték a 
telsz- -ét. Ezután a nagyvendéglőben 

. ;:i, . n terítékéi társasvacsora volt. melyről rezgel 
/lőtt c-ak el a nagy közönség.
Ungváron. mint nekünk irj.ik, a varos és a vár- 
eve közönsége fényes sikerrel ünnepelte meg 

Kossuth Lajos születésnapjának előestéjét. A Mo- 
■ dry Héra elnöksége alatt szervezkedett rendezőbi- 
zoti-ig a.tál ös.'Zeáirátott programra szerint folyt le 

z impozáns ünnepély. A Pannónia vendéglő összes 
termel egész a zsúfoltságig megteltek a nagy hazafi 

lő.v-i. Képviselve volt itt pártkülönbség nélkül 
minden társnunlmi osztály. A hangulat emelkedett és 

lkes volt, és minden tekintetben méltó a nagy fér­
fi,hoz. A banketten az első felköszöntőt Weinberger 
A.bert, az ünnepély egyik elnöke mondta, dicsőítvén 
-s éltetvén Kossuth Lajost, mint a szabadelvű eszmék 

vostolát. Utána Mocsári/ Géza szólott nagy hatás­
ai. Kossuth Lajo:mint a szabadság nagy férfiút, a 

mai Magyarország megteremtőjét éltette. E beszéd 
lián a Kossuthnak küldött üdvözlő távirat szövege s 
i budapesti egyetemen tanuló ungi ifjaknak az 
nneplő közönséghez intézett üdvözlő sürgönye 

oivastatott fel. Majd a dalárda énekelte a Ne 
Írj. ne sírj Kossuth Lajos czimü dalt, zajos 
atást keltve. Azután Berzeviczy István társelnök 
-szélt. Rendkiv lii lelkesedést keltő szónoklattal kü- 

s öntötte íei az emigráns Kossuthot, ki a nemzetben 
i feltámadás Iliiét táplálta s máig is a jobb és szebb 
ovo reményét őrzi meg nemzete szamára. Erdős 

László mint a polgári jogok életrek ellőj ét s a nemzeti 
,-.,r alapvető munkását éltette az ünnepeltet. Majd a 
J alá rda a zenekar és az összes jelenlevők által ki­

ve elénekelte a Szózatot. Ember János gyűjtést 
indított Kossuth-alapra, mely gyűjtés jelentéseny

összeget eredményezett. Beszéllek még Mazuch Ede, 
ki Kossuthot, mint az élő szó nagymesterét éltette és 
Kardos Ignacz, ki a Kossuth-alapot az ünneplő kö­
zönség figyelmébe ajánlotta. Az ünnep előestéjén szá­
mos házat fellobogóztak és kivilágítottak.

Kiskörösön, mint nekünk Írják, a hó 18-án dél­
előtt Kossuth Lajos 90-dik születése napja alkalmából 
ünnepi istentiszteletet tartottak az ág. evangélikus 
templomban, a melyen Blázy Lajos lelkész mondott 
hála- es esdeklő imát a nagy hontalanért.

Dömsöd község hazafias polgársága, mint nekünk 
Ívják, fényesen ünnepelte meg Kossuth Lajos kilencz­
venedik születés napját. Délelőtt kilencz órakor, rend­
kívüli képviselőtestületi gyűléssel kezdődött az ünne­
pély. melynek egyedüli tárgyát Kossuth Lajos nagy 
hazánkfiának díszpolgárrá választása és egy térnek 
Kossuth-térré leendő elnevezése képezte, mi egyhan­
gúlag nagy lelkesedéssel elfogadtatott. Innen a képvi- 
selőtestület, hálaadó isteni tiszteletre a templomba 
vonult, melyet a közönség zsúfolásig megtöltött, a hol 
Kdjei József lelkész emelkedett szellemű imában 
kérte az isteni gondviselés kegyelmi t nagy hazánkfiára. 
Templom után a lakosság apraja-nagyja, zászló alá 
gyülekezett s zene mellett a Kossuth-ligetbe vo­
nult, hol az ünnepély programinszerüleg folyt le. 
Az ünnepi beszédet dr. 1 arsányi Gábor tar­
totta, méltatva Kossuth alkotásait s lelkesítve 
azoknak rendületlen követésére ; erre a da­
lárda énekelte a Tavasz elmúlt czimü dalt ; Tóth 
István, Király Andor és laics Miska pedig haza­
fias költeményeket szavaltak, mire az egész közönség 
elénekelte a Szózatot. Erre háromszáz téritekül banket 
következett, melyen poliárköszöntőt mondott a kerület 
országgyűlési képviselője dr. Hajós József, beszédében 
hangsúlyozván Kossuth érdemeit, ki előtt politikai 
párti iilönbség nélkül meg kell hajolnia minden igaz 
hazafinak : utána Batizfaléi István tanár emelt po­
harat s szűnni nem akaró éljenzések közölt lelkesí­
tett és buz'iitott a Kossuth eszmék követésére. Bankét 
után kút czigánybanda húzta a talp alá valót a'iko- 
nyodásig. a midőn a közönség, a Kossuth-nóta dalolása 
mellett szétoszlott.

Alaó-Monibornból Írják nekünk : Hazánk száműzött 
nagy fiának 90-ik születése napját méltó kegyelettel 
ülte meg az alsó-domborul olvasókör s habár pompa 
és ténv e kis helyiségben kifejthető nem volt is, azért 
az agg hazafi iránt érzett szeretetünk a szerény kül­
sőségek daczára is ép oly forró és őszinte volt és 
leend, mint azoké, a kik e szent érzelmét fényes szim­
bólumokba burkolhatták. Az olvasókör lelkes tagjai a 
kör helyiségében gyűlitek össze az esti órákban, hol 
Horváth Gyula a sírdói i-koia itt időző igazgatuja 
lelkes beszédben tárgyalta a nap nagy jelentőségét, s 
eszmékben gazdag kifejezéseivel meghatotta a szive­
ket. Beszédút síri csendben hallgatták a tagok, s 
midőn szónok ajkairól elhangzott a beszédet befejező 
- Éljen Kossuth Lajos ! — frenetikus éljenzésbe tört
ki a lelkesedés. A beszédet kitünően sikerült ban­
kett követte, melyen a tósztok sorát dr. Szabó Zsic- 
mond nvitotta meg. A kör üdvözlő táviratot küldött 
Turinba Kossuthhoz. — E szép ünnepély kezdeménye­
zője es vezére I tasi József volt, a ki a 48—19-iki 
szabadságharezban mint honvudhuszár vett részt.

Blzr^za’.i lelkesüli közönsége, mint nekünk Írják, 
fényesen megünnepelte Kossuth Lajos 9ű-ik születése 
napját. Az iparoskörben mintegy 1-íu téritékü vacsora 
volt, hol az ünnepi szónoklatot ur. Slayer Ignácz 
marezaii ügyvéd tartotta, méltatván Kossuth Lajos 
nagy e? halhat Alán tetteit, érdemeit.

.szigetváróit, mint nekünk iri ik, Kossuth Lajos 
90-ik születésnapjának megünneplésére, tegnap az 
Olvasóegylet táras helyiségében fényes kerti estélyt 
rendezter. melyen sokan vettek részt. Ma pedig a 
házakról lobogók lengnek e föliraltal: Éljen Kossuth! 
A máskor üres templomok zsúfolásig megteltek a lel­
kes közönséggel.

Orosháza Közüli' mint nekünk Írják, Kossuth

nagy
. melyen a városi polgárságnak színe java vett 
Az ei.'ü fogás után Aid or Imre felsőbb leány-

Lajos 9 I. születésnapját pártkülönbség nélkül ténye- 
M-n megünnepelte. Sok köz- és magánépület fel volt 
lobogózva. Délután népünnepély volt a szabadi) ui -zép 
v> változatos műsorral. Este nagy faklyásmenetct run- 
u :::tek és a házakat kivilágították. A fáklyá-menet, 
melyet sok ezernyi nép követett, impozáns látványt 
nyújtott. l>/-t’s József országgyűlési képviselő tartotta 
az aikalmi beszédet, melyet óriási néptömeg hallgatott 
meg, mindannyiszor lelkesen éljenezve Kossuthot. Több 
száz terítékes közvacsora az Alföldben és néptáncz- 
mulatsz g a Polcán olvasó körben volt a nagy napnak 
befejezése.

Maglód község összes lakossága mint nekünk írjük, 
méltóan megünnepelte Kossuth Lajos születése napját. 
Reggel nyo.cz órakor hálaadó istentisztelet volt az 
evangélikus templomban s az istentisztelet után a 
következő táviratot küldöttek a nagy számüzöttnek :
< Szuletc napod kilenczvenedik évfordulóján 
életedért imádkozni egybegyült maglódé hívek 
üdvözletüket küldik.■> Este közvacsora volt, a 
melyen Kossuth Lajosra több felköszöntőt mondtak.

Beszterczebányán i márezius lö-iki ünnepélyt ren- 
dezu ai.undv bízott-ág impozáns ünnepet rendezett 
tegnap Kossuth Lajos születésének kilenczvenedik év­
fordulója alkalmából. Korán reggel taraczklövések je­
lezték az ünnepnapot, a város 1 obogódiszt öltött és 
előkelő közönség vonult tiz órakor a vártemplomba, 
a hol végig hallgatta a misét s annak végeztével állva 
énekelte el a himnuszt. Este a varos ki volt világítva, 
a főtéren pedig a nemzeti zenekar játszott, miközben 
lemérd k - kaság hullámzott az utczákon. Este a ta­
karékpénztár nagytermében a 140 terítékű bankét 
volt, 
ré-sz
iskolai tanár költői gondolatoktól áthatott szónoklatot 
tartott, meiy mélyen hatott mindenkinek kedélyére. 
Az ünnepi kedvet természetesen nagyban fokozta az a 
körülmény, hogy az e hó 17-én tartott városi közgyű­
lés, Bitiem Kálmán kir. tanácsos polgármester indit- 
ványái . K< - ith Lajost egyhangúlag a város díszpol­
gár vu választotta. A díszesen kiállítandó oklevelet 
többtagú küldöttség viszi majd el Turinba.

Kávésról írják nekünk, hogy az ország nagy ünne­
péi. Kossutii Lajos születésének 90-ik évfordulóját ott 
megünnepelték a Polgári olvasókör helyiségében. A 
nagy záporeső daczára szép számmal gyűlt össze a 
közönség a nemzeti zászlókkal diszitett és fényesen 
kivilágított teremben. L-geluszür a dalkör zengte el 
Kölcsey Himnusz-ál, majd a kerület orsz. képviselője, 
ÓSánássy Ödön tartotta megnyitó beszédét, vázolva a 
nagy Ki hu működését s működésének áldásos sikereit, 
ezután a dalkör a Tavasz elmúlt czimü dalt adta elő 
lelkesen. Kis szünet után Seres Gusztáv szavalta el 
Pósa Lajos Örök ború czimü hazafias versét, utána 
meg Dhibopolezky Bertalan Kossuth életrajzát vá­
zolta röviden a gyermekkorától kezdve. Ennek végez­
tével a dalkör a Marseiliest zenditette rá és követke­
zeit a közvacsora. A vacsora alatt^ lelkes tósztokat 
mondtak JVánássy Ödön orsz. képviselő, Hillebranth 
Béla főszolgabíró, .Mikola Károly postamester, .Jfcz- 
rassó Gábor aljegyző és végül Puchlu, Kázmér es- 
peres-plébános.

Bihar község hazafias polgárai, mint nekünk Írják, 
nagy lelkesedéssel ünnepelték meg Kossuth kilenczve­
nedik születése napját. A községi képviselőtestület 
délelőtt gyűlést tartván, Kossuth Lajost egyhangúlag, 
nagy lelkesedés közt megválasztotta a község díszpol­
gárává. Délután hálaadó intentisztelet volt, melyen 
Bigó Lajos ref. lelkész s orsz. képviselő gyönyörű 
imádságban adott hálát az. isteni gondviselésnek, hogy 
hazánk nagy fiát ily hosszú élettel ajándékozta meg. 
Istentisztelet végeztével több száz főre menő sokaság 
tartott körmenetet zászlókkal, zeneszóval a Kossuth- 
nóta éneklése mellett. Az olvasókör helyiségében a 
diszszónoklatot Rigó Lajos ref. lelkész tartotta, remek 
beszédben emlékezve meg a nagy számüzöttről. Este 
társasvacsorával egybekötött lánczvigalom volt, mely 
alkalommal lelkes felköszöntőkben sem volt hiány.

Letenye mezőváros, mint nekünk írják, tőle tel­
hető ünnepségek között ülte meg Kossuth Lajos szü­
letésének kilenczvenedik évfordulóját. Dr. Csempész 
Kálmán városi képviselőtestületi tag inditváriyt adott 
be a képviselőtestülethez, minek folytán ez egyhan­
gúlag elhatározta, hogy a várost egész hosszában ke­
resztül szelő főutezát Kossuth Lajos-utczának nevezi 
eh jelzőtáblákat készíttet s tiszteletének eme nyilvá­
nításáról a nagy hazafit üdvözlő feliratban értesíti. 
A tanácsházat a község fellobogóztatja. Tegnap este

a képviselőtestület egyenes felhívása folytán társas­
vacsora volt, melynek kezdetét mozsárlövések adták 
fairül.

Gróf Károlyi István Kossuthért.
Nngy-Kúroly polgársága politikai színezet nélkül, 

de igazi lelkesedéssel ünnepelte meg tegnap Kossuth 
Lajos születésének kilenczvenedik évfordulóját. Az 
ünnepély, a mely hangversenynyel vette kezdetét, 
az ezt követő társasvacsora alkalmával domboro­
dott ki jelentőségteljes ünneppé, a melvlyel Nagy- 
Kúroly polgársága adózott a nagy hontalannak.

A társasvacsorán, a melyen a hangulat mind­
végig lelkes volt, az első felköszöntőt Serly Gusz­
táv megyei főorvos, az ünnepet rendező bizottság 
elnöke mondta. Beszédét a közönség lelkesülten 
hallgatta végig.

A legjelentékenyebb felkőszöntő azonban gróf 
Károlyi István lelkes poliárköszöntője volt. a 
melyben igaz kifejezést adott a nagy hontalan 
iránti tiszteletének.

Beszédében Kossuth érdemeit méltatva és elis­
merve. annak ti nézetének adott kifejezést, hogy a 
király iránt való tiszteletet és hódolatot üssze- 
egvezteiheti azzal a tisztelettel és ragaszkodással, a 
melvlyel minden igaz magyar hazafi Kossuth La­
jos iránt viseltetni tartozik.

Károlyi István beszéde a hallgatóság körében 
nagy lelkesedést keltett s azt mindvégig nagy 
figyelemmel hallgatták, Kossuthot minden alkalom­
mal megéljenezve.

Az érdekes beszéd a következő:
Tisztelt polgártársak '

Nehéz és sokak szerint talán kényes is a feladat, 
melynek teljesítési re vállalkozom, poharat véve ke­
zembe a czélból, hogy elmondandó szavaimban egye­
sítsem az emberi szív és lélek legnemesebb, legetnel- 
kndettebb érzetének és kegyeletének tolmácsolását, a 
honszeretetbűl fakadó elismerés, hála és tiszteletnek 
adva tantijeiét szemben e haza nagy fiával, a szel­
lemi óriással, a legnagyobb ldngészszel, ki, miként az 
égen az esthajnal csillaga, úgy ó e nemzet életének 
történetében Egvetlen» — szemben Kossuth Lajos­
sal : — és másrészről ugyanakkor az alattvalói hűség 
és ragaszkodást is ki akarom fejezni szemben a lag- 
c-lsó magyar emberrel, alkotmányunk, legfőbb kin­
csünk, fennállhatásunk biztosítékának legerősebb, leg- 
hiibb őrével, vvde és fentartójával, e nemzet koroná­
zott királyával.

Mondom, nehéz és sokak szerint kényes is a fel­
adat, melyre vállalkoztam ; de hitem és meggyőződé­
sem, hogy a magyar nemzet e két alakja oly maga­
san áll iniuden honpolgár szeme előtt, hogy az egyik 
iránti hála, elismerés és soha ki nem haló kegyele­
tünk és lelkesedésünk őszinte és hangos kiáradása 
csakis a romlatlan nemzeti érzület ünnepélyes bizo­
nyítékának tekinthető; de soha és senki által imádott 
királyunknak tartozó hűségünk és ragaszkodásunk ro­
vására be nem tudható.

Tisztelt polgártársak! Nem politikai, nem párt­
összejövetel ez'; ünnepe ez és megünneplése a kegye­
letnek, melvlyel e mai napon minden magyar ember, 
ki még tisztelni tud polgárérdemet és e helyen jele­
sen mi, Nagy-Károly városának és vidékének polgá­
rai, adózni akar és akarunk Kossuth Lajosnak, ki 
mai nappal 90-ik évfordulóját érte el.

Kilenczven év szép kor, nagy kor, nagy idő, de 
végtelen hosszú és kínos annak, ki, mint Kossuth 
Lajos, ez időnek felét szivében-Ielkében megtörve 
élte át.

Felét e hazában, a hazáért küzdve, fáradozva, ösz- 
szes testi, szellemi erejét annak oltárára téve, merész, 
talán tulmerész remények teljesülésébe bízva, egy 
szép, hatalmas, viruló nemzetet látva lelki szemei 
előtt ; egy «eszményi jövőt» a Kossuth ideálját, «a 
szabad, önálló, független Magyarországot» ; de a má­
sodik felét, mint bujdosó száműzött, mint hontalan.

Elveszítve mindent, mi e földön férfit boldogít ; el 
hazáját, el nemzetét, melynek múltjára büszke volt, 
melyet ismét nagygvú emelni volt kitűzött életczélja í 
ei oldala mellül gyermekeinek édes anyját, hitvesét ; 
el lassan-lassan reményét a jövőben, el mindent ; 
Csak két fiát hagyta meg a sors, hogy a száműzött 
köméit két másik hontalan törülje fel.

Kossuth Lajos mindezt túl élte 1 Hogyan ? Csak 
ugv, mert ő nagy vala, és* óriási nagy hon5zerelme_ 
talán az élettől szívesen megvált volna már régen, de 
a nagy szeretet, melyet hazája és nemzetéhez érzetig 
lelánczolták e földgolyóhoz épugy, mint nemzetét ő 
hozzá; és bármennyi füld, tenger, hegyláncz válaszsza 
is el a magyart ő tőle, annak hálás és szabadság­
ért dobogó szive örökre összeforrva él és fog élni 
ő vele.

És miként eisten», <Haza», «Király» nem név csu­
pán, de egy magasztos fogalom : úgy Kossuth Lajos i. 
az a magyar nemzet lelkében.

Ujjáalkotóját, felszabadítóját és felébresztőjét is 
meri fel az ö személyében a magyar.

Ama szilárd alapzatnak alkotóját, melyre Kossuth 
Lajos a magyar nemzet alkotmányát, jogát és ezek 
biztosítékát fektette le; felszabadítóját tiszteli benne 
a jobbágyságnak, hisz a szolgából, az eszközből, lehet 
mondani a rabszolgából Kossuth Lajos lünkéit lelke 
szabad polgári varázsolt és felébresztőjére talál végre 
ő benne, mert hisz u rázta fel e nemzetet álomkórjá­
ból, öntudatra és nagy lettekre ébresztve azt.

Kossuth Lajos megváltója akart lenni e hazának 
de a végzet nem igy rendelő . . . «ember tervez 
isten határoz 1»

Kossuth Lajos is ember és mint ember, megtört 
akarata az isten akarata előtt; de nem tudott meg­
hajolni az emberek előtt 1

Ma már csak eszményképét siratja.
18G7-ig még reménykedett, még kísérleteket tűn; 

minden követ megmozdított, fel akarta emelni a leg­
nehezebbet is, a mely hazáját zúzta össze, de az 
európai viszonyok nem engedték; képtelen volt rá.

Ekkor kibékült a nemzet királyával, szent István 
koronáját téve fel homlokára: ez volt a többé soha 
fel nem bontható béke, meg nem szeghető hűség fel 
nem törhető pecsétje.

Kossuth Lajos tudta ezt s nem érinté azt soha!... 
Tisztelt polgártársak! Kossuth Lajos nem jő haza! 

Ő nagy volt mint honpolgár, nagy maradt mint szám­
űzött, és majd mint halott is az akar lenni, azért 
nem jő haza. Mert még 6 is lehullana ama magaslat­
ról Isten és ember szeme előtt, ha átlépve a magyar 
határt, megjelenésével a lehetetlent megkísértené : 
felbontani a szent frigyet, melyet Isten előtt a nemzet 
és a király esküvel szentesített.

Kossuth Lajos 90 éves ma, adja a mindenható, 
hogy még sokáig büszkesége, a magyar nemzet rajon­
gásának élő eszményképe maradjon 1 De ha egy 
napon, mikor talán közülünk is sokan tisztelt polgár­
társak búcsút vettünk már e földi élettől s őt is el- 
szólitá már az alkut nem ismerő halál, ha — mon­
dom — akkor betekinthetnének az uj nemzedék fia1 
a túlvilágon a fénylő nap szivébe, vagy a hold bus

világába s Kossuth Lajos ősz szakálán akadna meg 
szemük : mélyen meg vagyok győződve, hogy nem 
gyűlöletet, nem átkot olvasnának ki az ö tekinteté­
ből 1 Oh nem I

Hanem ő is ott a magasban, a megdicsőültek tiszta 
légkörében a hazájáért nemzetéért éltében úgy mint 
holta után is legnemesebben dobogó szivének hallatná 
áldó szavát: «Áld meg Isten a magyart, a hazát és 
a királyt!»

Poharam Kossuth Lajos nagy hazánkfiára üritem 
Áldja meg őt a mindenható 1 áldja meg az egyetlen­
nel, mi még e földön a boldogság érzetét juttathatja 
szivébe és fenkölt leikébe: amaz öntudattal, hittel és 
meggyőződéssel, hogy a melyik magyar hazáját igazán 
szereli, az Kossuth érdemeit és nagy nevét soha 
feledni nem fogja! ,

Éljen Kossuth Lajos!

SZÍNHÁZ és művészet.
— Népszínház. A népszínház ma esti operette- 

premiére-jcről, a .Millöcker■ W'it Lmann-Bauer-féle 
Szerencse fiú,-ról epigrammaíikus rövidséggel ki­
mondhatjuk véleményünket : első bemutató, első bukás. 
Ha a kritika véleményében egyátalában eltérés lehet, 
ezúttal ez csak is a bukás nagyságára vonatkozhatik. 
Mi a magunk részéről a Szerencse fitt-nak csöndes 
kimúlását jelenthetjük, mert a rendesen zajos népszínházi 
esték történetében csaknem egészen szokatlan, hogy 
az első és a második felvonás után, mi ez ma este 
történt, a karzati lilnkk’ hathatós működése mellett is, 
alig egyszer sikerült — pour l’honeure de dranau! — 
a szereplőket a lámpák elébe hívni. A szerencse fid- 
nak ilyetén balsikerében épugy része van a zene­
szerzőnek, mint a librettistáknak s talán kicsi 
két a — szereposztásnak is. Millöcker, a 
Koldusdiák, Gasparone és a Szegény Jonathan 
geniális szerzője most az egyszer mélyen alatta ma. 
radt a saját maga zeneszerzői nívójának s nemcsak 
hogy semmi uj invencziúra valló dolgot nem találtunk 
partitúrájában, de nagyobbrészt agyontaposott utón 
Járó sablonokban mozog ; itt-ott akadunk csak egy-egy 
számra, mely a nagy mesterre vall s csakis a hang­
szerelésben nyilatkozik meg mindvégig a Koldus- 
diák szerzőjének keze. Hogy az, uj bécsi operette 
zenéjéről teljesen beszámoljunk : egymásután hatás­
talanul múltak el az első és a második felvonásnak, 
tehát az operette zömének, zeueszámai s a kö 
zönség csakis két számnál tört ki erős tapsban ; a 
második felvonást kezdő dragonyos-indulóra, melynek 
tenor-parlhie-ját Dárdai pompásan érvényesítette és 
a Komáromi Mariska által művészileg énekelt szép 
dalra, mely azonban — beiét volt a zeneszerzőnek 
egy máiik, magyarul meg elő nem adott operettejéből, 
a Hét szidi-ból s igy csak közvetve számit a szerző­
nek ma esti zenei sikeréhez. A mi a librettistákat, 
Wittmant és Bauert illeti, most az egyszer Skó- 
cziába rándultak ki s kár volt a nagy fáradságért, 
mert ilyen unalmas dolgot — közelebb is találtak volna. 
Hogy pár szóval a mesét is érintsük: Lady Sylvia, egy 
fiatal skót özvegy, elveri az első férjétől öröklött va­
gyont s közel all hozzá, hogy az adósok börtönébe kerül­
jön, de hirtelen férjhez megy egy kóbor fotográfus­
hoz, mert Skóczia bölcs törvényei szerint, a férj tar­
tozik lecsücsülni a nejére kiszabott büntetést s a találé­
kony özvegy ezt akarja maga helyett a kóterbe kül­
deni. A válságos pillanatban azonban a skót özvegynek 
egy visszautasított milliomos imádója, boszuból elsza­
kítja az adóslevelet és az. özvegy nyakába akarja 
sózni a kóbor fotográfust férjnek, mert ki nem áll­
hatja. A kóbor fotográfus utóvégre mégis csak bele­
kerül az adósok börtönébe a saját játékadóssága 
miatt s ekkor kisül, hogy ő voltaképen a skót öz­
vegy elhalt férjének az öcscse s igy az özvegygyei 
kötött házassága érvénytelen. Hogy a skót törté­
net ki legyen kerekíthető, az özvegy egy Sir Edgár 
nevezetű dragonyoshoz megy nőül, akibe előzőleg belesze­
retett és a kóbor fotográfus nőül veszi az özvegy húgát, 
Parnellt, a kibe utólag szeretett bele. Még csak annyi 
a megjegyezni valónk, hogy ez a kóbor fotográfus a 
czimben megnevezett szerencse fia. Lady Sylviát K, 
Kopácsi Juliska játszotta, a ki gyönyörű volt meg­
jelenésre s a ki énekparthie-ját dicséretes buzgalom­
mal énekelte. Komáromi Mariska (Parnell) ma 
este is igazolta, hogy jeles Marchesi-tanitvány ; 
nagy preczizitással és finom pointálással énekelt s 
játéka is élénk, helylyel-közzel talán túlélünk is volt. 
Vidor a cz.imszerepet jobb ügyhöz méltó fárad­
sággal játszotta s csak azt az egy kifogást emel­
hetnek ellene , hogy a szerencse fiából inkább 
együgyű tuskót, mint egy szerencséjében elbiza­
kodott , de alapjában véve szeretetreméltó és 
eszes ficzkót csinált, a hogy a szerzők ezt az alakot 
gondolhatták. Németh élvezetes Sir Rolf volt. Az uj 
kosztümök szépek voltak, de annál kevésbé az ócska 
díszletek. A ház, a mi népszínházi premiére-knél szin- 
tűn szokatlan, nem telt meg egészen. Végül csak any- 
nyit jegyzőnk még meg, hogy a fordítók Fái J. Béla 
és Reiner Ferencz, minden igyekezetük mellett sem 
rejthetlek el a szövegnek üres szójátékokon nyargaló 
szellemtelenségét. (M—s.)

— Népszerű hangversenyek. Az elmult hangver­
seny-szezonnak átalános rokonszenvvel fogadott és 
kisért újítását, a népszerű hangversenyeket a Rózsa­
völgyi és Társa ezég az idén is meg fogja tartani. A 
közelgő szezonban húsz népszerű hangverseny lesz,

foglalkoznak. Az összes költség 240.000 forint lesz, a 
azzal a telep olyan berendezést nyer, hogy a jobb- 
parti városrészek vízszükségletét évtizedeken át képe« 
lesz kielégíteni. — A balparton mutatkozó gyakori 
vízhiányok elkerülése czéljából addig is, mig a 
káposztásmegyeri vizmü kiépül, a középitési ügyoaz. 
tály tudvalevőleg többféle intézkedéseket hozott javas­
latba. A bizottság e javaslatok legnagyobb ré. 
szét hosszas vita után elfogadta. A víztermelés 
fokozására nézve kedvező eredményt vár a bi­
zottság az uj népliget környékén tervezett 
vízműtől, s az e czélból a talaj vizbőségénelt 
megállapítása végett folyamatban levő talajfurások 
befejezése után mielőbb elvárja a részletes terveket. 
Az V. kér. szivattyútelepen átalakításokkal a géperő 
szállítási képességét naponkint 3500 köbméterrel fog. 
ják emelni. A vízvezetéki biztosi intézményt, úgy a 
mint az ügyosztály javasolja, a bizottság is fentartani 
kívánja; főkötelességük legyen a biztosoknak a vízve­
zetéki házi berendezések jó karban tartására fel­
ügyelni, s e mellett a víznek a szabályrendeletben 
megengedett módon való felhasználását is ellenőriz­
zék, a vízmérők átalánosan kötelező behozatala 
ellen azonban a bizottság aggodalmat táplál, meri 
tart tőle, hogy ez újabb igazságtalan terhet róna a 
háztulajdonosokra. Nem lenne a bizottságnak észrevé­
tele a vízmérők behozatala ellen olyképen, hogy a 
fogyasztott viz dijával az egyes lakófelek rovassa- 
nak meg, s minden lakásban külön vízmérő helvez* 
tessék el. A bizottság ennélfogva megbízta a közepi- 
tési és vízvezetéki igazgatókat, hogy a kérdést ilyen 
irányban tanulmányozzák s tegyenek jelentést egvut- 
tal arról is, vajon a szükséges vízmérőket bérfize­
tésért nem bocsátanák-e gyári vállalatok a főváros 
rendelkezésére, mi által a befektetéshez szükséges és 
nehezen előteremthető óriási költségektől megkímélve 
maradna a főváros. A szűrt vezetéki csőhálózat min­
dennemű kiterjesztésének beszüntetését javasolja a 
bizottság mindaddig, mig a nagy vízmű el nem ké­
szül, a szüretien vizet szállító csőhálózat kikerekitése 
ellen azonban nincs észrevétele. Végül a svábhe­
gyi vizmedenezéhez a krisztinavárosi szivattyúteleptől 
második nyomócső fektetését javasolja a bizottság. 
Az uj csőfektetés 42.000 forintba kerül s ezáltal meg 
jesz szüntetve a svábhegyiek baja, kik már a nyáron 
is csak azért nem kaphattak elég vizet, mert a szi­
vattyútelep a meglevő egy nyomócsövön keresztül a 
rendelkezésre álló viz- és géperő daczára nem tudott 
többet szállítani,

— A középitési hetes bizottság legújabban a 
következő épilési engedélyeket adta ki : Reich József­
nek IX. kér. Ferencz-körut 91S0. hr. sz. háromeme­
letes házra, Schwarcz Márknak VII. kér. csömöri-ut 
4307. hr. sz. háromemeletes házra, Haller Józsefnek 
VII. kér. Dembinszky-utcza 4266. hr. sz. kétemeletes 
házra, Parla Jánosnak VI. kér. erdőtelek 1665. hr. sz. 
földszintes házra, Hermann Józsefnek III. kér. nyi- 
tandó-uiezában 2045. hr. sz. földszintes házra, Bayer 
János és nejének 1. kér. fehérvúri-ut 10.599. hr. sz. 
füidszintes házra, Szabó Jánosnak VI. kér. Erzsébet 
királvné-ut 1959. hr. sz. földszintes házra, a pesti 
Chevra Kadisának X. kér. uj köztemetőben halottas 
házra, a budapesti állatkert igazgatóságának a VI. 
kerületben állatkerti vágóhídra. A bkottság ezenkívül 
több mellék- és toldalék-épület emelésére adott en­
gedélyt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budai kath. legényegylet tegnap dr. Ne­

mes Antal elnöklete alatt ünnepélyes közgyűlést tar­
tott, melyen resztvettek többek között Bogisich pré- 
post-esperes, Schiffer pápai kamarás, Márkus kapu- 
czinus rendfőnök, stb. A folyó ügyek elintézése után 
elhatározták, hogy a magyarosodás terén az eddiginél 
még nagyobb tevékenységet fejtenek ki s felolvasáso­
kat rendeznek. A felolvasások sorozatát Duma 
György fővárosi bizottsági tag, az egyesület ujonan

melyekre 18 frt elővételi díjjal bérletet is hirdetnek. 
A népszerű hangversenyekben több világhírű művész 
fog részt venni, kiknek közreműködése biztosítva van. 
A műsor nemsokára megjelenik ; addig is a bérletre 
vonatkozó felvilágosításokat a fent nevezett rendező 
ezég (Kristóftér 3.) készséggel megadja.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A vízvezetéki bizottság ma délután dr. Nagy 

Lajos tanácsos elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
a függőben levő vízvezetéki kérdéseket tárgyalta. A 
közgyűlés határozata folytán terv készült a budai 
vizmü kibővítéséről olyképen, hogy a tervezett mun­
kálatok végzése után a vizmii könnyű szerrel napon­
kint 40.000 köbméter vizet fog termelhetni, s szükség 
esetén a szűrőréteg tulerűltetése nélkül a termelés 
60.000 köbméterig lesz fokozható. A bizottság javas, 
lata szerint e czélból a meglevő vízszintes szürőkutat 
észak felé négyszáz méterrel meghosszabbítják, s 
ehhez vascsöveket használnak. Az uj szűrőkul mellé 
külön meritőhely lesz berendezve, melytől a szivattyú 
telep gépházához szívócső vezet. A gépberende­
zést is megfelelően ki kell egészíteni magas nyomású 
két kazánnal és egy géppel, mi végből a gépház mellé 
három ablakos toldalék épül. A szűrőkul kimélyitése 
alkalmával, hat méterig a Duna sempontja alatt, a 
viz állandóan akadályozná a munkálatokat, ezért külön 
e czélra beszerzendő kotrógépet fognak használni 
melyet Angolországból kénytelen hozatni a főváros, 
mert a mi gyáraink ilyen gépek előállításával nem

megválasztott aiemuKe nyitja meg, melyre mindenkit 
szívesen látnak.

— A budapesti reformátusok első közművelő­
dési, betegsegélyezö- és temetkezési egylete
tegnap tartotta az uj városháza egyik termében ala­
kuló közgyűlését. Az egybegyűltek az ülés elején köz­
felkiáltással választották meg Halász Oiivér nagybir­
tokost az egylet védnökéül. Pap Károly református 
lelkészt pedig diszelnökéül. Ezután kilencztagu küldött­
ség ment a védnökért, a ki megjelenvén, megköszönte 
az őt ért megtiszteltetést s 1000 forintot ajánlóit fel 
az egylet anyagi támogatására. Az elnöki és titkári 
jelentések tudomásul vétele után megejtették a tiszti­
kar választását.

— A budapesti ref. egyháztanács tanügyi bi­
zottsága e hó 22-én, csütörtökön délután üt órakor 
ülést tart a ref. főgimnázium nagytermében.

— Az orsz. rabbikópző-intézet önképző köre
c hó 19-én tartotta meg alakuló gyűlését, a melyen

Bernát, alelnök- 
Czukermann Izi-

megválasztattak : Elnöknek : Heller 
nek : Weinstein Sámuel, titkárnak 
dor, altitkdrnak : Fleischmann Illés, könyvtárosnak ; 
Grosz Ede, pénztárosnak ; Weisz Mór, ellenőrnek 
Mandel Ármin.

A m. kir. zeneakadémián a múlt héten tartot­
ták a fölvételi vizsgálatokat száz növendékkel, a tanév 
iinnepies megnyitása pedig vasárnap volt. Fölvettek 
ez alkalommal a zongora-tanszakra 132, a hegedű- 
szakra 29, gordonkára 10, a gordonon 3. az or­
gonán 9, a zeneszerzésin 10, a magán-énekre 
34 s a tanárképzőbe 11 hallgatót, vagyis 238 az 
összes létszám. A jelentkezők közül 25 nem volt föl­
vehető, s ezenkívül is elutasítottak mar 40-et, mivel 
e tanévre a gyakorló iskolába nem vehettek fel uj 
növendékeket. E tanévben ezek szerint jóval többen ke­
resték a fölvételt, mint a múlt évben, és legtöbben a 
zongora-tanszakra jöttek, melyen a tanórák számát 
fölemelni kellett. Több végzett növendék kereste a 
fölvételt a zongora-tanszakra, kik más intézetben ta­
nulva a zongoráiból, magasabb osztályokba voltak 
ugyan helvezhetök, de az elméleti tanulmányokban 
oly kevés eiökészültséggel birnak, hogy részükre az 
akadémia egy külön ingyenes tanfolyamot rendezett 
be pótlás végett. A tanárok ez évben hetenkint 27 
órával tanitanak többet a múlt évhez képest. E miatt 
nagy nehézségekbe ütközött a tanrend összeállítása, 
mivel az intézetnek mindössze nyolez használható 
terme van. Az igazgatóság már azért is újból kérm 
fogja a minisztériumtól, hogy mielőbb létesítse a 
tervbe vett zenepalotát.

— A telekkönyvvezetők orez. egyeeülete gyűlé­
sén elhatározta, hogy a telekkönyvvezetők számára 
előirt minősitvénvi törvény megváltoztatása és a fize­
tésrendezési törvény által ideiglenesen megszavazott 
pótlék kiutalványozása iránt memorandumot fognak 
kidolgozni. Ugyané módon igyekeznek segíteni azon a 
sérelmen is, hogy a törvényjavaslat egy díjosztályba 
és fizetésbe helyezi őket az Írnokkal s az irodatisztet 
föléjük rendeli díjosztály tekintetében. A mozgalom 
országos lesz.

— A magyar tisztviselők orsz. egyesülete ehd
22-én, csütörtökön délután hat órakor, Manoilovich 
Emil kúriai tanácselnök elnöklete alatt, az egyesület 
helyiségében (hatvani-uteza 4.) választmányi ülést 
tart. Tárgyak : Igazgató és pénztáros jelentése, tagok 
fölvétele és folyó ügyek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
— A bukóidnál botrányper mai tárgyalásának 

hőse, mint Becsből táviratozzák, ismét SpendUn<f 
pénzügyfelügyelő, továbbá a veje, Tf'bdnarik állomá­
sától felfüggesztett pénzügyőri ellenőr és Trabert 
nyugalmazott pénzügyőri biztos volt. Mindhármuk el­
len egész halom olyan vádat emel az államügyész, 
hogy pénzért házassági engedélyeket adtak, s hogy ai

előléptetéseknél megvasalt 
járóként szerepeltek. A y| 
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kell lennie, mint a napní 
kétséges a siker.» A ma 
tartalmazza : «Szörnyen 
A lengyel gazdálkodásnál 
vannak hatalmazva arra] 
akarnak.»

— Frohner kontra
Frohner János bécsi t 
becsületsértés miatt 15 
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a panaszosnak, hol meg 
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— Sajtóügyek a kur] 
csa ma délelőtt tárgyalti 
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nácz debreczeni lakos elf 
ban tett közzé egy hirt, ■ 
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vétkesnek mondták Bend 
mentette. Tallér ügyvédi 
be, mert véleménye szel 
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gatva nem lettek a tan] 
last nem nyerhettek s id 
tak. Dr. Székely Feren] 
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Tinódi Varga Sándo]
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1892 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 21. 5
előléptetéseknél megvásárolt fólebbvalóiknál közben­
járóként szerepeltek. A vádlottak a terhűkre rótt bű­
nös cselekményt tagadják. Nagy feltűnést keltett két 
levél, melyet Spendling a vizsgálat kezdetekor vejének 
j?, < a mely leveleket az elnök felolvasta. Az "egyik 
levél igy hangzik : Sem Kobierszki, sem más valaki nem 
segíthet önön ... Ha azt hiszi, hogy én az én pártfogásom­
mal önt a sárból kiránthatom, akkor nagyon téved, 
mert a protekezió ideje elmúlt s sem Kobierszki, sem 
én nem segíthetünk önön .... Még az udvari taná­
csos sem teheti ezt, mert ő felette még valaki áll, a 
ki nagyon szigora, tudniillik a tartományi főnök. A 
ki feljebbalóival akar szembeszállni, annak tisztának 
keil lennie, mint a napnak, de még akkor is nagyon 
kétséges a siker.» A másik levél a következő intést 
tartalmazza : «Szörnyen veszélyes idő következett be. 
A lengyel gazdálkodásnak vége van. Az uj urak fel 
vannak hatalmazva arra, hogy azt tegyék, a mit 
akarnak.»

— Frohner kontra Giergl. Említettük, hogy
Frohner -János bécsi szállodatulajdonos panaszára, 
becsületsértés miatt 150 frt pénzbüntetésre Ítélték 
Giergl István volt budapesti kártyagyárost, ki a fő­
iéit való haragjában, hogy Frohner sokat emlegetett 
házassága közvetítéséért nem volt eléggé «hálás» 
iránta, bei siiletsértő leveleket írogatott hol magának 
- panaszosnak, hol meg ismerőseinek. A budapesti 
törvényszék, mely ma az ügyet másodfokban felül- 
v. -gáfta, a kiszabott pénzbüntetést 80 forintra 
szállította le.

— Sajtóügyek a kúrián. A kir. kúria sajtótaná­
csa ma délelőtt tárgyalta Benedek János debreczeni 
hírlapira sajtóügyét. Benedek tudvalevőleg Tafler Ig- 
nacz debreczeni lakos ellen a Debreczen ezimü lap- 
tan tett közzé egy hirt. melyben az összes képzelhető 
zvaiuzó kifejezésekkel és exotikusnál exotikusabb jel-

illette Tájiért. A sajtóper azonban mégis úgy 
verődött, hogy az. esküdtek hat szóval hat ellen nem 
vétkesnek mondtak Benedeket s a törvényszék föl is 
ment::te. Tallér ügyvéde semmisegi panaszt jelentett 
be, re rt véleménye szerint a vádlott tanúihoz olyan 
kvrdt- eket intézték, melyekre nézve — mintán kihall­
gatva nein lettek a tanuk — az esküdtek fül világosi- 
• ,-t n nyerhettek s így egyoldalulag befolyásoltál- 
ti.-,. Dr. Székely Ferencz előadása után a kúria nem 
ad-'it helyet a semmiségé panasznak, mert nem 
,.;.i b.'bizonyítottnak, hogy a tanukhoz intézett ker­
etiek kedvezőtlenül befolyásolhatták volna zz esküd­
teket.

HÁZASSÁG.
Eljegyzés. Hubai/ Józ»- f. a magyar leszámi- 

toló és pénzváltóbank hivatalnoka Budapesten elje­
gyezte vzv. Sztanik Samuéiné, szül. Both Leontiae 
ieánvát, Kamillát.

GYASZROVAT.
Tinóál Varga Sándomé. szül. Szűk Erzsébet e 

hu 14-tn éleiének U8-ik evében Budapesten meghalt.
Zsigmond fóherczeg leikiüdveért. mint Gmundből 

í'.er. k. ma ott gyászistentisztelet volt. A gyászünnep 
irgzr. kd-ncz órakor azzal vette kezdetét, hogy a 
tava v deczemberben elhunyt föherczeg koporsóját a 
• astc v kápolnájából átszáilitották a templomba. Egész 
Ilma: i gvászt öltött.
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Legjobban ajánljuk
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saját gyártmányú

i -d v fruLczia ii.vJ szerint, idegen anyagok hozzá vegyítése nélkül
tiszta, "bor"bál IsésznjLl
« *• .• ■.t s tisztíis: it ax a kűruimény Í3 iy-ízoljn,
r. 4 ,.l?j t.irtott párisi t‘£Úsz6e£iigyi kiállításon

az arany érmet diszükievéllel *§•
r.-'-.T •• -■! és a tvbbi kiállításokon melyeken edd*?? reszt 
ve kitüntetés ni sült. 11741
Kczponü iroda: Budapesten, Vi., külső váczi-ut 23.

E kérvény indokolása a következő:
A hivatkozott kúriai döntvénynek sem jogi alapja nincsen, 

sem nem egyezik az igazsággal, sem nem méltányos. I. Hogy 
jogi alapja hiányzik, ez a következőkből tonik ki: Az úr­
béreseknek az úrbéri telkek után járó regáléra vonatkozó 
tulajdonjogát már az 1871. évi 63. tvezikk állapította meg, 
még pedig, teljes és mitől sem korlátolt tulajdon alakjában. 
Az oszt. polg. trvkv. 354. és 357. Stj-ai szerint tehát a 
volt jobbágyok az 1871. évi 5. tvezikk ezen 2-ik §-ával a 
kezükön lévő jobbágyi földbirtok felett azon jogot nyerték, 
hogy ezen földbirtok állagával és ennek hasznaival rendel­
kezhettek. Ha tehát ezen földbirtok után regálé-jog is volt 
összekapcsolva (a minthogy az 1854. június 21-iki úrbéri 
pátens szerint volt is), akkor ezen regále-jog felett is szaba­
don rendelkezhetnek. A korcsmárlási-jog a pátens szerint az 
úrbéri telek alkatrészét képezte, még pedig olyan alkatrészét, 
mely az 1853. évi április 18-áról keltig, min. rendelet27. ij-a 
(az 1854. julius 23-ki utasítás és az 1868. évi 54. tvezikk 
423. §-a( értelmében a birtok tulajdonával jár, s az ingatlan 
sorsában osztozkodik. Ha tehát az 1871. évi 53. tvezikk 
2-ik §-a a volt úrbéri birtok felett teljes tulajdonjogot ad a 
volt jobbágyoknak, ekkor a fenntiek szerint a korcsma-jog 
feletti rendelkezés jogával is látta el; ha pedig ezen joggal 
törvény által felrnbázvák, ettől csak is törvény által foszt­
hatok mes. Ilyen törvényt azonban mindeddig nem hoztak, 
sőt az 1S8S. évi XXXVI. tvezikk még megerősítette. Hol van 
tehát azon döntvény rendelkezési alapja ? 11. De igazság­
talanná is válik ezen rendelkezés gyakorlati kivite­
lében. mert a községek visszatartott jutalékunk kamataival 
a községi szükségleteknek nemcsak a minket úrbére­
seket terhelő részét, hanem a többiekét, a földbirtokosét 
is fedezik s igy a szegények pénzéből a vagyonosabbak 
a gazdagok terhei fedeztetnek. 111. De még méltányossági 
alapja sincsen e rendelkezésnek. Mert a kúria czélja az volt, 
hogy az úrbéresek az őket illető jutalékukat potom árban 
el ne adhassák s hogy másfelől a községi terhek reájuk eső 
része fedezetet nyerve, megkiméltessenek e terhek esetleges 
behajtásától. A volt úrbéresek azonban e kúria döntvény lé­
tezéséről mit sem tudva, sorban eladogatták jutalékukat, an­
nak egyenértékűt szavatosság mellett kezükhöz vették s most 
előáll a jogutó i, beperli őket. végrehajtást loganatosittat, ez 
által minket, az itt Erdélyben úgyis felette szegény népet, 
utolsó vagyonától megfosztja. Még méltánytalanabb e dönt­
vény alkalmazása az úrbéresek jogutódaival szemben, kik ez 
által jóliiszemüleg szerzett jogoktól megfosztatnak, holott ök 
az úrbéresek jutalékait oly időben vásárolták meg. midón 
maga a kártalanítási ügyekben eljáró bíróságoknak sem volt 
ilven kúriai döntvény létezéséről tudomásuk s az adás- vételi 
ügyletet számtalanszor jóvá is hagyták. Általános elv, hogy 
a törvénynek viszszaható hatálya nincsen. Miért nem tartotta 
be a n. in. kúria legalább ez elvet, s miért nem utalja ki 
azon jogutódok jutalékul, kik azt a döntvény kelte és tudo­
másra hozatala előtt ióhiszemüleg megvásárolták V

Kérjük a m. t. képviselőházat, kegyeskedjék ezen sérel­
münket saját ügy tárgyává tenni, s ennek orvoslására a n. 
m. igaszágügyminiszter urat fölhívni. 12204

Több ezer erdelyrészi volt úrbéres aláirasa.

Van szerencsém tiszteletteljesen tudatni, hogy fiamat és 
többévi munkatársamat Uj. Mednna József urat gyári­
üzletembe, mint nyilvános társtulajdonost fölvettem, s hogy 
gyárunkat mától fogva együtt lógjuk az eddigi váltótörvény- 
szé kilejt bejegyzett
MTESrXA JTéZSEF

ezé* alatt tovább vezetni.
Midőn a majdnem fé’századéve fönnálló üzletem iránt tanú­

sított barátságos bizalmáért köszönetét mondok, kérem, hogy 
e bizalmat irántunk továbbra is fönntartani, s hogy ezég- 
jegyzésünkröl, melyeket alkalmas módon közölni fogunk, 
tudomást venni méltóztassék. Mély ti«zelettel
12203 Msduna József.

JSSp" Sorsolás október 1-én ’
Eecsvarosi ígérvények ú frt 31 4 és 50 kr. bélyeg.

Főnyeremény: 200 000 forint.
Tiszai ígérvények a - forint 50 kr. bélyeg.

Főnyeremény s 100 000 forint. 12181

( váltóháa-részTény-társ ásás
Wollzeile iO. EtECS Kariahdferstr. 74B..S1E&ÖÜE1

FIGYELMEZTETÉS l
Alulíró *ak mindenkit figyelmeztetünk, hogy kiskorú fiam, 

ieive •e-éri: Lnka-ts Aladár i2-:.-i huszárezreubeii ba í- 
$aód-örmestemek senki ne hitelezzen, mert semminemű adós­
sága.;. legyenek azok bár váltó vagy adóslevu.en alapulók, 
ebogadra s kifizetni nem fogjuk.

D-mapentele, 1892. szeptember hó 16.

1Í1Ö6
Lukúts Antal. 
Lnkáts László.

liar-liaiGia copf ír
TTilábg'CS

es nem: „világosi cognae-gyár“
C7:m alatt kérünk minden megrendelést 1882-ben 
alapított jóhirü cognacgyárunk termelésére.

Saját jóhirünk megóvása érdekében felette szük­
ségesnek tartjuk a t. ez. vevőközönségünket figyel- 
mezietni. hogy ne használja tovább tőlünk 
óhajtott megrendeléseinél az eddig rö­
viden használt „világosi cognac-gyár*“
czimzést mivel ezen czim most egy a napokban 
világosi cognac-gyár név alatt alakult vállalat által 
a mi rovásunkra «célzatosan és a külsőségeinek után­
zásával a közönség megtévesztésére lelliasználtatik.

Védjegyünk a világosi várromot ábrázolja.

A magyar-íranezia cognae-gyár
lg'a-zg:a/tósá,g,£L-

Budapesti képviseletünk és raktár: 121,9

DILLIGNT FRIGYES nrnál YI„ Dalszinház-ntcza 10. szám.
A magyar országgyűlés képviselőházához

-érvényt intézett több ezer erdélyi lóit nrberes a királyi 
íruria 51 89. sz. döntvénve ellen, mely a regale^a rpOL- 
iisra vonatkozólag azt határozta, hogy a volt crbéraseket 
Megillető jutalékokat nem nekik maguknak, banem 
a községeknek, mint testaisteknek kell kt”*alvánvi»zni

TÁVIRATOK.
Prága, szept. 20. (Tartomdnygyülés.) A községi 

e-rdök kezelésének ellenőrzéséről szóló törvényjavaslat 
tárnyalásánál, az ifju-csehek ismételten kétségbevonták 
a földmivelési minisztérium létjogosultságát. A hely­
tartó erélyesen visszautasította ezt, minthogy a mi­
niszter kinevezése a korona prerogativajába tartozik 
és a földmivelési minisztérium az alkotmány által 
indokolva van. Ezenkívül a kormány mindenkor be­
bizonyította, hogy a közgazdaság ez rigait a tarto- 
mánygyillés hatáskörébe tartozóknak tartotta. A tör­
vényjavaslatot erre elfogadtak. Spindler inlerpellácziót 
nyújt be a német birodalom vasúti tarifái tárgyában, 
melyek a belföldi malátagyártást veszélyeztetik és 
egyátalán károsítják a belföldi ipart.

Earlin, szept. 20. A császár holnap este 
Rominstein-Ileideba (Kelet-Poroszország) utazik, 
hol 10—12 napig fog tartózkodni.

Sáriin, szept. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
helgolandi erődítéseken, mint a Vossische Zeitung 
értesül, igen erélyesen dolgoznak. Az egész nvugoti 
oldalt a legnehezebb ágyuk számára kazamatákkal 
és több ezer emberrel látják el.

Brfinn, szept. 20. A tartománygvülést ma bezár­
ták. Hubner képviselő indítványozta, határozza 
el a tartománvgviiiés, hogy a kormány a belföldi 
bortermelés érdekében az olasz borok behozata­
lának további konczessziút ne adjon. A birodalmi 
közegészségügyi törvény megalkotása iránti indít­
vány elfogadtató;. A kormány képviselője ez­
után több inlerpelláczióra válaszolt, a többi közt 
Weeber interpelldcziújára a morvaországi néme­
tek személyes biztonságának és gazdasági fennállásá­
nak védelme ügyében. A prosznitzi hatóságok ellen 
emelt azon vádat, hogy a németeket meg nem védel­
mezték és hogy a németek a választólajstromok össze­
állításánál megkárosittaltak, mint alaptalant vissza­
utasítja. Kimutatja, hogy úgy a prosznitzi, mint a 
wischaui hatóságok az ottani agiláczió ellen minden 
törvényes eszközt alkalmaztak és Morvaország egyes 
helységeiben a németek ellen intézett összes támadások 
a törvényes büntető eljárás alá vettettek. A kormány 
kötelességszerüleg az ország mindkét nemzetiségét 
törvényesen meg fogja védeni.

Köln, szept. 20. A Kölnische Zeitung meg- 
czúfolja azt a hirt, hogy Mohrenheim báró orosz 
nagykövet állása meg volna ingatva.

Hága. szept. 20. Az országgyűlés ülésszakát 
ma nyitotta meg a regens-királyné. A trónbeszéd 
a külállamokkal való viszonyt a legbarátságosabb­
nak mondja. A trónbeszéd kiemeli, hogy a termés 
jól ütött ki, az állattenyésztés állapota kedvező, a 
kereskedelem, hajózás és ipar állapota középszerű­
nek jelezhető. Az egészségügyi viszonyok kielégítők, 
az ázsiai kolera eddig nem terjedt tovább. A 
trónbeszéd ezután jelzi, hogy törvényjavaslatok 
fognak benyujtatni az országgyűlési és a megyei 
tanácsosi választások reformja, az ipari adók, a 
hadsereg szervezete, a hadi tengerészet erősbitése 
és más specziális intézkedések tárgyában. Az indiai 
gyarmatokra nézve intézkedések jeleztetnek a had­
sereget, a pénzügyeket, a kávétermelést és a bánya­
üzemet illetőleg.

Paris, szép. 20. (Az Egyetértés távirata.) La­
forgue képviselő azt mondta Lyonban, hogy ha 
Carmeauxban a sztrájk a képviselőház összeüléséig 
véget nem ér, interpelláczióval valamennyi párt 
képviselőjét arra fogja kényszeríteni, hogy szint 
valljanak.

Paris, szept. 2Í. (Az Egyetértés távirata.) Több 
szabadon gondolkozó egylet mozgalmat indított a 
végett, hogv klerikálisok republikánus ünnepélyeken 
részt ne vehessenek.

Paris, szept, 20. A minisztertanács ma Fon- 
tainebleauban ülést tartott és a parlament meg­
nyitását október 18-ára tűzte ki.

Paris, szept. 20. Valmy-ban ma leplezték le 
Kellermann tábornok emlékszobrát az 1792-iki 
csatatéren. Az ünnepélyen jelen volt Bourgeois 
miniszter is, ki 'ez alkalomból beszédet mondott,

a melyben történelmi visszapillantást vetett a 
csatára és arra utalt, hogy a franczia had­
sereg fegyelem tekintetében mögötte állt ugyan 
a porosz hadseregnek, de a franczia had­
sereget az az eszme, az a remény egye­
sitette, hogy a hazát, a népjog és a forra­
dalom eszméjének diadalra juttatásával fogja 
megvédelmezni. Francziaország — végezte beszédét 
Bourgeois — újra kivívta szabadságát és a világ 
tiszteletét. Őrizzük ezt meg egész teljességében és 
ha ismét valamely veszély fenyegetné a hazát, 
vagy a köztársaságot, keressük az 1792-i hősök 
tanaiban a győzelem titkát. — Az emlékszobor le­
leplezésén óriási néptömeg vett részt.

Pária, szept. 20. A tengerészeti minisztérium 
Dodds ezredestől Dogbából tegnapi kelettel táviratot 
kapott, melyben az ezredes tudatja, hogy a daho- 
meyiek tegnap reggel ismételten megtámadták a 
franeziák hadállását, de heves harcz után vissza­
verettek. Az ellenség sok halottat és számos gyors­
tüzelő-fegyvert hagyott a csatatéren. Azt hiszik, 
az ellenséges csapat harmadrésze elveszett.
A franeziák vesztesége négy halott és tizenöt 
sebesült. Az idegen légió parancsnoka is meg­
sebesült és sebében nemsokára meghalt.

London, szept. 20. (Az Egyetértés távirata.)
A Times tiltakozik Vadelai okkupálása ellen. Ha a 
Kongó-állam az Albert-Nyanza-folyót és a felső 
Nílust megszállná vagy megszállni megkísérlem, ezt 
Angolország barátságtalan eljárásnak tartaná, mert 
a nevezett területek az 1890-iki angol-német 
szerződés szerint angol fenhatóság alá tartozik.

London, szept. 20. (Az. Egyetértés távirata.)
A Daily News értesülése szerint a porta figyelmét 
az örmény állapotokra tereltik. A szultán most 
maga gondolkozik azon, hogy mi módon segíthetne 
az örmény keresztények helyzetén.

Kóma, szept. 20. Viktor Emánuel lovasszob- 
rának ünnepélyes leleplezésén, mely az összes ha­
tóságok jelenlétében ma délben ment végbe Fizu­
ban, a nápolyi herczeg is jelen volt, ki Monzából 
utazott az ünnepélyre. Az összegyűlt óriási nép­
tömeg lelkesen éltette a herczeget és a dynasztiát.

Kóma. szept. 20. Róma megszállásának évfor­
dulóját ma úgy itt, mint a vidéken ünnepélyesen 
ültek meg. A római polgármester ez alkalomból 
üdvözlő táviratot intézett a királyhoz, a ki erre a 
kövei kezű távirattal válaszolt: «Még eltelve a haza­
fias örömmel, a melyet a genuai ünnepeknél lát­
tam, kapom Róma üdvözletét, a mely felszabadí­
tására emlékeztet. A nemzet velem együtt a ge­
nuai ünnepekben nem csupán az olasz géniusznak 
bemutatott hódolatot látta, hanem egyúttal föl­
szentelését is Olaszország felbonthatatlan egységé­
nek és zálogát a békének, a melyet a loyalis ér­
zelmek kicserélése erősít. Ez az ünnep újra föl­
keltette Olaszországban becsének érzetét és ujult 
erővel sarkalja Olaszországot a komoly munkás­
ságra, a mely gazdasági jólétére kell hogy ve­
zessen.

Róma, szept. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Goit. Róma elvételének s a pápa világi 
uralma megszüntetésének inai huszonkettedik év­
fordulóját egész Olaszországban és a külföldi olasz 
gyarmatokban nagy fénynyel ünnepük. Rómában 
a város elöljárósága s a hadsereg küldöttsége dél­
után két és fél órakor koszorút helyeznek Viktor 
Emánuel sírjára, innen a Porta Piahoz vonulnak, 
a hol különböző egyletek és a képviselőház tagjai 
összegyűlnek és különböző beszédeket fognak tar­
tani. Pisában ma leplezik le Viktor Emánuel 
szobrát, melyet a történeti események emlékére 
állítottak. Cremonában pedig uj hidat nyitnak 
meg ma.

Kóma, szept. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A pápa deczembemél előbb nem fog 
konzisztóriumot tartani, mert a szent szék és né­
hány állam közt bizonyos megüresedett püspöki 
székekre vonatkozó tárgyalások még nagyon távol 
vannak a kedvező megoldástól. Azt bizonyosra ve­
szik, hogy az elhalt Howard helyett a jelenlegi 
Westminster! érsek kapja a legközelebbi konzisztó­
riumban a bíbort : kívüle a dublini érseket és 
Stonort, skót prelátust is mint bibornok-jelölteket 
emlegetik. — A jezsuita-szerzet generálisának meg­
választását októberre halasztottak ; a választást 
valamely külföldi városban, esetleg Monakóban 
vagy Londonban ejtik meg, merfc attól tartanak, 
hogy Rómában az antiklerikális párt botrányt 
okozna a választás alkalmával.

Veles.czv, szept. 20. Ma reggel leplezték le 
Paolo Sarpi barát emlékszobrát, melynek költségeit 
nyilvános aláírás utján gyűjtötték össze. Az alá­
írásban résztvett a többi közt a külföldről Glad­
stone, Mommsen, Gregorovics és Laboulaye, kik a 
bizottság tagjai is voltak. Nagy embertömeg volt 
jelen a leleplezésnél. A város fel van lobogózva.

Messina, szept. 20. A polgármester a köz­
ségi bizottság élén ma viszonozta Spann báró 
ellentengernagy tegnapi látogatását. A fogadás igen 
szives volt. Feíköszöntették Ferencz József ő felsé­
gét és az olasz királyi párt. A hajó zenekara az 
olasz himnuszt játszotta. A prefektus szintén igen 
szives fogadtatásban részesült. A vendégeket érke­
zésükkor és távozásukkor ágyulövésekkel üdvö­
zölték.

Belgrad, szept. 20. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A szerb kormány is­
mételten kifejezte azt az óhaját, hogy a 
szerbiai katholikus egyházmegyét válasz­
szák el a dja kővári püspökségtől. A bécsi 
pápai nunczius most felhívást intézett az 
itteni kormányhoz, hogy bocsátkozzék tár­
gyalásokba a szerbiai katholikus egyház 
jogviszonyainak rendezése tárgyában.

Belgrad, szept. 20. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A kormány elhatározta, hogy ismét 
megnyitja a Sveti Sava iskolát, melyet a bolgár 
esemény következtében bezártak.

Pétervár, szept. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az orosz kormány Jouon ezredest uta­
sította, hogy csapatát a Pamir-területről vonja 
vissza s előbbi állomásukra, Ferghanába vonuljon 
velük.

levelek megvizsgálása által győződjenek meg, vajon 
az áru behozatala mnes-s megtiltva és a tiltott aruk 
átvételét tagadják meg. A czimálloraások pedig a kül­
földről és Ausztriából jövő mindennemű árut csak 
az esetben rakjanak ki és kézbesítsenek a czimzettnek, 
ha a szállítólevél adataiból minden kétséget kizárólag 
meggyőződés szereztetett arról, hogy az áru behoza­
tala tiltva nincs. Ha ennek daczára tiltott áruk érkez­
nének az állomásokra, az illető politikai hatóság 
azonnal értesítendő.

A mai napon úgy a pesti, mint a budai oldalon 
fekvő barak üresen állt, mert a régi betegeket mind 
elbocsátották, uj pedig nem jelentkezett.

*

A következő nyilatkozat közlésére kérettünk fel. A 
mentő-egyesületi igazgató ur, tegnapi nyilatkozatára 
meg kell jegyeznem, hogy a f. hó 18-iki lapokban 
megjelent czikkben foglaltakat hírlapírók között — 
nem mentő-egyesületi főparancsnoki minőségemben, 
tehát dr. Kresz Géza m. e. igazgató ur tudta nélkül — 
mint magán ember mondottam. Tagadom, hogy azok­
ban bárkit, bármiképen gyanúsítottam vagy sértettem 
vagy ezt tenni akartam volna. A közlőitek alaptalan­
ságára vonatkozólag kijelentem, hogy Hamburgban, 
Berlinben, Drezdában és Becsben a minap tett tapasz­
talataim a czikkben elmondott nézetemet igazolják, s 
igy azt egész terjedelmében fenntartom! Kovádé 
Aladár.

*

Távirataink a következők :
Bern, szept. 20. A szövetségtanács megbízta a 

hamburgi svájezi konzult, hogy az ottani szenátusnak 
ezer frankot szolgáltasson át a hamburgi Ínségesek ré­
szére és fejezze ki előtte a szövetségtanácsnak és 
Svájcz népének őszinte részvételét. — A szövetség, 
tanács rendeletet bocsátott ki. melyben a katonai in­
tézeteket a kolera elleni óvrendszabályok megtételére 
utasítja.

Berlin, szept. 20. Tegnaptól ma délig 7 uj 
koleragyanus beteget szállítottak a Moabit-kór- 
házba, ezek közt egy hajósnak fia és egy munkás, 
ki sokszor fordult meg oly korcsmákban, melyeket 
hajósok látogattak. A beszállított koleragyanus be­
tegek száma 46-ra csökkent.

Berlin, szept. 20. A délután folyamán nyolez 
beteget szállítottak igen gyanús koleratünetek közt 
a moabiti kórházba. Ezek közül egy gyermek 
meghalt.

Stettin, szept. 20. Ma 4 újabb kolerany?gbe- 
tegedést jelentettek be ; egyike a megbetegedettek­
nek meghalt.

Hamburg, szept. 20. Tegnap 206 kolerameg 
betegedéit és 105 halálesetet jelentettek be. Ebből 
65 megbetegedést és 35 haláleset az előző napokra 
esik, elszállítottak 134 beteget és 46 halottat. Al­
kuiéban tegnap 17 megbetegedés és 8 haláleset 
fordult elő.

Hamburg, szept. 20. Az Ínségesek segélye­
zésére eddig gyűjtött összeg már túlhaladta az 
1,200.000 márkát. A szivargyárosok egyesülete 
megállapította, hogy 5000 dohánygyári munkás 
közül csak 8 betegedett meg kolerában és ezek 
közül négy balt meg, miből az következtethető, 
hogy a dohány a kolera ellen védelmet nyújt.

Paris, szept. 20. Parisban és környékén teg­
nap 38 megbetegedés és 17 haláleset, Ilavreban 
6 megbetegedés és 6 haláleset fordult elő.

Cbterbourg, szept. 20. Ma itt több kolera­
esetet konstatáltak.

New-ÜTork, szept. 20. Sandyhookban tegnap 
este a Normanjának egy fedélközi utasa meghalt. 
Egy asszony hirtelen megbetegedett és négy gyer­
mekével elkülünittelett. Az asszony már meshalt.

KÖZGAZDASÁG.
Frankfurt, szept. 20. Az itteni kereskedelmi ka­

marától származó közlések szerint, a kamara mát 
szeptember elején a tőzsdetanács kérdésére azt vála­
szolta, hogy az osztrák-magyar államvasut rész­
vényeinek egyidejű törlését a különböző német tőzs­
déken kívánatosnak tartja.

Basel, szept. 20. Több lapnak jelentése, hogy a 
Jura-Simplon vasút az itteni polgári bíróság Ítélete 
ellen már ielebbezett volna, korai. Ily lépés csak az 
igazgatótanács ülése után történhetik meg.

Lisszabon, szept. 20. Az ez évi deficzit összesen 
7000 contos reis.

Lisszabon, szept. 20. A királyi vasutak igazgató- 
tanácsa ragaszkodik ahhoz, hogy a részvényesek köz­
gyűlése október 1-ére hivassák egybe, a midőn a 
vasúttársaság újjászervezésére fog felhatalmazást kérni. 
Ezután a részvényesek újabb gyűlésre fognak egybe­
hivatni, hogy az ujjászervezési javaslatot jóváhagyják.

Belgrad, szept. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A hivatalos lap mai száma közli azt az 
nkázt, a mely október 2-dikára harminezhéttagu bi­
zottságot hív egybe, a mely a só- és a dohányjövedék 
megszüntetése fölött fog tárgyalni.

Pétervár, szept. 20. A jövedelmi adó be­
hozataláról szóló tervet véglegesen elejtették. Azt 
hiszik, hogy Witte pénzügyminiszter a fennálló 
adók szabályozása által az 1893-ik évre deficzit 
nélküli költségvetést fog teremteni.

A KOLERA.
A kolera-járvány behurczolásának megakadályozása 

tárgyában az üzletvezetőségek által táviratilag eddig 
kiadott rendeletek megerősítéséül Schober miniszteri 
tanácsos, a kereskedelmi főosztály igazgatója a ma­
gyar államvasutak összes alkalmazottjaihoz uj abban a 
következő utasítást intézte :

<A kereskedelmi m. kir. miniszter ő nagyméltósága 
szeptember 0-án kelt magas távirati rendeletével s 
cElőleges Ertesitésünki-ben már megjelölt s Ham­
burg és Altonából származó czikkek behoza­
tala és átvitele iránt kiadott tilalmát az egész 
német birodalomból származó hasonnemü czik- 
kekre kiterjeszteni méltóztatott. Nemkülönben el­
rendeltetett, hogy a határállomások, a külföldről és 
az Osztrák tartományokból jövő mindennemű áru — 
akár darab, akár kocsirakomány — álvételénél a szállitő-

A kolera Ausztriában.
Becs, szept. 20. (Tartomángyülés.) Baumann 

és társai interpellálják a helytartót az iránt, hogy 
tekintettel a fenyegető koleraveszélyre, orosz és 
lengyel zsidók felvételét a Rothschild-kórházba, 
szüntessék be.

Hr&kó, szept. 20. A kolera kiütése óta tegnap 
estig Krakó-Podgorzéban összesen tíz megbetege­
dés fordult elő ; ezek közül őt halálos kimenetelű 
volt. A Podgorzéból vasúton elutazó utasok és 
podgyúszuk orvosi megvizsgálását tegnap délután 
két órakor kezdték meg. A helytartó ideérkezett, 
megtekintette a kolerakórházat és a Krakó-Podgor­
zéban eszközölt egészségügyi munkálatokat és ma 
visszatér Lembergbe.

Krakó, szept. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
helyőrségi kórházban tegnap estig tizennégy kolera- 
esetet állapítottak meg. Tegnap egy uj haláleset 
fordult elő.

Krakó, szept. 20. (Az Egyetértés távirata.) Krakó 
és Podgorze teljesen el van zárva. A krakói és pod- 
gorzei vasúti állomáson az elutazókat szigorúan meg­
vizsgálják ; a krakó-podgorzei vasúti vonal többi állo­
másán beszüntették a közlekedést. A rendőrség title- 
velet csakis sürgős esetekben, orvosi bizonyitvány 
mellett állít ki. A podgcrzei iskolákban beszüntették 
az előadásokat.

Krakó, szept. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Ma délelőtt két kolerabeteg munkásnőt szállítottak 
a kórházba. A tegnap megbetegedett Lőffierné és 
Siepraszkv reáltanodái tanuló ma meghalt. Zvier- 
zynie elővárosban ma három koleraesetet állapí­
tottak meg.

Krakó, szept. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
tanács rendeletére a várost hatvan kolerakerülelre 
osztották ; minden egyes kerület élén kolerabiztos áll, 
a ki kerületének tisztasága és a segélyezés fölött őr­
ködik. A kolera tartama alatt valamennyi korcsmát 
esti nyolez órakor be kell zárni. A színházi előadd- 
sokat a hatóság betiltotta. A hatóság erélyes intézke­
dése a legjobb benyomást teszi.

Krakó, szept. 20. (Este 7 óra 45 perczkor.) A ko­
leraügyi bizottság ma délben Baden! gróf helytartó 
elnöklete alatt ülést tartott. Az újabb koleraesetekre 
való tekintettel azt határozták, hogv a betegeknek a 
kolerakórházakba való szállítására vonatkozó rendsza­
bályokat megszigorítják s a betegek szállítását az 
irgalmasokra és a veres kereszt-egyletre bízzák. Indit 
vány tétetvén, hogy ne engedtessék meg hetivásárokat 
se tartani, a kérdés beható megbeszélés tárgyává té­
tetett s az indítvány élénk és meglehetős hosz- 
szan tartó vita után el vettetett, mert a vásá­
rok elmaradása nagy károkat vonna maga után’ 
s koleraesetek különben is csak szórványé 
san fordulnak elő. A közeledő zsidó-ünnepekre 
nézve azt rendelte el a bizottság, hogy a templomok­
ban az imádkozás reggel nyolez órakor kezdődjék, s 
minden két órában szünetet tartsanak, hogy a templo­
mot kellőkép szellőztethessék. Badeui helytartó délután 
megszemlélte a fertőtlecitő intézeteket s mindent rend­
ben talált. — Podgorzéban igen szomorú közegész­
ségi állapot uralkodik. A házakban halomra gyűlt a 
sok piszok, s ezt csak nagy lassan lehet elhordani. 
Egy irgalmas nővér a kolera tünetei közt megbetege­
dett. Most összesen hat icqzi kolerás van kezelés alatt.

A budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara teljes ülése.

— szeptember 20.
A budapesti kereskedelmi és iparkamara ma dél­

után tartotta a nyári szünidő után első ülését; hely­
beli és vidéki tagok nagy számmal jelentek meg. Az 
ülés simán folyt le, a napirend tárgvait az illető 
szakosztályok javaslatai szerint intézték el.

Wahrmann Mór elnök 4 órakor megnyitván az 
ülést, jelenté, hogy a bécsi kereskedelmi és iparka­
marától érkezett gyászjelentés szerint annak elnöke. 
IsDary Rudolf meghalt. A kamara részvétét fejezi ki 
a bécsi kamarának. Az uj gyárakra vonatkozó szoká­
sos előterjesztés után Lukács Béla kereskedelemügyi 
miniszter levelét olvastatta fel az elnök, melyben ér­
tesítve a kamarát, hogy a minisztérium vezetését 
átvette, íölhivja a kamarát, hogy őt a reá váró fontos 
és közérdekű föladatok teljesítésére irányzott törekvé­
sében. törvényes hatáskörében támogassa. A maga 
részéről Ígéri a miniszter, hogv a kamarai kerület 
érdekeinek gondos megfigyelője és jóakarata támoga­
tója lesz s hogy bármikor fordul hozzá a kamara a 
kerületét érdeklő ügyekben, készséggel fogja rendel­
kezésre bocsátani azt a támogatást, mely hazai ipa­
runk és kereskedelmünk fejlesztése és megerősítése 
érdekében szükséges és lehetséges.

A teljes ülés a miniszter körlevelét éljenzéssel tu­
domásul vevén, helyesli az elnökség abbeli eljárását, 
mely szerint a minisztert a kamara nevében küldött- 
ségileg üdvözölte. A támogatást, melyet a miniszter 
a kamarától kér, ez készséggel felajánlja s teljesítését 
hazafias kötelességének tartja.

A kereskedelemügyi miniszter válaszolva a vasúti 
utánvételi jutalékok mérséklése tárgvában hozzá 
intézett ismételt fölterjesztésre, értesíti a kamarát, 
hogy a szóiban levő kérelmet nem teljesítheti, mert 
a pénzszállítás a postának feladatához tartozik, ellen­
ben a pénzbeli tartozások kiegyenlítésének közvetítése 
a vasútnál csak mint járulékos ügylet csatlakozik a 
vasút tulajdonképeni feladatához, a fuvarozáshoz. Az 
utánvételi jutalék mérséklése utján a készfizetések le­
bonyolításának munkáját tehát még nagyobb mérték­
ben a vasutakra róni sem kívánatosnak, sem az ipar 
és kereskedelem érdekében szükségesnek nem tart­
ható, miután a készfizetés melletti adás-vevésnek ter­
mészetszerűleg csak ott lehet helye, hol az áru már 
közvetlenül a fogyasztó kezébe megy át, a mi a nagy 
távolságokra 200 forintnál magasabb utánvétellel ter­
helten szállított czikkeknél bizonyára csak legritkáb­
ban az eset, a minthogy italában uránvlag ritkán is 
fordul elő az, hogy az áruforgalomban ily magas ösz- 
szegü utánvételek szerepelnének. — A kamara tudo­
másul vette.

Az országos- és hetivásárok tartása, uj vásárok 
engedélyezése, valamint a vásárok áthelyezése és a 
pótvásárok tárgyában kiadott miniszteri körrendeletét, 
melyet már közöltünk, a kamara tudomásul vette, 
úgy szintén a miniszter abbeli értesítését, hogy 
Deésen a házalókereskedést szabályrendeletileg eltil­
tották.

A gyűri kereskedelmi és iparkamara átirata, a mely­
ben utalással arra, hogy a Baross Gábor kereske­
delmi miniszter emlékének megörökítésére irá­
nyuló mozgalom megindítására első sorban a kereske­
delmi és iparkamarák volnának hivatva, indítványozza, 
hogy a kamarák a közelebbi módozatok megállapítása 
czeijából közös értekezletet tartsanak és kérdést intéz 
a budapesti kamarához, vajon hajlandó-e ily értekez­
leten résztvenni.

Wahr mami Mór elnök rokonszenvez a győri ka­
mara intenczióival, de a mozgalom megindítása s az 
emlék megörökítése, úgy hiszi nem csupán a kereske­
delem és ipar feladata, mert Baross Gábor nemcsak 
ezeknek tett nagy szolgálatokat, hanem az egész or­
szágnak s különösen a gazdaközönségnek, méltányos 
tehát, hogy az egész ország fejezze ki háláját a bol­
dogult nagy férfiú emléke iránt. Véleménye szerint 
tehát a kamara ne ejtse ugyan el az emlék megörö­
kítésének eszméjét, de várja meg egyelőre, hogy fel­
karolják-e más oldalról az eszmét, ha nem, ugv akkor 
a kamarák indítsák meg a mozgalmat, a melyhez a 
budapesti kamara a legnagyobb készséggel hozzá fog 
járulni. A teljes ülés elhatározta, hogy ily értelemben 
feleljen az elnökség a gyűri kamarának.

A kereskedelemügyi miniszter véleménves jelentés- 
levésre hivja fel a kamarát, a pénzügyminiszter által 
fölvetett ama kérdésben, vajon a már használt és 
tisztított kártyákkal űzött visszaélések meggát- 
lása czéljából nem volna-e czélszerü a kártyatisztitó 
ipart a szabad iparágak közül kivenni, illetőleg az 
ezzel Üzletszerűen foglalkozó iparosokat pénzügyi fel­
ügyelet alá helyezni. Tájékozást kíván továbbá 
a miniszter arról, hogy Budapesten körülbelül hányán
fofrlaliény.nak inar>7priilpor k rí r t vn t icv t i M seal Illotv»foglalkoznak iparszerüleg kártyatisztitással, illetve 
adattak-e ki kártyák tisztítására jogosító iparigazolvá­
nyok. Minthogy amaz idő óta, a melytől fogva a ka­
mara a kerületében kiadott iparigazolványokról nyil­
vántartást vezet, kártyatisztitásra jogosító iparigazol­
ványt nem adtak ki, és a kamara illetéklajstromaiban 
is csak egyetlen egy olyan iparos fordul elő, a kinek 
foglalkozásaként a kártyatisztitás vau megjelölve, a 
teljes ülés a kártyatisztitással foglalkozó iparosoknak 
pénzügyi felügyelet alá helyezését tárgytalannak és 
különben is a gyakorlatban alig keresztüivihetőnek 
tartja.

Több város kövezetvám-dijszabására vonatkozó vé­
leménynyilvánítás után a reichenbergi kereskedelmi 
és iparkamara átiratát olvasták fel, melyben utalva a 
Dun-a-Moldva-Elba-csatorna- létesítésére vonatkozó 
tervezetre, fölkéri a kamarát, hogy jelölné meg ama 
nagyobb ezégeket, a melyek az előmunkálatokban való 
közreműködésre fülhivhatók lennének és egyúttal ab­
beli reményét fedezi ki, hogy a kamara a majdan 
szükségessé váló statisztikai adatokat rendelkezésére 
fogja bocsátani. Tekintve, hogy Ausztriában régóta fog­
lalkoznak egy másik, a szóban levővel részben szem­
ben álló tervezettel, a mely szerint a Duna, a Morva 
folyó által az Oderával lenne összekapcsolandó, a 
kamara ez ügyben mindaddig nem foglalhat állást, a 
mig a két terv egyikének vagy másikának keresztül­
vitele tekintetében az erre első sorban hivatott ténye­
zők nem határoznak. Ehhez képest a kamara azt 
fogja a reichenbergi kamarának felelni, hogy ezúttal 
még nincs abban a helyzetben, hogy az ügy iránt 
érdeklődő és az előmunkálatokba esetleg bevonható 
hazai ezéo-ek«» »«'»pielölie ; a szükséges fel világosító
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illatokat azonban kívánatra készséggel fogja a kamara 
rendelkezésére bocsátani.

A kereskedelemügyi miniszter leiratot intézett a 
kamarához, melyben utalván arra. hogy az országos 
magyar n/Kparegyesület zilált pénzügyi hely­
zeténél fogva az általa a fő- és székvárosban létesí­
tett nőipariskoláknak további fentartására képtelen, 
közli a kamarával, hogy a szóban levő nőipariskolák­
nak a kereskedelemügyi táreza terhére való átvételét 
elhatározta s fölhívja az iparoktatás fejlesztése körül 
bizonyos mértékben szintén érdekelt kamarát, hogy 
Tejéhez mérten ez iskolákat támogassa s a fentar- 
tási költségekhez hozzájáruljon.

A kamara tekintve azt. hogy az országos nőipar- 
•gyesület által létesített nöipariskolák helyes irányban 
vezettetvén, sok törekvő nőt keresetre képesítenek, 
•lhatározza, hogy a szóban levő iskolák költségeinek 
-‘dez éséhez egyelőre három éven át évi 400 tonnt 
•gélyÍvel járul.

A budapesti ing . gallér, kézelő-, fehérnemű-, 
függöny- és csipketisztiták kérvényét, melyben 
paráguknak az 1884. évi XVII. törvényezikk ■>. í-a 
■ rfelmében képesítéshez kötni kérik, a miniszter véle- 
ménvsd 's végett megküldte a kamarának.

A kérdésnek beható megvitatása titán a kamara 
konstatálja, hogy az 1884. évi XXII. törvényezikk 4. 
sj-a szerint a képesítés oi\ iparágaknál igazolandó, a 
tne’vek kézműves termesz 'üknél fogva esik hosszabb 
gyakorta* út in sajátíthatók el. F rendi :kezessel a 
ervénvhozás elősegíteni kívánta azt. hogy a régóta 
izött iparágak, a melyek korábban i zvhszervezettel. 
.llet ve a mester, seged es tanonez sz ■; int a gozás- 
sál bírtak, ebben a szervezetben fonmaradjanak. 
De a jelen esetben az érintett szempontok egyke sem 
forog fenn a tisztitó- és mosó-'parnak kézmiiv s ter­
mészete nincsen : elsajátítása, a törvény áltál inten- 
czionáJt hosszabb gvakorlattól nem függ es egyszers­
mind a házi munka körebe esik. a mely pedig nem 
íorlátozható. Ezen okokból a kamara lyamodó 
tisztítók és mosók kérelmét nem tartja figvelemue ve­
hetőnek.

Több budapesti szabóiparos a: * kérte a minisztertől, 
hogv az ipari alkalmazottaknak betegség eseten való 
-egélyezésérő! szóló 1S91. évi XIX. lörvenvczikknek 
•ájuk m-zve sérelmesnek jelzett néhány rendelkezése 

módosittassék.
A kérvénvben, melyet a miniszter veteményes je- 

•ntéstéte! végett a kamarának megküldött, kí van 
fejtve, hogv a fővárosban a szabó kisiparosok nagy 
I"észben nem érintkeznek közv -'lenül a megrendelővel, 
ia*em pusz’án arra szorítkoznak hogy a nagy rnha- 
liletek által elvállalt megrendelések teljesítésében 
sözremüködnek olv módon, hogy i kiszabott anyagot 
az üzletből kapják, ők maguk p-ui.g csak a: elüészi- 
#si munkát végzik. Minthogy eképen a szabó kisipa­
rosok nagyrészt csak formailag önálló iparosok, a 
mennyiben tudniillik ipart gazol ványnyal birnak, lény­
eg azonban csak a konfekeziós üzleteknek, -aját tá­
rásukon dolgozó munkása . a kérvényezők nem tarkák 
ndoko'ínak azt. hogv ők ; náluk dolgoz« spg,.,j vagy 
anoncz után. a betegségi :yző pénztárba a iieti járu- 
ekok egyharmadát befizessék, ltanem nézeti,k szerint 

• t»rhek tulajdonképen a konfekeziő- üzletek által 
volnának viselendők.

Többek hozzászólása után az elnök konstatálta, hogy 
i teljes ülés, a kérvényt nem tartja teljesíthetőnek, 
mert olv elszámolási viszony keletkeznék, mely teljé­
én kiforgatná a segélypénztári intézményt, a törvény 

1 ital mega.lapított szervezetéből. Nem lehet azonban 
.igadni. hogv a segélypénztári törvény a raktárosok 

számára dolgozó kisiparosokra oly terheket ró, me­
rek ben az előbbiek mint tulajdonképeni munkaadók 

nem osztozkodnak, ennek kiegyenlítés -re azonban más 
egális mód nem kínálkozik, mm' hogy a szóban lévő 
kisiparosok munkaadó k irányában a munkabéreket 
megfelelően fölemeljék, s hogy a hivatkozott törvény, 
melynek ugv is több tarthatatlan pontja van. mielőbb 
módosittassék.

A kamara kerületben levő törvényhatóságok mellett 
ánnálló partanácsok tagjaivá az 1893. évre a teljes 
iiés a következőket választotta Budapest tál- és szék­
iig i-■ v. ny : afns igához rendes tagokul Vilmám 

Emil és X’alser Jakab, póttagokul Schmidt 8.in- 
tor e- Madarv Gábor kamarai tagokat: Pest-
Pih=-So!t-Kis kunmegye törvény hatóságához rend -s
agoktii XX'oífner La io« és Reit tér István, pótta­

gokul Rei-ei- Henrik es Gaspar°k Károly kamarai ta­
gokat : Kecskemét város törvényhatósága mellé rendes 
‘ásókul Hacker Lajos és Kodes Soma, póttagokul 
I Irenes Gyula és Ka «n János kamarai tagokat; Szé­
kesfehérvár szab. kir. varos törvényhatósága mellé 

ndes tagokul Hahn Jakab és ilj. 1 elmaver István, 
■joitagoku Kari József es Péczely Vincze kamarai ta­
gokat.

A fővárosi rakodópartok elégtelenségéből és a 
akodásra szoigalo műszaki berendezések hiányából 

-zannazó bajok orvoslása tárgyában terjedelmes bi- 
ottsági jelentést terjesztett eló az elnök, melyet kellő 
anulmányozás után a legközelebbi teljes ülésén fognak 

tárgyalni.
X’egüi jelenti az elnök, hogy a fii ppopoiiszi bolgár 

uallitás tanulmányozasara a kamara egyik alelnökét 
iüldte Filippopoiiszba. a ki kimerítő jelentést fog an­
nak idején a kamara elé terjeszteni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
2 Az osztrák-magyar államvasuttársasag szel­

vény csonkítása. M már lapunk múlt számában 
eientettiik. a berlini tőzsde elnöksége elhatározta, 
iogv a/ osztrák-magyar -t 'am vasút társa-ág ie.-z vén vei­

nek hivatalos egy zését a berlini tőzsdén október
beszünteti és a hites alkuszoknak meg­

üti a. hogv ebben a papirosban üzleteket közvetítsenek. 
E határoz:,1 három órai vita után tíz szavazattal hozatott 
iilen* ellen. A határozat indító okai eléggé ismere- 
:esek de röviden isit ét-'ive a következők : az
Dsztrák-magvar állam vasúttársaság igazgatósága köz- 
meglepetésre és közmegbotránkozásra azt a határoza­
tot hozta, hogy háromszázaiétos elsőbbségeinek szel­
vényeit. melyeket harminezhét esztendőn át jó és 
: ossz időben egyaránt évenkint tizenöt frankjával vá!'
Iottak be, ez évi szeptember 1 -étöl kezdve tizszáza- 
b-kkal megcsonkitja. Ez a határozat mélyen megin­
gatta a kereskedelmi tisztességben vetett közbizalmat 
és csak üdvözölni lehet a berlini tőzsdét, a midőn e 
durva ,ogsére|em felett ily módon fejezi ki megbot­
ránkozását. A kötvénytulajdonosok ugyan megindítót- 
;ák a törvénves eljárást a társaság ellen, de a tőzsde 
n°m tartozik bevárni a bírói Ítéletet, mely bírói ítélet 

~,ik az anvagi jogra vonatkozhatik, hanem kifejezheti 
•rkölcsi rosszalását, akkor, a mikor a kereskedelmi 
isztevség»t lá*ia megsértve, mint ebben az esetben.

2 A vámilletékeknek ezüstben történő fizetésénél 
vagy biztosi Sásánál a térvény értelmében szedendő
• ranv.írkelet-pótlék 189^. évi október hóra tizenkilencz 
-zúzalékban ailanittatott meg.

A Duna-gözhajózási társaság tudatja, hogv a 
naponkint! postahajó-járatok f'assan és Linz között, 
•/. étr». szeptember 20-án megszűnnek. A naponkint! 
postah:-!"- ^ ltok Linz és Becs között, mint minden
• •vben. ■' túl is fentartatnak : utolsó menet Récs-
i,.ii ! -• . i-ind es Práter- rak parttól) Linzbe 27-én.
utolsó ül rí t Linzből Kvsbe szeptember 29-én. A na­
ponkint. nos tail ajó-járaton Becs és Budapest között az 
,jén i- - eptemb»r 30-ig, illetve október 2-ig tartatnak 
énn. Utolsó menet Budapestről Becsbe szeptember 
,;u-an. Becsből Budapestre október 2-án. A naponkint! 
pozsonyi személyhajók november 1-ig, illetve 2-ig 
közlekednek.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
; A rlmamnrány-salgótarjánl vasmű-részvény-

társaságnak mai napon tartott igazgatósági ülésén a 
lefolyt 1891—92. üzleti év mérlege előterjesztetett és 
úvá’nagyatott, a zárszámadás az alapszabályszerii

és rendkívüli leírások levonása után 1,588.614

Behozatal Kivitel Összes forga­
Év érték • ezer o. é. értéke ezer o. lom értéke

forint r. forint ezer o. é. frt

1882 437.527 446.444 8S3.971

! 8S3 473.769 454.531 928.300
ISO 480.403 388.853 869.256

! 885 448.889 396.148 845.037

1886 416.237 417.846 834.083

18s7 434.504 402.528 837.032

1 416.631 444.383 891.014
!<>io 459.478 460.563 920.041

189(1 485.487 530.123 1.015.610
1891 50-2.780 545.207 1.047.987

frt 78 kr. nyereséget mutat fel. Az igazgatóság elha­
tározta a közgyűlésnek javaslatba hozni, hogy e nye­
reményből az alapszabályszerii jutalékok s a tartalék 
szaporítására (ordítandó összegek levonása után 12%, 
azaz minden 100 frt névértékű részvény után 1^ 
frt osztalékként fizettessék ki, továbbá úgy, mint a 
megelőző évben a külön tartalékhoz 200.000 foiint 
hozzácsatoltassék s a fenmaradó 176.025 frt 18 kr. 
uj számlára elővezettessék.

** Magyarország áruforgalma 1891-ben. Az or­
szágos magy. kir. statisztikai hivatal kimutatása az 
1891-dik évi áruforgalomról most jelent meg. E kimu- 
tatás szerint volt a múlt évi kivitelünk és behozat a- 
lünk értékben kifejezve és az előző evekkel össze­
hasonlítva :

Behozatali (—» többié* 
ezer o. é. frt
+ 8.917
— 19.238
— 91.550
— 52.741 
4- 1.609
— 31.976
— 2.248 
-L 1.085 
4- 44.636 
4- 42 427

Mint e táblázatból látható, az 1891. évi külforgalom 
értékre nézve mind a behozatalnál, mind a kivitelnél 
jelentékenyen meghaladja az előző éveket. Mind a bo­
ltozataiban. mind a kivitelben főkép három nagy áru­
csoport van. a melvek évről-évre az összes többi áruk­
ká’ szemben túlnyomó összegben szerepelnek. Ez áru­
csoportok a behozatalnál : a fonó- s szövőipar, a 
ruházati ipar és a bőripar termékei ; a kivitelnél pe- 
ditr a gabonanemiiek. hüvelyesek és őrlemények, to­
vábbá a vágó- és iga sállá tok és a fontosabb állati 
termékek. *4 behozatalnál e három főcsoport értéke 
volt 208-86 millió frt. ugyanazokból a kivitel 29 23 
millió frt. a behozatali többlet tehát 179 (32 millió frt ; 
a három legfontosabb kiviteli főcsoportból volt az 
összes kivitel 311 76 millió frt. a behozatal 419 millió 
frt. a kivitel: többlet 299-8 millió frt. Az egyes orszá­
gok aránya alig változott és az összes behozatalból 
83-62° a kivitelből 75-56° tavaly is Ausztriára 
esett. A behozatalban mmd az abszolút értéket, mind 
a százalékos arányt tekintve, jelentékenyebb változást, 
és pedig emelkedés! tapasztalunk Romániánál. Szer­
biánál továbbá Bosznia és Herczegovinánál és Olasz­
országnál. Kiviteli forgalmunkban csak Ausztriával és 
Francziaországeal való forgalmunk tüntet fel jelenté­
kenyebb emelkedést, Németországba, Nagy-Britanniába 
és Svéjczba való kivitelünk ellenben megcsökkent, a 
több országoknál pedi? nem látunk nagy óbb mérvű 
különbségeket

-* a kereskedelmi ób iparkamarai választások
vezeté-.-:'- közgyűlés részéről kiküldőit központi bi­
zottság ma délelőtt. Viola Imre tanácsos elnöklete 
alatt ülést tartott s megalakította ama kerületi bizott­
ságokat. a melyeknek föladata az lesz. hogy a válasz­
tók névjegyzékét kiizazitsa és kiegészítse. E bizottsá­
gok a következők: I ker.: Frey Alajos, Spuller Ferencz, 
Hatschek Mór. Red Antal. Schmelheger Nándor. Peringer 
Ferencz. II. kerület: Freyberger Pál, Weninger Fe­
rencz. Rhein Lebrecht, Dácsák Pál. Brüll Lipót. III. 
kerület : Kassovitz Mór, Békessy Pcter, Molnár Jó­
zsef. Schiiffer József, Schödl József, Christofoü Fortu­
náim /!’. kerület: Márton Alajos. Schwarcz Lajos, 
Emmerling Adolf, Gömöry Fülöp, Török György, Forgó 
István. V. kerület : Aeblv Adolf Litzmann Ignácz, 
Wallst einer Nándor. Kramer Samu. Reiner G. Neuschloss 
Marczell. VI kerület : Grosz. Mór, Bobula János, 
Vük Gyula. Deutsch Sándor. Bubala György. Kreische 
Adolf. ' VII. kerület: Kaschnitz Gyula. Leitersdorfer 
Lipót. Dózsa Kálmán, Lingel Károly. Beliczay Béla, 
Paulheim József. VIII. kerület: Bravmann Mór, 
Kerstins- r György. Császár Jenő. Grossmann Miksa. 
Thék Endre. S -enger Béla. IX. kerület : Czekkel 
Ferencz. K op pan Jenő. X\ cisz Alant i éd, FbrliCii

Rock István, Vágó Ignácz. X. kerület: 
Baumann Antal. Tóth László, Blankenberg Lipót, 
Priickler La-zló. Natter Ferencz. Hermann János.
\ bizottság elfogadta Ehrlich G. Gusztáv bizottsági 
tagnak abbeli indítványát, hogy majd a kamarai vá­
lasztások alkalmával azoknak is legyen szavazati jó­
suk. a kik a választók jegyzékéből bármi okból ki­
maradtak. de választói jogosultságukat az iparigazol- 
vinv és adókönyv fölmutatásával igazolni tudják.

BUDAPEST! ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

— Szeptember 20. —

Gabonatőzsde.
A Zutzcz-üziet iránva ma is igen szilárd maradt.

Naevobb kínálat és élénk kereslet mellett mintegy
235.000 mm. búza keit ei s a tegnapi teljes árakat 
könnyen el lehetett érni. A többi gabonanemek közül 
a rozs ára 5, a zabé 5 10 krral emelkedett, tengeri
és árpa változatlan maradt. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki 300 mm. 80 k. 8.15 frt, 300 
mm. 80 k. 8.25 Irt, 2*30 mm. 80 k. 8.17*2, frt, 100 
mm. 79 k. és 100 mm. 78 k. 8.20 frt, 100 mm. 78.5 
k. 8.07*2, frt, 100 mm. 78.5 k. 8.15 frt, 100 mm. 
78.3 k. 8 05 frt. 100 mm. 72.5 k. 8.02*/» frt, 100
mm. 77.4 k. 7.95 frt, 10U mm. 77.3 k. 8 frt, 100
mm. 77.2 k. 7.95 frt, 1500 mm. 76 2 k. 7.90 frt, 100
mm. 74.6 k. és 100 mm. 75.4 k. 7.95 frt, 600 mm. 
78.8 k. 8.12*;, frt. 100 mm. 75.7 k. 7.80 irt, 100 
mm. 73.4 k. 7.40 frt, mind három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 82 k. 8.25 frt. 100 mm. 
79 5 k. 8.i5 frt. 200 mm. 80 k. 8.17* 4 frt, 100 mm. 
77 k. és 200 mm. 76.3 k. 7.85 frt, 100 mm. _7S k. 
8.10 frt, 750 mm. 78 k. S. 15 frt. 200 mm. «7.2 k.
7.90 frt. 150 mm. 77 k. és 300 mm. 76 k. 7.85 frt,
250 mm. 75 k 7.65 frt. mind három hónapra.

Bánsági 2<|X! mm. 78.5 k. «.80 forint, 100 mm. 
77.sí í. 7 65 fit. mindkettő három hónapra.

Kanizsai 2000 mm. 77.5 k. és 3400 mm. 76.5 k. 
7.92* , frt. mindkettő három hónapra.

Fehérmegyei 600 mm. 79 k. 8.15 frt, 900 mm. 
78.5 k. 8.10 frt. 1000 mm. 76 k. 7.85 frt, 300 mm. 
76 k. 7.85 frt. mind három hónapra.

Dunavidéki 2000 mm. 77.3 k. 7.821 , frt, 500 
mm. 76 k. 7.72* 2 Irt. mindkettő három hónapra.

tí-Becsei louO mm. 77 k. és 2400 mm. 75.8 k. 
7.85 Irt. mindkettő három hónapra.

Becsei 2400 mm. 76.4 k. 7.80 frt, három hónapra. 
Tolnai 100 rnm. 75.5 k. 7.55 forint; három hó­

napra.
Szerbiai 3900 mm. 75.5 k. 6.75 frt, három hó­

napra. tranzito.
Oláhországi 200 mm. 74.5 k. 6.75 frt, 100 mm. 

74 k. 6.70 Irt, 100 mm. 74 k. 6.55 frt, mind három 
hónapra, tranzito.

Rozs 500 mm. 6 47*» frt, 200 mm. 6.52*/, frt, 
mindkettő készpénzfizetés mellett.

Árpa 200 mm. 5 frt, 350 mm. 5.52*/, frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak:
frttói fr lie

Baza uj hánsási ............ 75—81 kg. 7.45 8.15
> tiszavidéki. 75—81 » 7.55 8.25

— > pestvidéki ......... 75—81 » 7.50 8.20
— » tehémipsyei .. 75—81 » 7.55 8.25
— > bácskai .. .. .. .. 75—79 » 7.55 8.10
— » északmagyarorsz. 75—SÍ » —.—

Rozs » ....................... 70—72 » 6.45 6.70
Árpa » takarmány. 60—62 » 5.30 5.50

— » égetni való. 62—64 » 5 70 6.20
> sörfőzdéi ........  64—66 » 6.40 7.50

Zab » ....................... 39—41 » 5.55 5.85
Tengeri uj bánsági ............. 75 » 4.85 4.90

— > másnemű ......... 73 » 4.80 4.85
Repcze káposzta............... —-—■ * 11.20 11.50

bánsági............ - — » —•—
Köles ó .. ".................... 4.55 4.75

Határldüüzlet meglehetősen élénk forgalommal 
nvilt meg, de alacsonyabb amerikai és angol gabona­
árak miatt eleinlén gyengébb irányt követett, később 
a jobb effektivüzlet következtében megszilárdult, zár- 
At léié nagyobb kinálat miatt ismét gyengült. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 50.000 mm. 7.52, 

7.50, 7.49. 7.48. 7.50, 7.51, 7.53, 7.51, 7.50 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 7.92, 

7.90, 7.89, 7.87, 7.85, 7.87, 7.88, 7.90, 7.88, 7.87 fo­
rinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.25, 
5.24, 5.23 írton.

Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 5.43, 5.44,
5.46, 5.45 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 20.000 mm. 5.68, 
5.70, 5.71, 5.72. 5.71. 5.70 forinton.

Hivatalosan e hó 25-ikére 500 mm. káposztarepezét 
mondtak fel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén igen nyugodt irány uralkodott, mert 

a tegnapi felmondásokból fenmaradt búza nem kelt 
el. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.49. 
7.48 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.8/, 
7.86 írton.

Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 5.45, 
5.44 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 5.70, 
5.69 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre.....................................  frt 7.48 7.55
Szokványbuza 1893. tavaszra ..................... » 7.85— «.8«
Tengeri szeptember—októberre ............. - » —■— J
Uj tengeri 1893. május—júniusra .. » 5.22 — 5.25
Szokványzab őszre ..........................- - - » 5.43— 5.4o
Szokványzab tavaszra................................. - » 5.68— 5. i0
Káposztarepcze augusztus—szeotemberre .. - » 11.50—11.60

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén szintén gyenge forgalom volt; 

az irány bágyadt lett. mert Berlinből is alacsonyabb 
gabonaárakat jeleztek. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.48,
7.46, 7.45. 7.16 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.84, 
7.82. 7.81. 7.82 forinton.

Tengeri május—júniusra 1000 mm. 5.21 forinton. 
Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 5.41, 

5.40 forinton.
Szokványzab tavaszra 1.000 mm. 5.65 írton. 

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre ........................................frt 7.45— 7.47
Szokványbuza tavaszra 7.81 - 7.83
Tengeri októberre—novemberre ................... » 4.87— 4.89
Uj tengeri 1893. május—júniusra ................ » 5 20— 5.22
Szokványzab őszre ...........................................  » 5.38— 5.40
Szokványzab tavaszra ............................ .. » 5.64 5.66
Károsztarencze aug.—szept.-re .................... » 11.60—11.70
Uj káposztarepcze 1893. augusztus—szeptemb.» 12.25—12*

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruban változatlanul 

lanvha a hangulat; szilvában kellemesebb az irány.
— Köttetett :

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 52*,, frt. 
Szalonna négytáblás 47", forint, háromtáblás 49 

forint.
Szilva boszniai 100 szemes 19 42 frt.
Szilvaiz szeptember—októberre 19* , forint.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde nemzetközi értékekre vonatkozólag 

meglehetősen szilárd hangulatot tanúsított; a forga­
lom különben csak mérsékelt kiterjedésben fejlődött. 
X7asuti papírok között osztrák-magyar államvaspálya- 
részvénvek előzetes szilárdság után elgyengültek, déli 
vaspálya-rész vények ellenben emelkedtek 1 forinttal. 
Állampapírok iránt tartós kedveltség mutatkozott. 
Helyi papírokban élénkebbé vált az üzlet szilárd ár­
folyamok mellett. Valuták és váltók elgyengültek va­
lamivel.

Előtoxede.
Az előtőzsde nyugodt hangulatban folyt le korlátolt 

forgalom mellett. Osztrák hitelrészvények 314.60— 314, 
magyar hitelbankrészvények 358.75—359, osztrák- 
magyar államvaspálya-ruszvények 297.87 — 296.50. déli 
vaspályarészvények 98.50—98.75. leszámítoló bank- 
részvények 115.25 —115, magyar aranyjáradék 112.70
— 112.65 között hullámoztak.

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 314-314.10. magyar hitelbankrészvények 
358.75—359, osztrák-magyar államvaspályarészvények 
296.50—296.75, déli vaspályarészvények 98.75 — 99, 
rima-murányi vasmiirészvenyek 193.25 —193.62, ma­
gyar aranyjáradék 112.67*/,—112.70.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nemzetközi értékekben csak jelen­

téktelen üzlet fejlődött nyugodt irány mellett. Osztrák 
hitelrészvények 314.30—313.70, magyar hitelbank- 
részvények 358.25—358 75. osztrák-magyar államvas- 
pályarészvénvek 296 50—296.12, déli vaspálya-részvé­
nyek 98.87—99.12 között mozogtak. Állampapírokra 
vonatkozólag tartós a szilárdság, magyar aranyjára­
dék köttetett 112.67*/,—112.70-en, magyar papirjára- 
dék 100 60— 100.65-ön, regálekötvények 100.15 - 
100.20-on. Bankpapírokban nyugodt az üzlet: pesti 
kereskedelmi bank-részvények köttettek 1004 — 1005-ön. 
Helyi papírokban szilárd az irány meglehetős élénk 
forgalommal. Első magyar biztositó társasági részvé­
nyek köttettek 3008-on, Fonciére biztosító-részvények 
85-87-en, Drasche-féle kőszénbánya- és téglagyár- 
részvények 498—503-on, újlaki téglagyár-részvények 
314—3Í3-on, közúti vaspálya részvények 376— 
376.50 en, sertéshizlaló-részvények 365-ön, Schlick- 
féle vasöntöde-részvények 236 —237-en, rima-murányi 
vasmű-részvények 193.50—193.62-őn.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 313.80—313.90, magyar hitelbankrészvények 
358.25-358.50, osztrák-magyar államvaspálya-reszvé- 
nvek 296.25 —296.37, déli vaspálya-részvények 98.87 — 
99.12. rima-murányi vasmű-részvények 193.62—193.75, 
magyar aranyjáradék 112.67*/, —112.70.

Utótőzade.
Az utótőzsde meglehetős szilárd irányzatban folyt 

le ; de ez alkalommal sem fejlődött ki élénkebh for­
galom. Osztrák hitelrészvények mozogtak 314.10— 
313 60, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 296.25 

-296.12, déli vaspálya-részvények 99.50 -99.87, rima­
murányi vasmürészvénvek 193.62—193.50, magyar 
aranyjaradék 112.75— 112.72*/» között.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 313.70 
—313.80 , osztrák-magyar állam vaspálya-rész vények 
296.12 — 296.25, déli vaspálya-részvények 99.87 — 100, 
rima-murányi vasmürészvények 193.50—193.62, magyar 
aranyjáradék 112.72*/, —112.75.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 20. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban)-------- - kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300 — 400 Klgr. súlyban)--------- tr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 45*/.,—46 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. súly­
ban) 45*/, —46*/, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 47*/, —48*/, fcr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
43 - 43*/, kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 45—46 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47- 48 icr. — 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)--------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------- kr. IV. Romániai we-
deli (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
sulvban)--------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 44—45 kr. 15. 
Közép (páronkint ' 220—260 klgr. súlyban) 45—45*/, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 45*/, —46 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvanyszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 189$. évi szeptember hó 18-ik nap­
ján volt készletben 138.323 drb, szeptember 19-ik 
napján felhajtatott 1287 drb, szeptember 19-ik napján 
elszállittatott 3666 darab, szeptember 20-ik napjára 
maradt készletben 135.944 darab. — A hízott sertés 
üzletirányzata : Változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElőtőMde.

Bóoe, szept. 20. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsdén nyugodt volt a magatartás és az árfolya­
mok jobbára szilárdabbak, bár az üzlet rendkívül 
gyenge maradt. Valamivel élénkebb volt a forgalom a 
déli vasút, a Länderbank részvényeiben és a török 
sorsjegyekben. Iparvállalati értékekben is volt némi 
vételkedv, de az árfolyamok csak keveset változtak. 
Járadékok megtartották a szilárd irányt. Xraluták nem 
változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 314.12, 
magyar hitelbank 359.50, Länderbank 225.10, angol- 
osztrák-bank 154.50, umonbank 243.—, bankegyesiiiet
115.50. osztrák-magyar államvasut 296.37, déli vasút
98.75, elbavölgyi vasút 227.—, dnnagőzhajózási rész­
vény 325.—. alpesi bányatársaság 67.20. rimamnrányi 
vasmürészvénvek 193.25, prágai vasmürészvények 422. 
török dohányrészvény 183. — . májusi járadék 96.70. 
magyar aranyjáradék 112.60. magyar papirjáradék
100.50. török sorsjegy 46.15, lmszfrankos arany 9.50*/,, 
birodalmi márka 58.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde igen csendes üzlettel és tartott ár­

folyamokkal indult. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész­
vény 314.25, magyar hitelbank 359.—, Länderbank
225.40. unionbank 243.—, angol-osztrák bank 154.—, 
bankegyesület 115.50, osztrák-magyar államvasut 296.50. 
déli vasul 99.—, elbavölgyi vasút 227. — . török 
dohányrészvény 183. —, alpesi bányatársaság 67.20, 
rimamurányi vasmű 193.25. májusi járadék 96.70. 
magyar aranyjáradék 112.70, magyar papirjáradék
100.50. huszfrankos arany 9.501;,.

Később élénktelelen volt a forgalom, de az irány 
szilárd maradt. Váltók és valuták nem változtak.

2 órakor záródnak : Osztr. hitelrészvények 313.90. 
magyar hitelbank 358. — , angol-osztrák bank 154.—, 
unión-bank 243. -, Länderbank 225.20. bankegyesület
115.40, osztrák-magyar államvasut 296.15. déli vasút 
99. — , elbavölgyi vasút 226.50, Károly Lajos-vasut
215.50. északi vasút 2815. dunagőzhajózási részvény 
326.—, Lloyd-részvény 368. —, észak-nyugati vasút
212.75, alpesi bánya-társaság 67.10. rima-murányi 
vasmű 193.75, májusi járadék 96.70, aranyjáradék
115.75, magyar aranyjáradék 112.75. magyar papir­
járadék 100.50. bécsi községi sorsjegy 162. — , husz­
frankos aranv 9.51, német birodalmi márka 58.7u,
rubel I.2OV4. török sorsjegy 46.25. Szilárd.

Eécs. szept. 20. {Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
füldteherment. kötv. 94.—. magyar hitelb.-részvény
357.75, erdélyi vasut-iészvény 199.75, 1876. m. k. v 
áll. els. kötv. 117.75. Magy. nver.-k.-sorsjegy 144.75, 
M. lesz. és váltóbank részv. 115.—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 138.75, 4°/0-os aranyjáradék 112.70, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100 20 
Alföldi vasut-részvény 200.25. Magy. é.-kel. vasut- 
részvénv 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvénv 183. — , b% magyar papirjáradék 100.50, villa­
mos részvénytársaság —,—, M. jelz. hitelb.-részv.—.—.

Bóoe. szept. 20. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 313.85, déli vasut-részvény 99.—, 
4 osztr. arany járadék 115.70, londoni váltóár 119.70, 
Karoly Lajos-vasut-részvénv 215.50. 1864. sorsjegy
185.5Ó, 1860. sorsjegy 140.40, török sorsjegy 46.15, 
4-2 % ezüst-járadék 96.10. dunagőzhajózási társaság 
részv. 324.—, dohány-részvény 182.75, angol-osztrák- 
bank-részvény 154. — , osztrák allamvasut-reszvény 
266.15, 20 frankos arany 9.50* 4-2% papir-járadék
96.70, osztr. hitelsorsjegy 189.75, német bankváltók
58.75, cs. k. arany (vert) 5.69. osztr.-magy. bank-r. 
994.—, elbavölgyi vasút - részvény 226.50, bécsi 
Bank verein-részv. 115.10. Alpina részv.-társ. 67.—. 
Gyengébb.

Délutáni magánforgalom
Bóoe, szept. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt : Osztrák hitelrész vény 
314.12 után 313.87. Länderbank 225.30. osztrák 
magyar államvasut 296.25, déli vasút 99.25 után 
100.25, török dohány-részvény 82.75, alpesi bányatár­
saság 67.10, májusi járadék 96.72, magyar aranyjá­
radék 112.75.

a spanyol külső járadékot illetőleg ingadozó. - 
Jegyeznek: 3°/„-os franczia járadék 99.97, uj 3%-os 
franczia járadék 100.60, 4*/z%-os járadék 106.-,
Banque de France 4100, Crédit Foncier 1126, Szuez- 
részvények 2772, egyiptomi kölcsön 498.75. spanyol 
külső járadék 64.97 magyar arany-járadék 9o.87, 
olasz járadék 93.55, orosz 97.42, uj 3°/e-os orosz 
kölcsön 80.25, portugál 3°/„-os kölcsön 24.75, osztrák 
Länderbank 488.75, osztrák-magyar államvasut 637.- 
osztrák déli vasút 222.—, Rio Tinto rézbánya 373.75.

0 óra 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 99.97, 4*/,%-os járadék 106.-, magyai
aranyjáradék 95’/,, oszrák-magyar államvasut 638.75, 
osztrák déli vasút 225.—, osztrák foldhitelrészvénv 
1085.—, osztrák Länderbank 488.75, török dohány, 
részvény 391.25, Banque de Paris 672.50, ottomán 
bank 600.62, török sorsjegy 92.25. Szilárd.

London, szept. 19. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95. --. osztrák "aranyjáradék 98.12. osztrák déli vasút 
8.75, ezüst 38.25, $*/4%-os angol consol 97.31. uj 
spanyol járadék 65.25, olasz járadék 92.02. egyiptomi 
kölcsön 98.87. Igen szilárd.

London, szept. 20. (Megnyitás.) 29/4°/„-os angol con­
sol 97sf,6.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Kr «r'olramok az illető helyi szokványok szerint készpénzben midiin 
vaey ultiméra ér'endOt, e szerint a mellékelt pariin is ké-znénzre -i?i 
meoiurr. illetőleg altimára értendő. A ké<zpénz-arfolvamok k-val. » 
médiára M-mei, az ultiméra V-val varrnak megjelölve Macát». -re-Odik 
hogv a íenti ats7.ániitá>okhoz még a tran-akcziu költségek, továbbit » 
medió- e-* ultimó-árfoivamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapewi 
prolonguczió-tételek számításba veendők. A ^értékén

1892
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Különb .rét az
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- osztr. értékben

PÁRIS.
Franczia 3%-os járadék— — — — 

- 4l/,%-05 c —
08r.trak-mngx-ar áilamvasnt ... — M
Osztrák déli vasút .............. — — 34
•Osztr.. • .idhitel-részvénytársaság M 
’Franczia tőrleszthetö járadék — U 
Magyar 4%-os aranyjaradék — — ü
Oí toman-bank..............  — — —£
‘Osztrák Länderbank— — — — ív 
Török doháuyrészvény— — — —M
B.inqu* de ParLs........  — — — K
‘Alpé«i bányarészvény — — — —

BERLIN
Osztrák 4‘2%-os papirjáradék — — K 

« 5%-os « — — V
« 4 t°f0-os ezüstjáradék — —K
C 4%-OS aranyjaradék — k

Magyar 4 % -os aranyjáradék — —U 
«* 5%-os papirjáradék — — U

*Elbavölgx-i vasú- ... — — — — k 
Osztrák hitelrészvény ... — — K
Oszt rák-magyar államvasut— — —U
Osztrák déli vasút — — — — V 
Karó Ív-Lajos vasút— — — — —V
Kassa-oderbergi vasat — — — k
‘Orosz bankjegy —. — — -• — 
Váltó bécsi piacira ... — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2?é-os papirjáradék — — K 

« 5%-ns * — —
* 4 iftf>-os ezüstjaradék .
« 4-us aranyjaradék .

Magyar 4^-os aranyjaradék — .
<* 5%-os pap rjáradék — —

Osztrák hitelré.-zveny — — — . 
Osztruk-magyar bank — — — 
Osztrák-magyar államvasut— — . 
Károly-La jós vasút ... -- — —
Osztrák deli vasút........  — — •
M agyar-gácsországi vasút— — —
Váltó bécsi piaczra........  — — •
Unionbank ... — — — — — 
Villamosság; részvény — — — 
‘Alpesi bányatársaság — — —
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200.14

58.72

+

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam német piaczokra 100 márka vista 58.
47.50 frt.

'5 frt. 100 frk

Szept. 26.
Különbözet ai

Ár- Buda- uto!só zárlat-
folvam Pe‘i?; hoz képest 

egyenleg 05Ztr. értéknen

10.26 
10.35 
10.75 
10.37 
15.40 
15 23 
15 13 
15.23 
25.39 
25. SS 
25.86
20.45
24.46
23.16

25.16

0.09 
0 07 
0.0? 
0.08 
0.03 
0.01 
O.02 
0.04 
0.07 
0.09 
0.06 
0.06 
0.20 
0.?6 
0.19 
0.06

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, szept. 20. (Az Egyetértés tudósitójának táv 

irata.) A határozottan lanyha jelentések az angol 
piaczokról és a gyengébb newyorki árfolyamok a mai 
tőzsdén megakadályozták a további emelkedést és az 
egészben jelentéktelen üzlet részint teljesen tartott, 
részint valamivel magasabb árfolyamokon bonyolult 
le. — Köttetett: búza őszre 7.72, 7.71, tavaszra 
8.10. 8.12. 8.09 és 8.10, rozs őszre 6.89. 6.90, és 
6.87, tavaszra 7.09, 7.11 és 7.09, zab őszre 5.84, 
tavaszra 6.07 és 6 10, uj tengeri 5.55 forinton.

Délután a lanyhaság még tovább terjedt mert a 
lanvha külföldi jelentések újból eladásokra ösztönöz 
tek. Csekély üzlet mellett köttetett búza őszre 7.68 — 
7.66, tavaszra 8.07, 8.08, 8.03, 8.04, rozs tavaszra 7.05, 
zab tavaszra 6.07, 6.06, uj tengeri 5.53 írton. Rozs
őszre jegyez 6.84—6.86 irtot, zab őszre 5.83— 
5.85 frtot.

Kész áruból eladatott 1000 mm. verseczi búza 
76 k. 8 frt, 3000 mm. csurogi 76 k. 8.15 frt, 1800 
mm. török-becsei 76 8 k. és 2100 mm. török-becsei 77.8 
átlag 8.32*;., frton mind Becsben három hónapra.

Szesz ma üzlettelen volt és jegyez kész kontingen­
tált szesz névleg 15*/a —155I, frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, szept. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Ámbár az üzlet igen szűk mederben mozgott, 
külföldi járadékok párisi és londoni impulzus követ, 
kéziében mégis igen szilárd irányt követtek, ellenben 
üzérkedés! értékek bágyadtak voltak. Déli vasút rész­
vényeiben itteni számlára nagy kötések jöttek létre. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 167.25, Disconto- 
Commandit 190.62, darmstadti bank 136.25, Deutsche 
Bank 162.75, drezdai bank 143.—, Handelsgesellschaft 
143.—, nemzeti bank 115.50. osztrák-magyar állam­
vasut 126.12, osztrák déli vasút 43.—, elbavölgyi vasút 
96.62, bustiehradi vasút 189.50, dux-bodenbachi vasút
216.75, varsó-bécsi vasút 206.50, orosz délnyugoti vasút 
74. —. Svájczi vasúti értékek iránya gyenge. Gotthard 
vasút 154.87, svájezi északkeleti vasút 111.87, union- 
vasut 74.75, svájezi központi vasút 130.50, meridio- 
nal-vasut 129.87, középtengeri vasút 104.87. Német 
vasutak meglehetősen szilárdak. 1880-diki orosz köl­
csön 97.10, keleti kölcsön 95.87, magyar aranyjaradék 
93.20, olasz járadék 93.25, orosz rubel 205.50, né­
met uj kölcsön 87.20. Bányaértékek gyengébbek. 
Laura-kohó 117.87, dortmundi 68.37, bochumi 140, 
gelsenkircheni 136.12, harpem 146.50, Hibernia 118.50, 
Trust 130, Lloyd-részvények 111.25.

Berlin, szept. 20. (litótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.85, osztrák hitelrészvény 167.20, osztrák-magyar 
államvasut 126.—, osztrák déli vasút 42.70, Károly 
Lajos-vasut 91.60. Csendes.

Frankfurt, szept. 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 266.75. osztrák-magyar államvasut 250.75, 
osztrák déli vasút 87.75. Tartva.

Hamburg, szept. 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
95.75, osztrák aranyjáradék 98.—, osztrák ezüst- 
járadék 81.90, osztrák hitelrészvény 266.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 124.75, osztrák-magyar állam­
vasut 627.50, osztrák déli vasút 210.—, olasz jára­
dék 93.— Üzlettelen.

Paris, szept. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde iránya, különösen a török értékeket és

1M so : 
155.75 
HP.50 
140.50 
145.25 
Hl.50 ! 
48.50 ! 
49 — 
S3.31 ! 
32.60

I 156.50 
! 158 — 
I 145 50 
I 145 50 
i «■- 
I 49.—

i S3 50

50.70
61.20

9.52 

8 93

29.80
30.10

_ 0.61
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— 0.01

0.01
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0 01 
0 58 
0.03 
0.01

PÁRIS.
Búza folyó hóra..............  — ~ —

— októberre .........  — — —
— 4 hóra nov.-től — — — —

4 el?5 hóra — — — — —
Liszt folyó hóra ... — — — — — 

októberre — — — — —
— 4 hóra nov.-től— — — — —

Olaj folyó hóra ... — — — — —
— októberre — — — — — j
— nov.-decz.-re ____— — —
— 4 első hóra ..................... —

Szesz folyo hóra...___ — — —
— októberre ____— — —
— uov.-decz.-re _ — — — —

4 első hóra____ — — —
BERLIN.

Búza szept.-októberre — — — I
— október-nov.-re — — — —

Rozs szept.-októberre_— — — —
oktober-nov -re — — — —- 

Zab szept.-októberre _— — —
— oktober-nov.-re — — — — •

Olaj szept okt.-re _— — — —- ;
— apni-májusra  __ — — ;

Szesz szept.-okt.-re ____— — — 1
nov.-decz.-re... — — — —

STETTIN.
Búza szept.-okt.-re ... — ......... j

— október-nov.-re ..... — —
Rozs szept.-okt.-re ... — — — —

október-nov.-re___ __ —
Olaj szept.-okt.-re ..............  — —

april-májusra  __ ___—
Szesz helyben 50 marka

fogyasztási adóval ......... ... —.
— szept.-re 70 márka fogyasztási

adóval........  ... ... ...  
— szept.-okt.-re 70 marJta fogyasz­

tás: aduval    ...  
— aug.-szept.-re 7U márka fogyasz­

tási adóval_ _ —___ — —
KÖLN.

Búza novemberre _ —
— márcziusra_... ___ ... _.

Rozs novemberre _________ __
— marcziusra___ ___________

Olaj októberre ______ ...___
májusra ................................

BOROSZLÓ.
Búza helyben ... ..._________
Rozs t uj * he vben _________ __
Zab helyben_________ ________
Repcze — ___ _____ _____
Szesz '50-es) aug.-ra_...________
Olaj aug.-ra ...______ ______
Tengeri 100 kilónkint ... _ ____

Prága, szept. 20. Nyers ezukor Prágában lő. 0, 
Aussigban 16.60, finomított Prágában 36' ^ for nL 

Trieszt, szept. 19. A czuJcor-piacz lanyha : ven- 
trifugál-pilé kész áru 19—19* „ frt, határidőre 18— 
— 1S*;4 frt. Kávé emelkedő, Rio 86—94 Irt. Santos 
88—ÍU0 frt. — Szesz kész magyar hordóáru 12 frt. 
tartózkodó. Szingaporei borv 37—38 frt.

Berlin, szept. 20. Búza, rozs, zab lanyb’ olaj bá­
gyadt. szesz lanyha.

Hamburg, szept. 20. Kávé szeptemberre 69 ,, 
deczemberre 69.75. márcziusra 681/, ö..ér fontonkint.

Hamburg, szept. 20. Nyers e -,ukor szeptem­
berre 13.47, októberre 13.20. november—deczemberre 
13.10, január—márcziusra 13.32 márka 50 kilónkint. 
Hamburgban.

Hamburg, szept. 19. Petroleum helyben 5.90, ok­
tóber—deczemberre 6 márka ; szilárd.

Páris, szept. 20. Búza csendes, liszt tartva, olaj 
csendes, szesz tartva, idő felhős.

Páris, szept. 19. Nyers czulcor (88°) kész áru
folyó hónapra 38, októ- 

frank, tartva, októbertől négy hónapra 
37*/„, a négy első hónapra 38.10. finomított 105'; 
frank.

Havre, szept. 20. Kávé folyó hónapra 87lj2, négy 
hónapra 88 frank.

London, szept. 19. Angol búza üzlettelen. csök­
kenő ; liszt nehezen adható cl; tengeri tartottabb; 
árpa nyugodt ; zab vevőre kedvező, orosz nyugodt, 
tartott. Érkezett buzarakományok nyugodtak. Uszo 
gabonából búza nyugodt, orosz bőven kináltatik- 
Árpa nyugodt, tartott ; tengeri tartott, későbbi szállí­
tásra gyengébb. — Repczeolaj 22. — Tengeri
215/,—21*/,, dunavidéki tengeri 21*/,. — Bépaczu- 
kor 135/„ Jávaczukor 157/,. nyugodt. — Felhozatal: 
38.874 qu. búza, 16.005 qu. zab, 78.000 au. árpa. — 
Az idő borús.

Bréma, szept. 19. Petroleum, helyben 6.05 márka. 
Szilárd.

Antwerpen, szept. 19. Petróleum 14 frank. Szilárd. 
Kewyork, szept. 19. Az ellenőrizhető készlet buzOr 

bál 41.367.000 bushel.

37—371/, frank, nvugodt : 
bérré 37 ,4

Newyork, szept. 19. (L 
yorkban 7*/v deczembe| 
Gyapot Neworleansban 
standard white Newyor 
Finomított petroleum st 
oan októberre 6.05, nyers 
United pipe line certi< 
Liszt 3.10. Piros őszi 
forint), szeptemberre 
bérré 781/, (= 7.081
(— 7.36 frt) 100 kiló 
bérré 54. — Czukor fpj 
_ Riókávé 15.—. — 
(Fairbank jegyzése) 8.90.. 
quarterkint Észak-Ámerikj 
az ezekkel egy magassJ 
kötőkbe 2.25 (= 1.— fii 
hozatal gyapotból 26.700 |

NAPIREND:
kaptár: Szerda. Hóm. katl
_ Görög-orosz : (szept. 9
_ Nap kél: 5 óra 47
kél: 5 óra 52 p. d. a.. 
Ujhold 2 óra 32 p. reggeli 

\ miniszterelnök mint bl 
órakor. f

A. föl dmivelés ügyi minis a 
A horvát-szlavón miniszL 
Országos képtár az akadj

9—1-ig.
jacobey kiállítás a müc_ 

után 5-ig. Belépti díj nind 
Nemzeti mnzenni : képtár] 

A muzeum többi tárai mq 
mellett.

Szabadeágharcznnk emli
ban. Nyitva reggeli 8-tói

A Margitszigetre a helyi 
alsó vendéglőben katona- 

Svábhegyre fogaskerekű v 
este zene az Eotvös-nyaiaj

Egyetemi fiiveszkert nyíl 
Magy. kir. technológiai |

6.) Nyitva van hétfőn, kel 
teken és vasárnap déielőtj 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi I
állandó kiállítása a városi! 
lépés mellett nyitva napf 
után 3—6 óráig. Vasárnaj: 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakol
démia-nteza 12. földszint. 
9— 12-ig és d. u. 3—6-ig

Kivonat a hív. laj
Árverések » fővárosi

frtra becs. ingós. szept. 
gyűrgyi Imre 313 frtra bl 
rakpart 6. Sziklay Zsigmd 
szept. 26. Szobi-utcza 4. i 
becs. ingós. szept. 21) 
Etelka 450 frtra becs. íe 
Kovács Etelka 312 frtra 
nok-uteza 3.

Árverések a vidéke 
frtra becs. ingatl. szept. 
táv 3127 frtra becs. ingói

Csávolsi
lapkiadótuiajdonoo]

IDEGENE1
Orient szálloda

Pebikovits K. Sopron 
Schubert J. Bee»
Zepics M. ZágríJ)
Balog B. Finne 
Prenoszil Ő.-ne Pozsony 
Schmizer J. Keke.iő 
Zanger F. Kékei!6 
Hoi bay L. Kékellő 
Dr. Sp.tzer J Szeged 
tiolimk J. P.-Yact»
Schranz K. Becs 
Számetz M. N.-Kálió 
Grosz M. Szegkalcm 
Mayert-zky F. Kas»a 
Fisah J. N.-Sieben 
Mosler H. Sz.-Iváu 
Spitzer N. Ojniiiu 
Karácson E l se Ina 
Schiein M. E=zek 
Suhajda S. Kőszeg 
Sivanovics H. Petrovacr 
Kaiós S. Baranya 
Morvay F. Darocz 
Rowe E. London 
Marion M London 
Rüiards J. London 
Aubrey L. London 
Eger ton E. London 
rtaívian M London 
Waílis W. London 
Meaalii L- London 
Greet M. London

A budapesti
^ a, j Irányi

Bora
---- ---

i;»zewceki

Fefctvideki________

Fehern-egyei ----------

Káposzta-repcze . 

Kóies_________

kákruagyarorsz.

cna ó vagy uj

2ah___
tengeri.

Gabona 
Búza_____

Rozs —« 
Tengeri

Irán

Zab_________ i

Kap. repcze !

ÉRTÉK

ALL AM.

kir. aranyjaradék aco« < <
* « c
* papinaradek adementej
* < <

c 1^76. ke. ti v. aiiamk I 
»89.*adóm. ro. tír. államras< 

tVÍ 4l s»e - US üüi-r.i. U
- kit. nyeieme: y-kvu 

* « « « 
*l/»% adom. regale-kartalanii 
* a%-os adom. horv. sziav. r
liszat es -ztigedi kölcsön___
í0,4Vadóm Magyarorsz. fi.

/e adom. horvaí.-szíaxoner-
“agyar földtetie.ntnteMtes- ki 
ÍiF!LírSl , e:zai e w i vl
U^... 7:"eZíaVt'nje-“1-6 Uic| 

••agyar kir. kamatozó kicct

E jegyzett állam-.dósságpavirbl



ingadozó. — 
|*9.97, uj 3%.os 

járadék 106.—, 

1126, Szuez- 

498.75. spanyol 

y-járadék 95.87, 

3° 0-os orosz 

24.75, osztrák 
lamrasut 637.—, 

ézbánya 373.75. 

3%-os franczia 
106.—, magyai 
lamvasut 638.75, 

[foldhitelrészvénv 

török dohány. 
1672.50. ottomán 
(ilárd.

ír aranyjáradék 
;rtrák déli vasút 
Iconso’ 97.31. uj 
p2.62. egyiptomi

„-os angol con-

Ltl
í készpénzben raednrs 
1»9 is ce<7T'*r'?rr r*** 
Iirf -'.ya" < x-v V. á
I $
1 költségek ovabb* * 
I mindenkori budaoe-ri 

ertekek ^ :>"ode 
yarn I' mart- nsta

kr.

Különb »zet ».• 
a' utolsó zar'.at-

|Da». Imre képest 
oeztr. értékí>en

1892

|2rl"- r5 - - 4-;.
»40 — 1 :«*

ins.« — 0.14

97 «9 — 0 V
|100 *9 f .30

9* 4- 5
1115.X- — fi
|U? »3 —
1101.10 -*■ M

isi3 ' -- <r.
- : X

lld2.bC

ruta 58.75 frt, 100 frk

* * hoz képest

— 0.01 
— 0 IS

958

: ban 16/0,
nL

ianyha : cen- 
i'ár.dőre 18 —

írt. Santos 
íóáru 12 frt,

nvl * olaj há­

ttérré* 69:/,,
.ér fontonkint.
or vzeptem- 
-deczemberre
50 kiióníint- 

7:: -n 5.90, ok­

tartva, olaj

3°) kész áru 
ira 38, októ- 
négy hónapra 
mitott I051/

I >7! négy

/*-n. csök- 
t rtottabb; 

orosz nvugodt, 
niuodtak." Úszó 
íven kináltatik.

későbbi szálli-
- — Tengeri

- Répacza- 
— Felhozatal: 

q*j. árpa. ■

3n 6.05 márka.

Iá frank. Szilárd, 

ló készlet busa-

189? EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 21.
Sewyork, szept. 19. (Kabelsürgöny.) Gyapot New-

yorkban Tlv deczemberre 7.38, januárra 7.51. — 
gyapot Neworleansban 7. — Fiuomitott petróleum
standard white -Newyorkban októberre 6.10 —
Finomított petroleum standard white Philadelphiá­
ján októberre 6.0o, nyers petroleum szeptemberre 5.55. 
United pipe line certificates októberre 53‘
r__1 9 m p;,™» 1____ I , , ___ »•

í— É36 fr*) K» kilónkint. — Tengeri októ­
berre 54. — Czukor (Fair refining Muscovados) 31/
— Riókávé 15.—. Zsír (Wilcox jegyzése) 7.70. 
Fairbank jegyzése) 8.90. — Gabona-fuvardíj-imperial 

quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és 
az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális ki­
létekbe 2.25 (= 1.— frt 1(H) kilónkint). Napi fel­
hozatal gyapotból 26.700 bál.

NAPIREND: szeptember 21-én.
(íaptar: Szerda. Kőm. kath.: Máté apostol. — Prof.: Máté 

— Görög-orosz: (szept. 9.) Joak. Anna. — Zsidó : Elül 29. 
_ Nap kél: 5 óra 47 p.. nyugszik : 5 óra 58 p. Hold 
kél: 5 óra 52 p. d. u., nyugszik: 6 óra 21 d. re^ei — 
Ujkold 2 óra 32 p. reggel.

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad délután 4 
érakor.

A foldmivelésugyl miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A horvat-aelavon miniszter fogad d e. 10-töl d. u. 1-+ 
Országos képtár az akadémia palotájában nyitva délelőtt

9—1-ig
jacobey kiállítás a műcsarnokban, nyitva d. e. 9-töl dél­

után ■ g. Belépti díj nincsen.
Nemzeti mnzeam : képtár, nyitva délelőtt 9-töl d. u. 1-ig. 

A múzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti díj
mellett.

Seabadsagharcennk emlékeinek kiállítása a vigadó­
ban. Nyitva reggeli 8-tol esti 7-ig. Belépti díj 30 kr.

A Margitszigetre a helyi hajók félóránkint indulnak. Az 
also vendegluben katona-, a felsőben czigúnyzene. 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél órankint. Minden 
este zene az Eötvös-nyaralóban.

Egyetemi füvesekért nyitva 8—12-ig és d. u. 2—6-ig. 
Magy kir. technológiai iparmnzenm (VIII. József-körut 

b i Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig ; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi mnzenm. A hazai termékek
áüandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9-12 óráig és dél­
után j—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a belépti díj.

A kereskedelmi tudakozódó Iroda ez könyvtár. Aka-
dézr..a-c:cza 1"2. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9- 12-ig és d. n. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap szept. 20-i számából.
Árveresek a fővárosban. Deutsch Sándor 2035 

‘reá becs. ingós. szept. 21. Andrássy-ut 83. Szent- 
zyörgyi Imre 313 frtra becs. ingós. szept. 27. Csepel- 
rakpart 6. Sziklay Zsigmond 6131 frtra becs. ingós. 
szept. 26. Szobi-utcza 1. Schwarz Ignácz 375 frtra 
sees. ;ngós. szept. 21. Tükör-utcza 5. Lindenfeld 
Etelka 450 frtra becs. ingós. szept. 21. Gyár-u. 45. 
Kovács Etelka 312 frtra becs. ingós. szept. 22. Tár- 
nok-uteza 3.

Arveréiek a vidéken. Friedmann Ignácz 2057
írtra becs. ingat!, szept. 29. Ó-Baka. Bernovics Gusz­
táv 3127 frtra becs. ingós. szept. 29. Kassa.

Csá volszky L ajos
. apkiadótuiajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda

reL-ikovits K. Scprca 
X3.bert J. Bee,
Zsp,C' M Zágráb 
Balog B Fiume

szál O.-ne PóZaonj 
yJiffitzfr J Keke.iö 
Zanger F. KékeUC 
Hv bay L- Kekellő 
Dr Spitzer J. szeged 
B-ank J. P.-Yacb 
Schranz K- Bee* 
z.uzi. .' M. N.-K&Lö

Mdver.-zky F Kdá*d 
Lx i J N.-Szeben 
McsXr H. Sz -Iváu
Karácson E^Zsobaa 

M. Esaek

z. xLuvics H Petrúracz 
Kai os 5 Baranya 
Murray F. Daróci 
Rowe É London 
Man»a M London 
Ribtrds i London 
.Varr-y L London 
Eger:: a E. London 

M London 
’Tallis W. London 
Xei«uii L London 
Greet M. London

Reed J. London 
Rippley B. London 
Mayae E. London 
Santhgate V. London 
Rosslyn G. London 
Wright F. London 
May A. London 
Montagne B. London

Nemzeti szálloda.
Lov. Mystorszky A. Galiczia 
Boros 3. Makó 
Sugova.z J. Trieszt 
Sütó J.-ne Beregszász 
Kean L. N.-Boly 
B űn: M. Y.-Boly 
Brody 8. Miskolcz 
Gyimóthy S. Szegzard 
Kransz M. Pécs 
Rcsenthal L. Mohács
Marchall- szálloda az 

Angol királynéhoz.
Kehn J. Győr 
Jelinek L. Bocs 
Frank E. Becs 
Fischer E. Béo 
Ja*ouljevic A. Narodin 
Bom T. Bee»
Wiener R. Berlin 
Huntley G. London 
Maritb M. London 
Trogmayer D. Újvidék

Lov. Mayer R. Bice 
Lov. Haha S. Bies 
Lov. Schenk A. Becs 
Gr. Nákó K. N.-Szt-Miklóe 
Gr. bomsich J. Hetes 
Gr. Pejachevich L- Eszék

Magyar király 
szálloda.

Csillag J. Makó 
Hirsch A. Temesvár 
Sorosén O. Kovászn*
Pink S. Bécs 
Glück B. Lemberg 
Szubololyszki L. Melencxt 
Angaseali J. Türkös 
Poüarsek M. M -Sziget 
PoiUk M. Várasd

Pannónia szálloda.
Langer M. Esztergom 
Bokros K.-né Esztergom 
Vörös J.-ne Sopron
Eilenfeld F. Pécs 
Reitmann Gy. Eger 
Benigni S. Kolozsvár 
B. Bak L. Kolozsvár 
Dr. Végh L. Sarbogárd 
Farkas B Fehérteniplom 
Kahán L M.-Sz’get 
Dr Telek M. T. Gyöngy®
Csutak K. Arad 
Kohn 5. Bécs 
Lakács L. Dunapentele 
Sisáry Gy.-né Miskolc®
Szepesy A. Miskolcz 
Pr. Kállay A. Eger 
Szappanos G Solt 
Sandi J. Pariasz.
Dr. Takács A Ó-Kanizsa 
Pálfv N. Kolozsvár 
Liptói J. Torna 
Mandics J. M -Sziget 
Perénvi J. Szatmár 
Balogh Á. Putnok 
S. n ltner J. B.-Gyarmat 
Peterdy K. Munkács 
Beke 1. P.-Kecskéd 
Szemre J. K.-Toronyi 
Doraahidy F. S/utmár
Sziklay József főher- 

czeq szálloda
Gr. Zichy lí. M.-Vásárhely 
Disanmicheie A. Róma 
Schall ;r M Bécs 
Nenvirt 0. Zágráb 
Dr. Vindakievicz Jajucs 
Dobnrvein J. Besztercze 
R.iiz L Mád 
Jaczko K Mezőtelegd 
Görgey L Miskolcz 
Szendrfii M. o; Cs. Győr 
Sartori 0 N -Kanizsa 
Glück S Veízprém 
Balt M. Arad 
vojcifs L. Klagenfurt 
Blacsek K Kolozsvár 
Schalter V. Belgrád 
Gal E- Nagyvárad 
Mészáros S. Fiume 
Borostyán J. Szeged 
Erkel L. Pozsony 
Gombos J. Zaicha 
Hank A. Szegzard 
Vllmau F. Becs 
Farkas G Repscz*

Központi szálloda.
Dr. Magyar J. Eperjes 
Dr. Szabó M. Kisújszállás 
Dr. ímeles J. Becs 
Dr. Novies D. Újvidék 
Déván R. Vinkoveze 
Simenazky K. Igló 
Szomory J. Igló 
Lipozsencsics L. Szabadka 
Birkas L. Szabadka 
Nadenicbek R S.-A.-Ujhsty 
Donkós M. J.-Ladány 
Richter S. Tata 
Prarer F. Csákvár 
Szeghy S. T.-3zt-M*ríofl 
Faragó J. Bécs 
Freyn K. Bécs 
Kohn A. Pozsega 
Steiner M. Pozsega 
Schwarz G. Becs 
Kolber B. Bécs 
Staurz M Becs 
Jung A. Brünn

London szálloda.
Lüssnig D. Budapest
Nurisán R. N -Székén
Dr. Verencz M. Szekesfeharvar
51 r. March A. Bécs
Heiter F. N.-Becskerek
Schwarzer J. Vedrßd
Fuchs B. Budapest
Vadászkíirt szálloda.

Gr. Batthyányi D. Felkar 
Br. Leszenszki S. Köveid 
Fáy G. Nyustya 
Pettko 0. Zágráb 
MiLximovits M Dáiya 
Kaiser D. Holland 
Sicckenins S. Würbentha)
Heinecke 0. Berlin 
Penzes A. Felbár 
Fuchs R. Biala 
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Hungária szálloda.
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Doth V. Becr- 
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Walter Fehérló 
szálloda.
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Vedkudla J. Igló 
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Szemerjai F. Torda 
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Huszár M. Eger 
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Sclivartz Gy Eger 
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Kner L. Gyoma 
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Európa szálloda.
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Schenk S. Arád
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Zaraarszky R. Becs
Leonhardt H Bécs
Dr. Pállfy Gy. Sz.-Sz.-György
Freund M. Bécs
Witterlik F. Becs
Kohn R. Brünn
Engl J. Prága
Rosnor 0. Becs
Bollman K. Zürich
Vachsmann L. Bécs
Gougemann D Borosaié
Langer E- Arad
Berger f. Kronau
Szilassy G. Munkács
Bereer E. Becs
Pauker F. Sz ged
Balogh H JDebreezen

Erzsébet szálloda.
Br. Drenneberg F. Bécs 
Dr. Peiesies A. Vukovár 
Dr. Berzsenyi D. Szigetvar 
Ötv. Bartadeczky A.-né Beled 
Ozv. Martlieb J.-né Becs 
Harasxty S. Csorna 
Lakatos V. Csorna 
Lakatos V. Csorna 
Léaánczky M. Pápa 
Rényi J.’Pozsony 
Földváry J. Szűcsi 
Sebáible J. Becs 
Veisz M. Fiume 
Semsoy G. Trieszt 
Lusztig L. őz.irvas 
Szántó J. Kösd 
Pfeifer M- Karausebes 
Vary 5. Tótfalu 
Dapsy S.-né Miskolcz 
Prosa P- Zala 
Rezey S. Nagyvárad 
Scheidl K. Plevna 
Hegedűs J. Ürmény 
Sziszei F. Eperjes
Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Dröxler G. Pozsony 
Kubicza F. Szobotiszt 
Schul! K. Temesvár 
Holócay P. L.-Sz.-Miklós 
Weisz H. Temesvár 
Qcette V. Milánó 
Dr. Bornett Bécs 
Bader M. Becs 
Glücklich L. Bécs 
Kemptner J. Bécs 
Steinbuch H Bee»
Háfner K. Korneuburg 
Halfeld J. Georgswalde 
Zimmermanu B. Bautzen 
Rödler A Auszig 
Storch A. Auszig 
Pi er. G. Pilsen 
Schäfer A. Arad 
Stadoesek H. Prága 
Dr. Roth V. Zsolna 
Edelstein A. Ktnéz

István föherczeg 
szálloda.

Br. Úrsaaeh H Bécs 
Szenyey K. Lőcse 
Helm hőid H. Fehértemplom 
Deil J. Kassa 
Bernuth D. Becs 
Greet M. London 
Aubeeg A. London 
Aubeeg E. London 
Moore G. London 
Lorranie S. London 
Stevenson J. Lonnon 
Blachford F. London

Wright F. London 
Szenssey J. Cseppely 
Stein Zs. Ernőd 
Plamínek A. Adria 
Daempf H. Debreczao 
Waldapfel J. Belerád 
Stankovits M. Belgrád
Aranysas szálloda.

Gulner Gy. Abony 
Dóry L. Moedo»
Schi« R. Sraniszló 
Molnár 8. Baja 
IQ. Teszáry L. Abony 
Jauobita J. Szombathely 
Vőrőe S. Kolosmonostor 
Nagy S. Mohi 
Ribovitz A. Gnva
Fehérhattyu szálloda.
Lovcsányi G. Sxécseuy 
Ullmanek E. Sundoi falva 
Grusbach J. Jauosháza 
Weisz S. M.-Vazsony 
Nagy M. Szabadszállás 
Hermann D. SzabadszáliáS

Ringer 2 korona­
szálloda.

Futanovita A. Nis 
Stogits J. Gradits 
Mitrovia Cs. Pozareváts 
Kontra J. A.-Dabns 
Antonel S. Ó-Gradiska 
Ganz M. Sári 
Benedek J. Gyón 
Szabó Gy. Alpár 
Grünhut N. Nyitra 
Keppich H. Berlin 
Józan B. Tihany 
Kovács J. Szabadka 
Rippert L. Becs

Korzó szálloda.
Atzmger K. Budapest 
Ürmesy M. Budapest 
Benitzky M. Losoncz 
Kenderesy A. Felsősaálláe 
Sztolarceik K. Budapest,
Tóth J- Szcgzard 
Kerneny J. Pozsony

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. ORERAHAZ.
Budapest, szeptember 21-én.

Az operaház zárva.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, szeptember 21-én. 
Évi b. 164. Havi b. 18. sz.
Bánk bán.

Eredeti szomorujáték 5 lelv. 
Irta Katona József. 

Személyek :

Tyras assz.
Bob
Kertész
Egy öreg ur
Knikebein
Pudding
Egy adós
Lovász
Inas
1- ső rendőr
2- ik «

Kezdete

Siposné 
Kiss P.
Izsó
Tirnovai
Nánásy
Újvári
Békési
tiékefi
Eőry
Hortobágyi 
Vojnits 
7 órakor.

II. Endre
Gertrud
Ottó
Bánk bán 
Melinda 
Mikhál bán 
Simon bán 
Zászlós ur 
Petur bán 
Miska bán 
Sólom 
Bendeleiben 
Udvaroncz 
Biberach 
Tiborcz

Kezdete

Bercsényi 
Jászay M. 
Horváth 
Nagy I.
P. Márkus . 
Egressy 
Kőrösmezei 
Tóth 
Szacsvay 
Pintér 
Pálfi 
Fái Sz. 
Abonyi 
Gyenes 
Újházi 

7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 21-éu.

A szerencse fia.
Operette 3 felvonásban. írták 
Wittman Hugó és Bauer 
Gyula. Fordították Fái J. B. 
és Reiner Ferencz. Zenéjét 

szerz. Millöcker Károly. 
Személyek :

Lady Sylvia K. Kopácsy J. 
Parnell Komáromi M.
Tristan Vidor 
Sir Rolf Németh 
Sir Edgár Dárdai 
Sir Lothar Kiss 1L 
Sir Hannibal Tollagi 
Warrens Lubinszky
SirPlumkett Szabó A,
Toms Fodor

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, szeptember 21 én. 

A londoni Royal English 
Burlesque Company vendég- 
szereplése Hutchinson igaz­

gatósága alatt :

Amodern Carmen.
(Carmen up to data.) 

Énekes paródia 4 felvonásban. 

Kezdete 6 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, szeptember 21-én. 
R. Balog Etelka jutalom­

játékául :
A vasgyáros.
Szinmü 4 felvonásban. Irta : 
Ohnet Gy. Ford. Fáy J. Béla 

Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, szeptember 21-én.

ILMA.
Szomorujáték. Irta: Rudnay

Győző.
Ezt megelőzi:

BÁL UTÁN,

Monológ. Irta : Muray Károly. 
Végül:

Süketnek keU lenni.
Franczia bohózat 1 felv.

Kezdete ‘.,8 órakor.

czirkusza
Pénteken, szeptember hó 30-án okvetlen utolsó előadás!
Ma aserdán, »September 21-én esti 71/, órakor

nagy jutáim! dísz-előadás
Adolfe Clown (Dummer Angnszt) javára, ki igye­

kezni fog a t. közönséget tőle telhetőleg mulattatni.

Fellép Mise ADELHEID és LYLIAN kitűnő légtornászok.

Mr. EI»H. THOMPSON

5 idomított óriás elefántjává!
Dóré az egyetlen hölgy, a ki a jockey-ugrást a földről csi­
nálja meg, valamint az összes müvészszemúlyzet, záradékul

a czfrkusz víz alatt.
Nagy látványos némajáték; rendezi Wulff igazgató; a tűzi­

játékot szállítja Emmerling Adolf ur gyára-

Holnap csütörtökön,estiT1/, órakor nagy disz-eltiailáe

Első fővárosi nyári

ORPHEU
nagymező-nteza 17. sz. alatt.

5^ Ma nagy előadás ^
Ma szerdán az összesen 5 fellépésre szerződött vendég- 

szereplés 3-ik estélye

SOLIMAN BEN AISSA, "W
a megsebesiihetlen fakir.

Fellépnek még: Cain és Loreno, Bros Stelling, 
Mr. Edward, Hubertus és Ornis, M. M. Bill es 
Will, Georgotte Friozi, Suesin ur, Szederkényi k. a. 
Közkívánatra: a spiritista. — Holnap utolsó előtti, 
negyedszer a sérthetlen fakir Soliman ben Aissa.

y.Ui általa névsora 1892. szept. 20-i
Stevanovits L. 3ő é. föidm. X. Kőbanya.
Paulik G. -25 é. géplak. Vili. Dugonits-u. 16.
Osovszky J. 19 é. kőm. VIII. Prá.er-u. 87.
Hiervarter sz. L. K. 70 e. útról.
Vida J. 8 é. mosónő fia VI. Lőportardülö 1718.
Vida Gy. 8 é. azakucoue iia Vili. gúlya-u. 8ő/0.
Hauber E. 3 é. pintér 1. X. Kőbánya- 
Ferenczi I. 13 e. írnok 1. IX. üllői-ut 37.
Milter ling sz. S. J. :>9 é- özv. VII. dob-u. 104.
Rödl J. 19 é. fényező Vili. Baioss-u. 133.
Miskofszky E. 31 e. f. n. VII. akáczfa-u. 45.

Időjárás
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1S92. szept. 20-án reggel 7 órakor.

HHGABIA
SZÁLLODA.

Ma este az étteremben

izi és Fiai
ismert es nedveit zenetára 

játszik.

Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1892. szept. 20-án.

Színházi Játékrendek.
A m. kir. operaház játékrendje : Csütörtökön, szeptem­

ber 22-én : Beck Vilmos ur vendégfelléptével : A tévedt no. 
Évi bérlet 85. szám. Havi bérlet 5. szám. Rendes helyárak.
— Pénteken, szeptember 23-án: Az operaház zárva, — 
Szombaton, szeptember 24-én : Fritz barátunk. Rococo. Évi 
bérlet 86. szám. Havi bérlet 6. szám. Rendes helyárak. .— 
Vasárnap, szeptember 25 én : Nürnbergi baba. Sylvia. Évi 
bérlet 87. szám. Havi bérlet 7. szám. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje : Csütörtökön, szep­
tember 22-én: Constantin abbé. Havi bérlet 19. szám.
— Fémeken, szeptember 23-án : Az ember tragédiája. 
(XXIII. bérletszünet.) — Szombaton; szeptember 24-én : 
Közönyt közönynyel. Havi bérlet 20. szám. — Vasárnap, 
szeptember 25-én : A csók. Havi bérlet 21. szám.

A népszínház jatékrendje: Csütörtökön, szeptember 
22-én : A szerencse fia.

A. budai színkör játókrendje : Csütörtökön, szeptem­
ber 22-én : A czigánybáró. — Pénteken, szeptember 23-án: 
Nessze semmi, fogd meg jól! 1-ször. — Szombaton, szeptem­
ber 24-én: Ugyanez. — Vasárnap, szeptember 25-én: A 
bolondok grófja.

A SORER-féle csődtömeg
megvétele következtében az összes

őszi és téli szöveteket
kicsinyben is gyári áron alul adjuk el. 12078

fíRÖ és Társa posztógyár!
raktára TV

Folyó Vismércze i tf 
> “

Ili

cm. cm.

Ina Schärding_________ + 195
II

> 5 II
Daca Fassau _________

Linz.. .. + 53 > 10
Bécs ... + a > 7
Pozsony + 275 > 7

> Komarom _ _ 4- 300 > is
> Budapest_________ + 254 > 22 j
» Mohács 4 458 > £4

Gombos.... 4S0 > 2
Újvidék ... 4- 390 < 6 I
Zimony + -.62 > 1 :

> Pancsova---- ------ ^ 222 0 '
+ 277 o !

Bába + 63 > a
-i- 365 > £2 :

Vág + 14 > 2
Dráva Zákány -1- 63 > 2 1

+ ISO > 10
> -f- 977 > 11

Száva Sziszek ....................... — 2S > 11
> Miirovicza___  __ + 137 > 11

Tomes Kís-Kostély_______ + 13 < 10
Béga Kiszetó -t- 38 o!

Temesvár ................... — 14 < 32
* Nagy-Becskerek___ — 47 > 4

Szamos Dees............... — 38 > 2
> Szatmar -f- lö 0

Kraszna Nagy-Majténv______
Tisza Marmaros-Szizet___ 36 > 2 1

Tekehaza______ _ — lö 0 •
> Tisza-Újlak > 4 1

Vás.-Nainény____
» Záhony (Coap) — 183 > 2

Tokaj___________ — 53 > 1
Tisza-Füred_ — 51 > 4
Szoinok — 81 > 9
(Xongrad_________ — 109 > 13
ízeged — 44 > 4
Török-Becse_______ u9 < 3

> Titel _______ ______ + S33 < 5 !
Latorcza Munkács .. _ ... -r 18 > 2
Ondova-Tapoly — 91 o i
Bodrog Zemplén _________ + 65 > 1
Berettyó Berettyó-(Jjfalu ___ — 0
Sebes-Körös Nagyvárad ... ~ 11 > 11
Fekete-Köröd Tenke------------------- < 6
Fehér-Körös Boros-Jenó — 26
Kettös-Körös Békés__________ .... 4- 9 > 1
Hármas-Körös Gyoma < 11Maros Branyicska (Déva)...

Arad____________ _ — 120 > 13
* Makó________ ___ .. ' — 26 > 4

2 +

Állomások
1 A h6- K
o m.rs.Llet , ^ g

(.vislUS - 2
.jf s szerint C e^e -5
j y*

3 HÍIHtriéKiE:

Ja *" uiumejmum*

Árvaváralja... ... 767 ! + 6.8 ENY 1 a 1

Trencsén ......... 766 + 8.0 EK 2j0 — — —
Selmeczbáuva 767 +13.1 DK 1 0 — 20 ! 10
Masvar-Óvár_ 76S + 0.7 NY 2 0 1 — 20 7
Ó-Gyalla — _ 7(17 + 8.1 NY t 0 — : 21 7
Budapest _ _ 766 + l-LO E 10 — 22 11
Sopron ... ......... 768 i + 9.4 NY 11 0 — 20 8
Keszthely_____ 7ö6 -j- JS.4 1 E 10 — 25 11
Csáktornya___ 767 + 9.4 : E is — 21 S
Zágráb ...___ 767 +13.2 — 0 — 20 10
Fiume ... ___ 4 Ó4 4™ lő-ií 1 £ - j 27 j 14
Crikvenica___ 764 + 20.1 — 1 0 — 1 — i —
Pancsova ... — 765 + 16.9 ENY J l — ! 25 1 15
Zsombolya_... 76t> 15.Ü — 0 — 23 : 15
Orsóvá............ - 766 +17.6 D 1 1 14 25 j 10
Arad ___ — 767 + 17.á NY I 1 — 24 14
Szeged___ __ 766 -j-14.5 E 2 — 22 1 10
Szolnok___ __ 766.+ 13.2 ENY 1 0 - ál j lu
Eger... —____ 767 +13.1 ENY 2 1 - 1 ál 1 11
Debreczen_— 767 ‘ + 12.8 K 10 — 21 i 10
Késmárk _ — 769 + 7.0 D 10 --  --- j --
Ungvár ... — — 766 +11.6 EK o 0 — 27 j 10
Akna-Szlatina_ 767 +12.5 : — 3* —— I -- I --
Szatmár.............- 767 +15.5 ENY l1 0 — 26 1 11
Nagy-Várad___ 766 + 16.6 j K 10 — — i —
Kolozsvár___ 766 +14.0 NY 1 0 _ 1 _ ' _
Nagy-Szeben _ 766 + 14.2 1 ENY 1 1 — j 25 12
Bécs.............— 768 +11.5 I — j 0 - 1 19 11
Krakó____— 767 + 9.6 , D 112 — 19 1 7
Bregenz____— 767 +11.0 — I 0 — 21 10
Salzburg _. 768 +12.9 DNY 2 1 — : 20 12
Klagenfurt___ 768 +13.2 E 1 4 - 18 11
Pola_... _ <6o *4” 16.0 — í — 1 -4 16
Lesina _ ___ 763 +22.6 D Ö 0
Sarajevo — — 766 + 15.8 DNY 1 4 16 22 ; -
Torino ..._... 766 + 19.0 — 1 4 — 25 19
Flórencz ......... 765 + 1U.Ü EK 2 0 — 29 17
Róma ..._... 763 ! + 17.7 j EK 3 j 0 — 28 17
Nápoly ...____ 767 + 19.8 EK 0 0 — í 25 - 19
Brindisi... — — 762 +25.2 ; ENY 3 1 ! — — . 20
Caghari_... 764 1 + 18.4 1 E 1 E3 — : ! —
Palermo _... 763 +19.4 1 DNY 3 0 t _ ' _ i _
Malta ________ 760 +22.8 NY 2 2 — — j —
Zürich —____ 767 + 11.4 DK 0 =2 1 —— 1 -- j —-
Paris ___ __ 763 +15.0 D 2 3 — — —
Nizza ...------- , 765 +20.9 K 1 0 — ] — —
Biaritz______ 1764 +20.6 NY 3 4 1 — 1 — i —
Ereszt ... —_ 762 + 15.8 NY 2 = : — 1 — : —
Kopenhága — — 762 + 12.1 ENY 1 4 i° i — ~
Hamburg ......... 764 +13.6 NY 1 2
Swinemünde ... 763 4~ 14.6 NY Li 3 1 — — —
Memel __
Berlin ......... ..
Münster...............
Stornoway ... . 
Mullaghmore ,
Stilly--------
Schieids.........
Skudesnaes_
Christiansund 
Uleaborg ... 
Stockholm ... 
Szent-Pétervár
Moszkva _
Kiew _...
Odessa___
Varad___
Sofia _...
Sulina .........
Konstantinipol

- i 740 
... i 752 
...! 749
- i 760 
-- ! 765

+ 14.7 
+ 15.0 
+ 7.8 
+ 10.0 
+ 14.0 
+ 9.4
-f- b.(j
+ 5.6 
+ 8.8 
+10.8 
+10.3 
+ 13.2 
+ 10.1

D
NY 1;

20
69 i

764 + 10.9 . EK 1 i

y ; 764 E

Jegyek magyarazat» : + — null fölött, 
> = apadt

— = null alatt, < = arad

f ~~-4

A szélirányok jelölése: E — észak. K kelet D — dei- 
Nv — nyűgöt. Felhőzet: 0 - egészen derült, i — több 
nyíre derült. 2 részben felhős, 3 többnyire borul!.

egészen borult, $ eső, -X- — hó, = köd. 
K zivatar.

A légnyomás eloszlásában ma nagyobb az egyenlőtlenség: 
Skócziától északra a barométer jelentékenyen emelkedett és 
egyúttal Irland felé uj depresszió látszik közeledni. Közép- 
Európán át magas nyomású terület húzódik, inig a tegnap1 
északi minimum a finni öbül tájékán foglalt helyet.

Északon az idő felhős és esős, ellenben Közép- és Dél- 
Európában általában száraz. A hőmérséklet eloszlásában 
nincsen nagyobb változás.

Hazánkban túlnyomóan derült idő uralkodik éjjel a levegő 
meglehetősen lehűlt.

Változóan felhős és -xáraz idő várható a homers k. : 
csökkenésével.

Á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szept 20.
5* a 5 Irányzat

Minős. 100 kilogramm Minős. 100 kilogramm 
súly *ra

’ rttnl 1 Írtig hestobt. írtió] (rúg

B a z s
b ------ ----- ------U auláid 74 !j —. — 75 1 7.45 7*55

76 7.50 7.7 0 77 7.65 7.75
78 7.80 7.90 79 7.85 8 95
60 7 35 8.05 81 8*05 8. IS
7A 75 7 55 7.65
76 ! 7*60 7 70 77 7.75 í.-.S
/8 7 73 79 7.95 8.15

• 80 8 05 8 15 81 S 15 8.26
- * ------------- 1 « 74 75 "< 50 7.60 '

76 7 55 7.75 77 ii 7.7C ->.60
78 7 a; 7.95 79 7.90 8.10
30 8. - e 15 81 8.10 8.-0
74 75 7.55 7.SSrtí-ers.? gyei________ « « 76 7 60 7.50 77 7.75 7.85
73 7 9C d.— 79 7.95 3.10
80 8.05 8.20 81 8.15 8.15
74 75 7.55 7.65
to 7 60 7.80 77 7.75 7 85
73 7.90 '8.- 79 7.95 8.10
80 --.---- 31

« 74 75 —-áiz.eg-yarorsz. « 76 ; 77 —
78 79 —
60 81

" 1

Különféle
terxxs.érL37el5:

dl

Heremag-------

Repczeolaj--------
Olajpogacea-----
Dieznozsv--------

bzaienna------- -

Faggyú 
brüva —

Irányzat

sziilárd

lanyha
csendes

csendes

a 3

Laezerna magyar, idei — 
Vörös, idei -—-—*— 

szí. kétszer finomított—
epeze-----——---- —

Pesti------ ------------------
; Vidéki_____

baüva határidőre caeudtd

una o vagy uj Irányzat * J
Minőségi

súly
h ek tollte rk.

100 kilogramm

írttól

Q 6tfiva-iz-----------

A I Szilvaiz határidőre 
v < « 
rl Mez__________

lanyha

fri.geri___

szilárd
lányba

szi’ar*

csendes

akannany
1 egetm való 

eőrfozdei

cau=agi
másneműmasnen

70—72
60—62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

6*45
5.30
5.70
6.40
5.55 
4.85 
4.80

11^0

4.55

M la légensz. áru m. ti-
Városi légensz.------ - —

« «3 darabos
Füstölt---------------------
Olvasztott------------------
boszniai. 1391 f? J 

szokványminőség J «c 16 
1U0 darabos Y= ~
65 «
szerbiai. 1891 w

szokványminőseg J e 56 
100 darabos 1 §
8f
bcszmai 1692 X/XIl lfu 

szokvanymanőseg ) é * 
100 darabos ! -Í
85 «
ezerbiai 1899 X./XI | ^ ü

áZokvan^Tcinőseg I é 66
100 darabos65 « Is °
Szlavóniai 1691----------
Szerbiai---------------------
szláv. 1892 szept.-okt. ...

Sárga, csurgatott-----
Rozsnyói
Szlavóniai____________
Szesz nyers osztalrkolt— 
Szesz-élesztő «
Szesz, finomított

i| Peru Áru

‘ frt irt !
3.50 |

42.- 10.— I
45.- b\_

57.- 56.- 6— !
: 31.- 32.- 7.— 1
! 5.25 5.50 15.— i; 52.50 53.- 19.— ]

19. i
íi <5.50 44.- 8.— j

: 47.53 48.- 8.—
i 4C.50 49.- i<7 frank'1 52 £0 S3.- 18-50 fr.1

35.50 36 50 18.50 fr.j 
7.— 1
7.— j

13.50 20.- 14.— j
j 14.—

46.70! _ _ — I — !3.—

14.— í

I 1?7S 18.25
I

10.— !
18 75 19.25 13.—
20.75

1
21.25 166.—

5.—
17.50 18 -
12 75 19.25
20.75 21.25 5.—
19.50 
18. . 5 
19* 5

20.-
18.75
13.50

75.—

18 25 18.50 40.—
100.—

39.50 40.— 35—
140.- 141.— 20.—

16.—
15'- 1 15 SC 35.—
19.-— : 19 50 60.—

i St - 52.5 30Í—

t —.

i^ajcszállitás fu."vsLidd.jtétele—

4 75 Honnét
Buaa-
pestre Győrre

Gabona
Haza------

- -5 l\0£S —«
? 2 Tengeri

Kap. repeze .

Irányzat
szilárd

szilárd

szilárd
szilárd

szilárd

Határidő

^vaszra
cszre
szept. — okberre 

l május-júniusra. 
Bpest szállitan- 
őszre
Bpestszál. táv. 
aug.-szept.

Duna Pancsova —
Újvidék------
Bezdan__

5.22 
5 4;
5.68

11.50

—Tissa

5.25 
5.45 
5.7 J 

11.60

Kalocsa----------
Duna-Földvár —
Szentes--------- -
Szeged ---------
Zenta-------------
Titel________

1 32—34 
I 25—27 

23—25 
17—18 
15—16

Mi tr ovi ez--------
Temesvár--------
Nagy-Becskerek

8—10 krajcsárral

36—38 áragabb • budapesti
33—35
31—33 : 
98—30 
40-4-’ 
53—65 I 
36—38

díjtételeknél

eA hajodijtetelek 
értetnek a szállí­
tási idol beid­
en ve e t a biztosí­
tási oyat kizárva; 
a3ega- állomások 
a LurczeÜirozást 

béléért ve.

értékpapírok

ALLAMADOSSAG.

Megjár kir. arauvjaradek adomeutos 100. 500, 1000—. 4 %
« c < « 10,000 __________ 4 %
• « , e .......... szept. 30 ia
« papiraradek adómentes----—--------------------- - n v ^« « « ______________ szept. 30-r.i
* Ik7b. ke ti v. aiiamk tvény aranyban ------------- ^ %

- - n> Xlamvasu-i i ic#cn aranyban ——— 4
y" .*•- . all. \ ia. K. ezüstben----- ——— 4 »/•
Wir/- ki>. i’Vv.ezLet.y Zvícsvu loo frt .......... .....................

* * • < fjt) frt __ I. ■. I. I ■ — ■ ■ *—
adf r reg kartaianitasi kötvény---------------- ------

L'toisó árkelet
pénz I áru

112.60 11^ 90

il , - r .oiauiiaj. --------
- 1 •"-9 acum. horv. Sz;..v. rega,e kötvény-----
Ti=za gedi kulcson___ _ _____________
4, 4 - *';om Magyarorsz. fcídtéhérm- kötvény------------- J
♦'« »•: l.- .-vai. -zJavonorez fcMtíberm. kötv-----------*

**>“ : .dicoe.a.ntesitéa. tntvenvek korvátorszáp-----5
•Un W ,:za, g u.berl „lUagk tvenyek lUJO firt) - 5

■ torv.-e2.avonjMí,vg lBldvált»«gkötv*ny <100 frt)-— =
“CTI. .ír. timatoso í;ncstln utalvány ° ho« l100

11 6S
100.50 
100.50 
118.- 

: 12C. 
100.25 
144.5C 

: 143.50 !' 100. - 
38.?S 

138.5C 
94 20 

, 9b.-

11?. 5
100.80 
103 6-.
116.50 
121-

10«. 25 
145 50 
144. C
100.50 
33.25

139.50 
94 re 
96.-

I loo.- :

E 1 y— rtt állra-dcsságpsvirban május—bot. ..V/i,* 98 50 97.-

EBTEKPAPIROK
Utolsó árkelet

pénz i áru

Egyesített állam&dóssag papírban február—aug. 
B € c < c jan—jól..

, < « « apr.—okt.
Osztrák aranyjáradék adomantes

-V/ie%
.............. 4>,o%
-------- L-Vlo%

. ----------------------------------------------- * *
rapinaradek adómentes —--------------—------ ------3 >»
átiancadósRag, kisorsolás 1854-ki 950 frt p. p------ j

t < 1860-ki őíM) frt o. e------5 a'a
18ti0-ki 100 irt < «------ 5 °J,
1864-ki 100 frt 
1864-ki 50 frt

A temea-begavölgyi vizszabályozo társulat----——
Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adomeutee — 
Bolgár fejedelmi áUamvasuti zálog kőlcsonkőtvény
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank-------- -—

c c * < otrztr. fclülbélyi«
Bécs váró« ^veremény-kőlcsőn 1874-ből —.—-

- 5 %
• 4*fc% 

G %
------------------------------- 3 %
otrztr. felülbélyegzéssel 3 %

96.50 
96.25 
36.2 5 

115.50 
100 50 
HI.lO 
íaO. - 
«51.— 
185 50 
185.-

103.-
99.50

107.-
S8.25
39,—

16>.-

97.-
96*75
96.75

116.—
1C1.-
141.50 
14l — 
1SÍ.—
186.50 
i86. —

103.50 
100.- 
108.-
38.75
39.50 

164 -

Otaiálék!
1381-re> ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árkelet

RÉSZVÉNYÉÉ.
a) BetnMolL

Angol-osztrák bank 
A bpestj ált. hit elegy 1 
Budapesti

____________100
mint szővetk 50

.pesti bankegyes, reszv.-társ------100
Budapesti keresk. es iparb. r.-tars ... 100
Fiumei hitelbank_____________ —•
Fővárosi bank részv.-tanfaság I. kib. 100
Horvai leszámítoló bank----------------- ^00
Magyar általános hitelbank----——- -00
Magyar általános hitelbank szept. 30-ra 
Magyar ipar- és keresk. ban*- -t. 100
Magy. ipar- es keresk. bank r.-t. szept. 30.
Magyar jelzálog-hitelbank--------------- 200
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib- id. e. 100 
M. jelz.-nitelb. II. kib. id. elis. .szept.30-ra 
Magyar leszámítoló es penzváltóbank 100 
M. leszámitolo- a pénzváltobankszept. 30-ra
Osztrák hitelintézet ------------ —------ l60
Osztrák hitelintézet____—— okt. 4-re
Osztrák-magyar bank________—— G00
I. magyar iparbank .....—-------------1^0
Pesti magyar kereskedelmi bank —— 500
<Unio»-bank-____________________ - 200

200
500

,1000
100

*) Biztosító társulatok.
Béct-i biztositó 
Bécsi élet- es 
Első magyar :
Forciere pesti biztositó intézet--------100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t--------- 100
Magyar-franczia bizt. társ--------------   100
Magyar Jég- ea viszont biztositó r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztosító tarsasag — 300

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom------------- 500

uenz ai u
j

5a! — 
128.- 
97.— 

ÍC7 75 
94.-

55*50 
128.55 

98 - 
108.25 
95.-

358 25 353 50
j 116Í- 117 -j 184.— :85.‘-

J tífr 115.25

i 313Í80 
9S5.—
190.—

; 1 cos -

314* — 
4000 - 

19 f.— 
1076.—

|! 160.—
! 275.-

165.-
285.—

Osztalék 
189;-re ÉRTÉKPAPÍROK : t üsd árKci

Első budanestL.
Erzsébet-malom-----------
Hengermalom — ...
Lujza-malom------------ -
Molnárok es sütők--------
Pannónia

4 frank 
1 frank

9.80 I 
0.94*4, j

7.944/10 j 
9.94V,, 
9.8d« ,„ ! 

4.50 ;

25 frank 
9. 44/io

Váczi hengermalom részv.-társaság-. 100 
Viktória--------------------------------------- íáO

d) Kötisksdósl vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t------------- 100
AlföTd-fiumei--------------------------------- 200
Aradi és csanadi egyesült vasút-----100
Bacj-Bodrogh varm b.-erd. v. elsőbbs.-r
Barcs-pakrsczi vasút reszv.-tars------ 200
Báttaszék-dombovári________________ 200
Budapest-pécsi vasút r.-t.---------------200
Bpest- Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű e’isó r. 100 
Debreczen-füzesabonyi h. e. v. els. r. 100
Debreczen-hajdunanasi v. első r___ 100
Deli vasút--------------------------------------- 200

L005.
;i 86.50 

/5 - 
80.— 

! 95.—
i:icoo.-

514.- 
1320,- 
465 

: 5S5.- 
I 31u.
I 454.- 
i 920.-

Déli vasút-------
Északkeleti vasút--------------
Erdélyi vasút-------------------
Gyór-scpron-ebenfurti vasút 
Kassa-oüerbergi vasút —

szept. 30-ra
_. 200 
.. 200 
... 200

aassa-oaerum<ci v«ui----—-----------  200
31ag>ar-gabcziai vasat__________  2U0
M. uy. v. (székesfehérvar-gyór-graczi) 200
Manuarosi sovasut r.-t. e.s. r--------- UH)
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osztrak-magyar aJlamvasut--------ar. 2U0
Osztrák-magyar allamvasat...szept. 30-ra
Pécs-barcsi vasur --------------------  200
Ll=ő cs. kir. szab. dunagőzh. tcrs.p. f. 500
Pesti közúti vaspalya --------------------200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy_
Pe-iti közúti vaspálya másoásoruzatu 200

ej Takarókpóazt»,rak.
Budapesti 111. kerületi----------------
Országos központi----------------------
Pesti első hazai..... ....... —------------
Egy«etil L-udapest főváros_______
Magyar al asarékpenztar r.-t._

j) Különféle vállalatok.
Alagút ------------------- —-------------- 105
Altalanos waggon-kölcsönző-társaság 80 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
£gjakmagyarországi e. kösxénb. r.-t. 100
Fővárosi (Ásino-epület részv.-társ__ 200
Franklin-Taisulaí könyvnyomda___ 150
Könwnyomáa «Athenaeum»__ ____ 100

290.-

1 138.- 
20C.25
82Í-

205. - 
«99^0 
199.50

90.-
1 90*— 

137.— 
199.75

518.- 
1330 - 
466.— 
565.- 
314.- 
456.— 
940.-

295.—

14^.-
201.—

83*.-
204.-
200.50
200.SC

92.-
99*25

197.25
200.5C

182 25 184.
199.75 200.25
199.- ; tOr.- 
95.— ! 95.50

50
300

,1000 
, 300 
, 200

296.25 
203.— 
325 — 
376 50 
180.—

128.-
68

296.75
204.50 
330.—
377.50 
185.—

120.—
665.-

81 t5— 8175 
I030i— 1040.—

117.50117.—

I 15Z- 
! 1U3* — 

í 239.- 
I 163 -

288.- 272.-
365.— I 375.-

Pesti könyvnyomda részv.-társ_______ 500
PaLas irodalmi é< nyomdai r.-t.___ 300
Fiumei I. m. rizjihánr. és rizsiem, r.-t. 500 
Ganz es Tarsa vasöntöde és gépgyár 400 

! Jordán Tiktor-féle bőrgvár reszv.-t. 100
12.— ! Nadragi vasvar-társulat".... ...........  300

Ur:!vány-zsi!völg)'i m. kőszénb. r.-t. 100
24. — ; Gschwindt-féle szeszgyár............. 300
23.— I Gyapjumosó es biz. eísú magyar__ 200
20.— ‘ Kőszén- es téglagyá.- (Draschei____ 300
25. — i Salgótarjáni kőszénbanya.........................40
3:).— j Gőztéglagyár. kőbanyai_____________ 140
lő.— I Tégla és mészégető, újlaki________  150

Tégla- «is czementgyar egyes. id. elis. 100
Magyai Asphalt részvény-társaság_ 100
Magyar kender- és lenioar-rószv.-trs. 200 
Nemzetközi villamossági Larsasag... — 200 
Nemzetközi waggon-kölcs. reszv-targ. 100
Rimamurány-sáigóíarjani vasmű ___ 100
Rimamurányi vasmű........... szept. ló-re
Schlick-fele vasöntöde és gépgyár.......200
Sörfőzde első magyar _____    200
Serié.-hizlaló....................    30a
Spoáiuro és csontlisztgyár _____ <-<1
Szálloda részvénv-társaság..........^valli: -j.i T-áll,.! . _ .

||
1.340.-
420.-

115a — 
1 -03.- 

10 .—

1375.- 
225.- 

1180,— 
1»1C.— 
10 5.—

<50.-

10

227,- : 229.- 
130.- i 121 -

193.50 : 192.75 
23«.— 239.-

1220.- .240 —
365.- 37C.-

~~ - - 50. —
IC.— 215.-

l-OO —
182- - i 13?.*5G

99.25
101.50
00.25

------- •v4a,cil«-l4.na7.|U' . , _r -I.I — 1 er __
Szállítási vállalat I.m............. ...........  Í00 ‘"L."— _
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. ... -1)0 
Török bír. dohany-egyedárus___fre 2U0

ZAJLOGLEVELEK
i Lgyedúlt bpesti főv. takardseenzt.
! Magyar földhitelmt. napirértéi:___ 5 %

----- 4Á,,%
< * < -----4 %
« « ar. v. ez.___ 5 %
c «szabályoz, esíalajiav. 4 %
« lelzálogbank------------------ 51/, %
C «  5 %
C « ----- ------------- 4‘; %

M.jelzalogb.kÖzs.-kötv..>Oévvf.iiof. 4 %
< « Közs. kötél.őOevvf. 4la%

Magyar orsz. kőzp. takarékpénztár 4*/s%
Kisbirtokosok orsz. földhitdíntezeto

< < < 5 %
« c « 501/, évre 41/, %

Osztrák-magyar bank o. e.________4l/,%
« < « « c 40*, évre 4 %
€ « c c c 50 evre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank 5 %
« « < < -. 4*;,%

Pesti magy. kér. bark közs. kötv. 4«,%
«Albma» takarék- es hiteäntezet_6 %

« « < 5 %
Aradi polg. takarekp. 40 ev vf. 110 5 %

« « < < « « < 5l/a%
Erdelyr. m. jeiz. hitb. 4 ev visszafiz. 5%
Nagyszebeni lOiOhiteliní.zeL._____ 5

« < -----------51/,%
i < ---------- 6 %
« ált. takar.-p. SÍM. év vf. llOf. 5 %

< « « 40 év ví. 106 f. 5 %
« « » in. kib. 5 % 101.75 102.25

Temetvén első takaiélpanztá.-___5 % 10C.- 101. -
. « -----4',,* 98.- 99.-

llae)-. jelzálogb. nyer.-bolcs. kötv. 4 % 122.50 123.50
< « osztr. feKILbályegzesael 4 % 123.50 124.50
€ « nyeremer.y-jegy--------  —„— — —
< « osztr. felülbélyegzéssel 21.— 23 —

Osztr. foidh.-mt. ny. kölcsön kötv. 3 % 112.^- í 113 •—
< < kötv. nyerem, jegy —.— I —

Festi hazai í. takp. e. kib. kötv.„. •/,% 99.50 I 1CC.—

<uu.
36, -
94*50

102.50 
10! kb
1C0.-
97. - 
93.- 
99.-

101.50 
101.50 
10G. —
100.75 
99.7C 
99.70

101.-
100.—
101.50 
101.- 
101.—
100.50 
1C0.50
99. - 

101.7b 
102.- 
103.— 
102.— 
102.-
101.75 
10C.-
98. -

122.50
123.50

59.75 
102.50 
101.—

j S6 50
i 95Í-

j 102.25 
: 100.50 
! 97 50

93.50
99.75

102.50
ír 12 -
100.50 
IC 1 75
103.20
100.20 
102.- 
100.75 
102. 
102.- 
102. -
101.50 

, 101.50 
! 99.50 
! 102.25

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK.

Az «Adria» m. teng. haiczási
Bpesti közút: vasa. társ. 13S7___ 4’

r « < < 1883----- 4'
Budapesti lancznid-------------   100 6
Bcdapest-pecsi vasút................. soo '
Deli vasút ..........._.400/2000 marki t %
Dunagőzhajozasi társaság  100 i
I. p. -pódium-, Ciiyv-, vegyi tér. gyár ű
Északkeleti vaspálya__________ .100 '► á.

« < iaranyb.1— 200 '»
< < > ...1000 » 'v

Lloyd és íőzsde-epület............... lOO í
Magyar gaiieziai vaspalya ....... 200 '» 4^

« < «II. kib. 200 »
« < « ezüst... 200 4

M. ny. v. i>z- feh.-győr-gráczi) 200 'i ,A<* 
Magyar nyugoti v. 1871. Lib.,.. 200 *0
M. v. eisőbbs. beruh, aranyb 200 5

< « < < < IÍ>SS 4*
Györ-sopron-t-benfuríi v. arany 203 :i -,e 
Kassa-oaern.e!<.rész.-kötv ÍSV. %

* « < c < 2 691. ez. 4 »V
c < < « < 1S89..1T. i
« < < < < 1891 ar. \ ^
< « lüszir. vonali 1S85. ez. * J9

OeZtr.-magyar államvasut arany 200 * 
O.-rn. a.-v. ISSv. kib. 400/2000marka i *v
U.-m- aliamv. X. kib. !»>'.. *’utrz. J >

MAGANSOKSJEGYEK.

Budavároai sorsjegy --------------- 4<>
< < osztr. lelülbeiyegzedsel

A «Jo szív» egyesület sorsievye ............  2
A « < « osztr. : riújb-j. vugzessai
31. sz. korona orsz. vörös nercsz: egyi. 5

< < « « osztr. felülbélyegzesaal
Nyer.-kőtv. a bpest-lipótv. bazil. íeiép. ő

c « < osztr. íelülbélyegzessel
Az olasz vörös kereszt egylet...........23 Ura
< « < « usztr. felüibelyegzd3el

Osztrák hitelintezet________________ iQö
Osztrák vörös kereszt egylet-------------- 10
Pálffy sorsjegy--------------------------40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)---------------- -
Császári királyi arany tkür.)------------- —
ObZtrak-magyar 8 lóriníos arany------- —
20 frankos arany -------------------------------

Török arany líra ------------------- -
Osztrák es magyar ezúat--------------- ------ -
Német birodalmi bankjegy ÍOO márkányi
Nem. bírod, bankj. 1U0 mark. junius.SO-ra

Sank
Váltók árfolyama flátr»\. k-l»b

Nőmet bankpiaczok 100 marka---- - 3 %
Amsterdam 100 hollandi forintért— S1/,«*
Brüsszel 100 frankért--------------------- V>
Paris 100 frankért------- --------------- 21, %
Marseille 100 frankért-----------------2' 2%
Svajczi pénzpiaczok 100 frankért... 21/xv
London l- lunt sterlingért....... .......  2 '%
irzeni peter r 100 rubelért_______ 4!
ú.a.-z*bankp. lUü líra auov. uaí ... ,

9/.S5 37 25 
96.50 3/ —
^6/5 9o?ő

53.5D 94 53

ICO.- 
12C.50 
1^1.50 
99.50

10?. 50 
ÍOX‘0 
93 50 

100 — 
ICO. - 
119.SO 
t *.8.50

101.-
121.50 
122 SC 
100.- 
103 SC 
:o3 se.

94.50 
10! - 
101.—

120.50 
: 19.50

35.50 
>4.50

113.75
113.75
96.53

/ —I— #

t ! 8. — lí si­

53.50 rs 50
54. - 56.-

?.3S '<ns
5.10

11.— <1.50
11.50 1e.~

6 20 6.60
6 CO 7.—

Vd.SC i 12.90
•2./S 13 25

189.-» 191.-
17.SO 1 7.90

,i 53 — 1 54.-

5.67 5.72
5.60 5.65
9.50 9.54

v 9.CC
(1 11 75

9.54
11.75

58.73 j 58.65
58.75 58.85

58.70 58.85
98 85 99.25
47.50 47Í6S

47*40 47ÍS5
119.20 1.í0 -

45.75

Felszámolási árloiva iük:
Magyar tno aranyjáradék..........—
Magyar r% papirjaraddk-----------
Magyar általános hitelbank--------
Magyar pénzv. és ieszámii. bank
Magyar jelzálogbank...........-....—
Osztrák hitetintézet ------------ —
M. ipar cs kerek, bank_______
Állami vasút---------------------------
Déli vasút-----------------------------
Török birodalmi dohány__ ___-
Rima-Ma rány------------
4% Földieherm. kötelezvény—.
Fiumei hitelbank------ ---------
Regále-kölcson..^
1889. 4V, állami vasúti kölcsön—
Villamossági részvények —-
1890. 4l/s%-OS fóv. köles.
Jobálog svryieirí'ek___—________ il

Osztr. hitel rész v 
Magy. hitelbank

. < papivj. —
Leszámitülubanki 
Jelzálog..... .......

Elötözsde. 
nr. 4': , 314.50 314.—

pr. 112 70 — .—

Előfordult kfttéMk 
193 3C 
297.75 
98.50 • 
84.75 

142.-

Rim.iimurány_
Os tr. államv.
Déli v:i«nt-----

pr. »/.
pr.
Pr.*lr,

rZZZ

46 —

296.541
98.7?
8S.~

144.—

Tegnapi esti tőzsde. 
Osztr. hiteirészv. — —.—
Magy. hitclb. ... -- —

« aranyj. ... — —
« papin. ... —

Leszamitolóbank — —
«eizáiLgbank___  — , —

Előfordult kötések.
Rimamurány .... — _
Osztr. államv._j — —
Déli vasút______’ — —
Sagó-Tarján_| — ~„-
M. ipar- s k. b.! — —

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál .
Zálogügyleteknél, állam járadékok és az oestrák-nugyar bankiáloflevelönH * 
Mas éilskpanv k-ial---------------------------------- — ------------
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 21.
Ezen hirdetési rovatban minden ezA 
egyszeri beiktatása közönséges pátit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve <• kralczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilletók lefizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, mely
ekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekúldetik és a hirdetés alatt álló szám kozoltetík.___TELEF°N 542.

Szombathely.
Kérem azou urat, kivel Julius 
23-én hajón együtt utaztam 
Gönvöig, hol kiszáll s azt 
mondta Pesten talán talál­
kozunk. szíveskedjék magáról 
hirt adni »Gönyo 22» poste 
restante főposta Budapest 
czim alatt.  2129S

Intelligens
fiatal ember, ö.-meretség Há­
nyában. egy müveit, kedves 
hölgygyei óhajt levelezésbe 
lépni. Levelet .Őszi regös> 
leiige alatt kér a kiadóhiva­
talba. 21087

Diable.
Je veus vous voir. Eerivez do­
main daus les petit annonces 
est-ce-que vous pouvez venir 
vendredi á 5 heures an Hangi. 
Veins? Air? 13:187

Jó képű,
csinos termetű, elegáns meg­
jelenésű, művelt leány, nőül 
menni óhajt középkorú tisztes- 

I séges nőtlen vagy özvegy úri 
1 emberhez. Múltja és jelenje 
i kifogástalan, vagyona azonban 
I nincs. Leveleket a kiadóhivat, 
j «Akáczvirág» czimen. 21256

Ridzike
I üasltagoinba friss minőségben 
kapható 5 kilós bődön 2.20, 
igen apró váltogatott 1 literes 
áveg 1 20, 1literes üveg 60 
kr. Fentieket minden posta­
állomásra portó küldi Kuchta 
D. J. Tiszolvz Görnör. 12170

Hamburgi vásznat Házvezetőnőnek
hamisítatlan, a legjobbnak el-! ajánlkozik, helyben vagy vidé- 
ismert gyártmányt gyári áron, i ken, ki a házvezetés minden 
csakis magánosoknak (ügynö- j ágában jártas, jó családból való 
kök, kereskedők kizárásával) j nagyobb házhoz ajánlkozik, 
ajánl Jerusalem D. Rum- j Czime a kiadóhivatalban. 21Í90 
burgbaa (Csehországban). Min- 
ták kívánatra bérmentve. 12062 i

Joghalgató
correpetitomak ajánlkozik akár­
milyen korn tanulók mellé. 
Czim a kiadóhivatalban. 21251

Rut asszonyok
! szórakoztatásán vállalkozik egy 
ru* térti. Leveleket a kíacto- 

j hivatalba kér < Mephisto» czi- 
1 men. Arczképeket megtekintés 
! után visszaküld. 21255

Caligula.
Értesítsen e helyen, vájjon lát­
hatom-e csütörtökön a délutáni 
órákban. 4—6 között szabad 
vagyok. Alice.133SS

Eladás.
Hasznait es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi penzszekrény gyári rák-
tor Budapest, V., Bál-
vány-utesa 6. sz. 740®

Eladó
cgv jó karban levő villa a czin- 
kotai vasúti állomástól húsz 
pereznyire. ,\ 10 holdnyi tel­
ken van a villa 4 szoba és egy 
x sranda több melléképület más­
fél hold tilloxeramentcs szőllö, 
egy hold rét, ót hold szántóföld 
és mintegy 3 hold gyümölcsös, 
legkitűnőbb faiu gyümölcsfák­
kal. A nyaraló tehermentes s 
szabad kézből azonnal elad­
ható. Tudakozódni lehet a ki­
adóhivatalban. 21295

iMontagne rozs
vetőmag, eredeti franezia mag 
után termelt, m m.-ként S..iO 
Irton eladó Ugrón Ákos or­
szágos képviselő joszágkezelö- 
ségénél. utolsó vasútállomás 
Székely-Udvarhely. 11641

BHBnnni

Ápoló
szenvedő úrhoz, mint inas vagy 
kórházba, mint sebészápoló

Alkalmazást nyer.

t il-,,'/úvf i nrűv’ keres állást, kitűnő bizonyitvá- 
AlklililldZílSS ki I vN. uyokkal. Czim a kiadóhivatal

Urasági kocsis,
I ki nagy uraknál volt s jó bi­
zonyítványokkal rendelkezik, j 

: jó né'rycs kocsis, állást keres, j 
j esetleg lovászmesteri állást is j 
j elfogad. Czime a kiadóhivatal- j 
I ban.__________________21274:

Kifogástalan
i fiatal asszony, csinos külsővel \ 
j kereskedésbe ajánlkozik. Czime 

a kiadóhivatalban. 21287

bán.__________________ 21289
Vadászat kedvelő

föur mellé titkár, esetleg inas­
nak ajánlkozik egy jó külsejű 
intelligens fiatal ember, mint 
lövész és vadász, többször ki­
tüntetve. Szives ajánlatok «Sze­
rénynek» kiadóba kéretnek.

21263

Képviselőt keres
minden nagyobb vidéki 
városban, egy szakezünkönyv 
szerkesztősége tisztességes juta­
lék mellett. Referencziák szük­
ségesek. Ajánlatok «Ügyes és 
megbízható» czim alatt a ki- 
adóhivataiba. 21086

Bérbeadandó.
Egy birtok kellő épületekkel 
ellátva 4400 hold; 1500 hold 
szántó, 127 hold rét, 3Ö0 hold 
legelő a többi erdő és erdei 
legelő. Közelebbi felvilágosítás 
nyerhető a meghatalmazott 
Dr. Breuer Miksa ügyvéd 
irodájában, Budapest, IV. kér., 
ujvilág-utcza 18. 12205

ka8 NÁDOR és BÁRDj iSzamá:rköhö8é8
könyv- és zenerotikereskeöeseben

Budapest, Károly-körut 8. sz
ellen feltűnően biztos hatás» 

! gyógyszert küld 1 frt, 60 kr. elő- 
leges beküldése mellett a «Meg- 

e napokban jelenik meg a j váltóhoz» ezimzett gyógyszerár 
nagy sikert aratott jSzatmár 11511

Eladó
nyugatmagyarországi gyönyörű

szántóföld. Igen szép 
tély, terjedelmes park, gyü­
mölcs és konyhakerttel, nagy 
kiterjedésű gazdasági épületek­
kel, a melyben értékes élő- és
holt inventár foglaltatik. Saját! „0fcI -------- ,^auuai Uol,
gazdag és bő vadászat. El- — _ _ _ _ _ ~ f I —-----------------—----------
adási ára 5%-nái magasabb és^^Q&@|lv§i/21a Szülők figyelmébe!
bÍv,!^AbfS,ZOrilaijta,S artnyaban operette zenéjének egyvelege. xri származása nő. női keres* 
öoOOOO frt. Csak komoly ve»-;é^ek. és zongorára magyar! kedelmi tanfolyam alatt, telj« 
n ezandekoeo feleknek azöv gei 2 füzetben, ára ellátásért elvállal gyermek nt 
felvilágosítást Michna Todor ***.. f t ,»y br . ______*__5l . ne
Bece, I. Krugersstrasse 13. | Továbbá iaegjelent‘ ugyanaz

csupán zongorára szöveg nél­
kül 3 frí.

12183!

Különféle.

Gazdatiszt özvegye.
a háztartás minden ágában 

I jártas, kitűnően főz. házveze- 
í tönői állást keres. Czim a ki- 
í adóhivatalban. 21245

Oktatás.
Zongoraleczkéket

ad fiatal leány, zenedi növen­
dék. Czime a kiadóhivatalban, 

21282

Heremagvak
legjobb napi áron vásárol- 

i tatnak HALBER magkeres- 
I kedésében, (kiviteli osztály),
Budapest, Rároly - körút
9 szám. 11957

birtok Birtok
I nyira a vasúttól, melyből 900 i

'£en i hold szántóföld, többi 
kastély 7

német ajkú lakossággal 
szép és termékeny vidéken.. .
Csak 15 pereznyire vas-1 reG erdő, 
úttól, s/4 órányira a várostól 
és 5 óra távolságra Bócb- 
ttil. A teljes kikerekitett terü­
let körülbelül 2400 hold rend- 
szeresitett lomberdő és körülbe-

egyvelcg ének és zongorára 
magyar szöveggel ára 3 Irt

60 kr. IS«8
Nagv zenemüraktárunkról szóló 

legelő, j jegyzékünket ingyen és bér- 
tollával, mentve küldjük meg. Állandó ; 

28 gazdasági épület 235.000 
Írtért eladó és rögtön átvehető.

veiéit zongoratanitással. Czim
a kiadóhivatalban. 21^48

HEiN JÁNOS
táj-kertész 12201

Budapest, Kerepesi-ut 82. a, 

Különleges üzlet

Bővebbet Fleischhacker 
ház- és birtok ügynök

Soma
Nyár-

ményben részesülnek.

NÁDOR és RÁRD
könyv- és zenemükereskedése

lül 2000 hold Onkezelésben levő 1 utcza 6

berendezésére és helyreállítá­
sára. Kitűnő ajánlatok. Próba- 

212921 Budapest. Karoly-körut 8. sz. I tervek, költségvetések dí jtalanal.

Iskolás gyermekek j
reszere szükséges

E fehérnemű:
nagy választékban kapható

KANITZ FERENCZ és Társai

Villányi sajáltermelésO
11085

ó-, elismert legjobb fajokat, küld mintaképen 55—60 literes 
bordókban és ettől felfelé utánvét vagy előrefizetés mellett 
vörösborokat literenként -2, 24. 26, 28, 30, j-5, 40—50 kr. 
fehérborokat « 20. 22, III, 26. 28, 50, 35 45
sillerborokat « 18, 20, 22, 24, 26 2S kr.

hordón kívül a helybeli pinczéből számítva 1*2050

SCHWABACH-féle pinezészet SSÄS

ÍGÉRVÉNYÉÉ
Bécsvárosi sorsjegyekre . .

Főnyeremény 200,000 frt. Húzás október I.
Tisza-sorsjegyekre . . . . .

Főnyeremény 100.000 frt. Hozás október I. 
KB. A két drb összesen csak 6 forint.

7.—

"'Safes
I*«*»!
Ilii

£,4

A mi legjobb hirü ismert 
cs. liir. kiz. szabadalmazott

valódlan 
csak fiók­
üzletünk­

ben

MEIDINGER-OFEN 

á4H. HEIM
Thonet - udvarban

fehérnemű- és vászon-üzleteben 10432

Budapest. IV. kér , Hatvani-utcza I!. szám.jfl g < »«■-.•*»*=/.«»»ti,■»*

«eea^l ÉTiíkos betearségeket,
hitele* köszönet-nzáintnlan nieabtz!

ajánl bittóroitU'inr Irrrntrletfehr.en

BEEMEL LÁIOS banküzlete
I „SORSOLÁSI KÖZLÖNY" kiadóhivatala

Budapest, IV.,Kecskeméti-utcza 6.

nSfHER ésBEIHUiERfi,/^ /ti
vegyészeti gyár ^^»^Zlelitöszcr. mely'

BUDAPESTÉ t. a rothadás
Iroda: V. kerülei^z^^^CV*korhadáétól megóvja. 
Arany tános-^XTmázolást bárki végezheti.
utcza ^\v*/Arjegyzékek és utasítások ber-
szam^z^ -/mentve és ingven. 11882

i hugvesölblyeset-1 9» sebesei, ez özfurt Jztotés •:* .baj.i:.- a 
'■ ■ élgyengúlt fórllcröt. meerbnler.ekct. a bujekórnuk
utókovotkezménvelt, nőknél .’'eherfolyási, barnr-nnv.re i. fi 

!..K V . . •un*. r: .117.111 női betcirr.éT'két. ::s-’vrm. » m-.-r- r?
I talauaág •••.• took . ja és borbetegaegeket gy - ' uj gyog;,-- B 

mód V-fir* : * ' siker:(.. gyorsan es alaposr.n
Dr. GAB AI ANTAL

] líudapest.

•l*rí'5d;

CARO ÉS

Budapesti óssi lóversenyek.
Szeptember 25.. 27. és 29-én. Október 2., 1,6., 9. es 11-én.

aa- Kezdete mindig delutc-u 1 óra 45 perczkor. ^3^
Mindennap 7 verseny igen gazdag dijakkal.

Hely ár sk: saisonjegy mind a S napra :
f r*küak 1. r.i...................- 11-•

orvos, sebész. ■ mész és szemész tnoor Tolt - ász. kir. oszt.-toorvos
bciváro«, IV. kertilvt. kigyó-uteza 1. szám.
II. emelet, bejárat :i lépcsőnél. 4510

Rendel: nap: '.-a 1« űrat 'l d. t ege-: 4 >-•* 7. este 7 eret 1
** óraig. D '.eveinkre a Iegnagt-or ' • 'cnie. '.«.aí*r
t.k *5 b-A ;.gysr»rrk.rŐ. is gondoskodva ^>Q — Nőknek külön

var ' er-rr.______
Ugyanott md^elent ew a bzer.-úuel Dr. GARAI ANTAL-nal meg-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
;in.tr a S-.k kádasban rr.fgv >ntl a nemi ketegs^-'k es eret észszerű 

-gykezeléséhez zimü k nyv. volt ara 2 frt 50 kr..
aTíf' most csnk RO kr. i;í

A k' nw . L" > ; ag . .a 1 fon:.: be».:*.lűese meiletí benaentrs kr.'-
delik meg. SK.5 ► ;

A könyv tért alma : !. Ar ivar tervet leírása. — ti. A nemi -le?
,e _ in. Aá <u:i>rtŐTé> •- íz ejjeh m.igomi >*k. — Uv A hugy- 

Bt k tripper és ! igt sAszflkl k. — V. A bajai r (siphilisj. - kj 
VI. Feherí \x.\- — VI: Eliry^n.-d'.: férfié:5. — Vili. NA: magtalanság. g 

X - -:i- »-v.-v - • ' >.«• - *:«•"K fói-nv*z>">' ■ pre-t.- N
U25 22ge®BS$E5f5‘ $3Ensas5»ű6saaBEl^iii &£SSSÍí<

es
välialat»

6ijil,iess!a. i vest
$5

Budapesten,
kaphatók.

Ajánljuk továbbá a mi minden állam­
ban szabadalom által védett: 

MBT&TI®« szabályozható, 
P|i1ÍEb9 ■ ■ töltö ésventillá-

cziós kályhánkat.

„HELIOS“ K£S&T
Minden szerkezetű központi fűtések. 
Ssáritókószülék ipar- és gazdasági 

ezélokra. — Prospektnaok és árjegyzékek ingyen.
MEIDINGER kályhagyár 11721

HEIM H, Budapesten és Becs.

SACZ ETJDOLr
gyönyörű munkát végző, 
rendkívül könnyű járata | 
és szilárd szerkezetű sor- 
bavetögópeit, sík és I 
dombos talajra. 1—3 

: méterig tetezéeszerinti 
nyomszélességgel és sor- j

mennyiséggel, kitűnő ezórvavetögépeit, egy- és tőbbvasu. 
mindennemű ekéit, egészen aczélból is, aczélfogu boro­
náit és minden egyéb talajmivelcsi eszközeit csaki?

PEOPPBR SAMU ■saKSS'l
Budapesten, licii-kSrit 29. síim aiatil

= szerezheti be a tisztelt gazdaközönség ere-l 
j deli minőségben az itt látható törvényes I 
3 védjegygyei ellátva. Magyarország minden 
1 más gazdasági gépkereskeitosáben Sack-félé- 

nek ajánlott ekék. gépek és eszközök csak | 
Li ntánzatnk lehetnek. 119114 1

Parafa szőnyegek
egész helyiségek befe­
désére, futó cs kisza­
bott mintákban, clis- j 
mert legelegánsabb j 
s legalkalmasabb 
padló - takart'. Le
Védelem a f / nagA’obb 
baczilusok J f raktár míi-
nedvesseg vésziesen

mintázott és 
jfegx'szinil aruk- 

h.m Rcisner R 
yf Józsefnél Bu 

^ oy dapcat, Harls-
^ fyy btxzar. — Minták in- 
9/ gx en. 12129

|Az önsegély
hű tanácsadó mindama sze­
rencséidének számára, a kik 
iíjukoti könnyelműségük foly­
tan erftik hanyatlását érzik. 
Baszó n na I cl vas hatja k to vábbá 
az idegességben, szívdobogás­
ba n,nehézé naesztésben .arany­
érben szenvedők is. E könyv 
évenkint eiraknat adja visz- 
sza az ereit és ecc-z8sget. 
Kapható bekilMött 1 forintért 
v :„y utav.vete'k-1 ár. L Ernst 
1 onF.'-'nYi orvosnál. Eécs, 
ÜizcilastrtLise 11. A könyv bo­
rítékba zarva küldetik

utánzatok lehetnek.

SSÄMäilßa

Äz „Eperjesi Népbank1' kályhagyára
ajánlja kitűnő mmöségü és szépségű saját 
gyártmányú fehér, színes, chamois és majolika

cserép-kályháit,

Faeladási hirdetmény.
f 6Í5F61 -

'C.vt.v'"
8

P'

SftíÉL

uatu: wvn lem*! W ^
Ringstrasse, Franz Joeefs-Qnai.

gggr KU6 í-nnsrn ii“ír> h/iáilodn.
.............r- -i-r.: Il frttol feljebb), szomély-fellnuíd, olva».v..,rem mm-

c-^pgal. „Eg-votértea“, pernyáT uvecr-terom. dana
fill'd'':: r ..; "ravatal a ,zallod.ib.vi. bzálloda: - " nimdea vaa-
pálvaudvarban. fi.szibb idei tartuzbodn. meliűít iue.Bénél', áia,.

SPEISER L. igazgató. ,
----- --------------_________ __________ Nagyságos Nádosy Kálmán ur tulajdonát képező Somogy-,09a*»e=$»939®»»9se-9®®eee*e®ett9e„eeu.»e - T^h.Kere:.zt-ur községhatárában fekvő erdőterület fatö-j

® fí'.í 4-lr />r, 1\ fiÍAfíftAfÍAlrAÍ 11 megének tövön való eladása iránt folyó évi október 9-én
6 I I í M í |V I 9 M i PUSH Mr K II I $ I délelőtt 10 órakor Görösgalon saját lakásán zárt írásbeli
* I ' i jtXvU UvLv^UU^vilVJLa 6 ajánlóinkat egybekötött nyilvános árverés fog tartatni.

Ä 1 " Az eladásra szánt erdőterület összesen
1U50 magvar hold bükkös lüT.öOO m*

valamint díszes kandalló- és kandallós-kály- 
liáit a legjutányosabb árak mellett. — Egész 
épületek kályha-berendezését tetemes ár­
engedmény melleit elvállaljuk. 12082

Főraktár: Eperjes (Sárosmegye).
Budapesti bizományi-és mintaraktár:

REYÄI OSZKÁR-nál YL, Teréz-körct 31. sz.
épitkezési czikkek képviselete

Mintakönyvek es árjegyzékek kívá­
natra bermentve.

meg mhsdesüki $»»»“»1:

& hziait nnknel fehcrfolvást. : ••í>o*íc«v.d»7.cx ncük.i. «?- melv «
i.

A cekeritett fogadási helyr
örZi ö 1; il :

A .-a soniF-'-y 
leli főpénztámá

Helyárak

külön

;/.em$)er lö- 
íine.-'í, N

I. i-

^ ■■-A3.:' -e ti.- CgV- ^ . ./le mm w « »2 « Y'PSÁBKANT.................. !> frt u fiit Ilii i i i

mii’ rendkiviil olcsó árakon .-z -rvzli *1 v.: ndei; gel-
íogü i - szolid .í-.uzik.í'u 1:vtorok a legnagyobb válasz­
tékban. fo!;a<i<> , háló-, etkezu-. boutloir cs uri-
szoha berendez. »eL,

r z

< < böto-yeknei. -
, 1 katonatiszteknek ..............
K:< tribune ............
Renn a pályán
Katonáknak örmesiertöl It-íelc . ..

Mindenül ledet: helyi-egek ai 
• tál sati -
versenytérig. Október 2.. 6..

pestrőlkülön villám-vonat indul a volt osztr.-magyar vasút 
indóházból Becsbe, melyre jegyek 2 ■ Írtjával a vasúti pénz­
tárnál V .. : ' <• — A szer ■ . • ri ver-enyiiu; okon az 5 óra
40 perczkor induló gyorsvonatot lehet használni. A vonatnál 
- tterem-kocsi. " 12202

..................... 3 «

..................... 1 frt

....................  SO kr.1

• ken. vendéglők és 
omnibuszok egész a 
11-cn estu 7 orakor

e.rves bútordarabok

W'W\

U U il u
d.isrditől5:

lzuul

"7ü

_ bajait, nőknél fehérfolyás'
” nol : . la'. *. iegmazac.abb bórbetesreccekot

e 
e
#
8-n
e

6 b

jjarpitcs es
Egyetem-tér, a H.-cskczr.éti-utczával szemben, I. em. 
ie- óbb Uirncvn&k Örvendő bútorkereskedő czégncl.

fenyves 5440 m8 
összesen 162.940 tömör met.

18 frt tő ár számitatván.
felkéretnek, hogy az árverésen szemé­

lyesen rósztvenni, vagy szabályszerüleg kiáiiitott és 10% bánat­
pénzzel ellátott írásbeli ajánlataikat a tárgyalás napjáig alólirott 

, lakásánál Szigetvár melletti Görösgal pusziéi lakásán benyuj- 
volt os. es kir. erredorvoe. o ltani szíveskedjenek, hol az árverési és szerződési feltételek

2 I oLós- toll,Finest V Yáezi-kSrnt 4. 8Z„ 1. cm. e .bármikor is megtudhatók.% Laké * L Ü‘ Pbe)árat*a lépcsőnél. $ ! Megjegyeztetik, hogy a megajánlott összeg számokkal es be-
* Bee’el dé’etof »-« »rüg «te t-S ónig; r.flknek a. m. férfleknik.§ tűkkel tisztán kőrandó, valamint hatarozottan kijelentendő, 
S kui .L, Le-‘e, kijárat.- kdidn váróterem. - Díjazott levelekre aionnaJ e i bo„v ajánlattevő a feltételeket ismeri s azoknak magát aláveti, 
í vate.-zoitaük e - gyógyszereiért is gondoskodva 1,5Z' vevő köteles az árverés befejeztével ezen árverési feltéte-
eeea«Bes.*5eee9í.rie»ae»®aee're»eeáka®eeeeiw 1(ik- aiail.;zn szcrzödést kötni s azt a kir. adóhivatalnak be-

Dr. KAJDACSY,

Jói észlet fizetésre!

Hatóságilag engedélyezett

ddkSiSLs

Ka nem igéi'.k

500 arasi

KERTÉSZ JEláŐ csődtömegéből
Budapest, kerepesi-ut 8. szám, a Pannónia szállodává! szemben

az ü3;>: árak silrbvo V.-bonyoLitdg >egett 40 éd 60 százalék engedménnyel végBladatuak.

ÄEbumok. Iskola táskák.

de nem is adok, mint ezt ma-ok hirdetik!
L"e azt hatarozottan élli- 

tea, hogy
a KULLER J. L-íéle

Szalicií-szájviz
és 1‘ogpor

használata eltávolít Bin­
den fogfájdalmat biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

büzt-
Egy üveg eiájvie 40 kr., SO kr.

nagyobb üveg f^i l«SÖ és 3 fr=S.
A MNIpp I I -Í°'F S79liriiffilinnr f-'.'.-dyuaeli harapálva.
fi muiíKr J- L. íl.C uiuiivtiiLy! j-1 Dem<-3aK hofenerre leső i

a fogakat, hanem a ioár létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. r)obozH W) kr. ér 1 írt 20 kr.

OwerlL-ie Szsíígi'íocdss S^fhÄt

.a fogpor.____________________________________ 48f4
Mimién főnt elősorolt készítmények orvoai utasítás után 

készülnek. Kaphatók:

MÜLLER J. L.
illatszer- 6' pipereszappan gyárosnál

Budapesten. Koronaherczeg-utcza 2.
a «Virágkiráiynéhoz.»

Fogkefék rendkívül jo siiassi-gusk, nagy es elosó 
va.laertekbr.il.

1.65 3. -
2.50 1.50
3.70 6.50
4.50 8.—

most ezelőtt
Fiú vagy leány számára - .. .. —.50 —.90
Lgyanez íluomabb.....................  —.85 l.óu
Ugyanilyen legjobb ................. 1— 1-85
Mappák amerikai bőrből ......... —.85 1.50
Ugyanez legjobb fajta ............. 1.— 1.85

Esernyők.
Nyers selyemből .. _ ............. 2.— 3.50
Ugyanilyen 2 személyre ......... 2.80 5.—
Gordonét selyemből ......... . .. 3.30 5.—
Ugyanaz autóm, szerkezettel 4.20 7.—
Fevfl-hai-isnyák, {egyházakban

kötött, luezatja ..................... 3.10 5.—
Gallérok, legjobb, 5 soros mi­

nőség, tuczatja ..................... I SO 2.o0
Kézelők, legjobb, 5 soros mi­

nőség. tuczatja ................. 3.30 4.80
. Sely. nyakkendők különb, alakú —.30 —.60 
: Ugyanez legfinomabb ............. —.65 1.20

Ezeken kívül még ezer és ezer ajándékoknak alkalmas dísztárgyak szintén 40 és 50 százalék engedménynyrl 
végela-iatuak — Vidéki r<-ndeie,ek szigora ellenőrzés alatt utánvétellel elküldetnek. llsäz
A leeszállitott árak minden duration líi vannak tüntetve, op#

Plüsch v. bőrkötésű 
j Plüsch v. bőrkötésű 

Ugyanilyen díszesebb ..
Ugyanilyen lesieti lapok

Emlékkönyvek.
Franezia plüschböl ................. 1.10 2.—
Ugyanez finomabb ................. 1.70 3.25
Plüsch vagy bőrkötésű ................ 2.— 3.75
Ugyanez kíii. díszes kivitelben 3.— 5.50

Imakcnyvek.
i cs mtdiszszel .................. 1.30 2.30
I list ■ s c nitá' Iával ................ 2.— 4.—
Sétabotok tőrrel ......... 1.25 3.—
Ébresztő órák kitűnő járattal

(.)) védjegyűvel ..................... 2.30 4.50
Csemege-kések vagy villák ma­

jolika nyéllel teztja ............. 1.20 2.20

tßy gyönyörű
nemesi

birtok

uradalom
Felső-Magyarországon szép| 
egészséges vidéken, közel két' 
vasútvonalhoz. Budapestről 
néhány órányira, kerek 600 
kataateri hold. 1600 négy­
szög öllel 120000 frtért 
eladó. Főúri szép kastély. 
20 gyönyörű bútorozott >zobá- ■ 
val. szép régi árnyas park­
ban. majorság elegendő épü­
letekkel és istátokkal, mind a 
legjobb karban. Gazdag fundus 
instructus és nagy baromál- 
lomány. Saját vadászat. Az 
uradalom magában egye­
síti egy felette kényelmes nri 
tartózkodó hely minden jó 
tulajdonságát és telette jótöke- 

j kamatositás. 12156
Csakis közvetlen vevők­

nek nyújt felvilágosítást 
Patz Ríkhárd Bees ÍX. 

i Margarethenstrasae 12.

lek alapján
mutatni s azután a ldrót illetéket befizetni és a szerződés bé­
lyegét is viselni.

" Kelt tiörösgalban, 1892. szeptember 18-án.
12152 Borsos István urad. erdőmester.

JUSZT TIVADAR
férfi sra'ocir*S3ter

Budapest, VI!., Erzsébet-körut 24.
Klvállal mindennemű gyermekmha készí­

tését, v.lamiut 12116

katonai egyenruhákat
mérték szerbit jó es pontos kiszolgálás mellett. 
Dús választék legfinomabb angol és franezia 
szövetekben.

Rendes évi lakók és hivatalnokok részlet­
fizetésre árfelemelés nélkül.

mébmb—a—
Magyar királyi államvasutak. 
Badapest-déli iialetvezetoség.

YCLU
TOLD

23385. szém.

Egyéves önkéntesek figyelmébe!
Ajánlom dúsan felszerelt cTvenruházati üzletemet, bármely hadcsapathoz, előírás szerint 

pontosan kitűnő anyagokból jótállás mellett, a_ legmérsékeltebb árakon. 11870

egyenruházati és hadi felszerelési főraktárában
Budapesten,. Józsefekoru4 83. az üilói-uti kaszárnya közelében.
Árjegygók kivánatra bermentve küldetik. — Az árak szolidsága iránti bővebb 

felvilágosítás személyesen ie nyejtatik.

Eszék 1889. 
Díszoklevél.

Budapest 1885. IZágráb 1891 
Nagv diszoklevél.l Disz-^^é

Becs 18<3 
Erdern-érem

Magyar királyi allamvasutak

N.-Palánkán 18871 London 1878.] 
Arany érem. | Díszoklevél.

tl5106 C. I. sz.

Hirdetmény,
Áru díj szabás életbeléptetése a nagyszeben feleki és 

felek-fogarasi h. é vasnton.)
A magy. tír. államvasutak kezelése alatt álló nagyszeben- 

eieki és a később megnyitandó felek-fogarasi h. é. vasút 
jcegnyitfsa napjával ezen vasutak árudijszabása (II. részj lej. 
Uetbe, melynek példányai a m. kir. államvasutak díjszabási 
izakosztáiyában 30 krért kaphatók.

Budapest, 1892. szeptember hóban.

Az igazgatóság,
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

számára!

mum
csász. és kir. kizárólag szabadalm.

il prtíanü-czBfflent- s fi;
BEOCSIUSTZB-Au 3ST.

Központi iroda és raktárs BUDAPESTÉI«, V. k., Rudolf-rakpart 8. sz.
ajánlja a t. építész és építőmester urak, épitkezési vállalatok, földliirtokosok, községi és 
egyházi elöljáróságok, valamint a n.é. építő közönség becses figyelmébe saját gyártmányú

Portland cxem-ent és vixhatla/n meszét
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak. — Árjegyzékek e magyarázat

kívánatra készséggel megktildetih. 9840

Paris 1867. 
Bronz érem.

Kecskemét 1872. 
Ezüst érem.

Újvidék 1875. 
Arany érem.

Szeged 1878. 
Érdem érem.

Trieszt 1883. B
Arany érem. ■

Szenzácziós találmány 
gyengeség! állapot im- 
potenczia ellen Died. Dr. 
Borsodi csász. és kir. kiz. 
szab. electro-metallikus le­
meze, kitüntetve 1889- 
ben Páriában az arany 
éremmel és oklevéllel el­
látva a párisi Seciété de 

médecin de francé által.
Elmulasztja a gyenge­
séget. A szerkezet felette 
észszerű és annak a testen 
való hordása elegendő 
az eredmény elérésére.

isos» Központi-raktár:

med.Dr. Borsodi
Budapest, Erzsébet-körut 53.

Leirás ingyen és bérmentve.

Hirdetések 
felvétetnek e lap részére

a kiadóhivatalban
!

Dalszinház-utcza I. j

kontárt ja.
Feltűnést keltő újdonság*!

Keleti-fcie idomítható gnmmi sérr-
kötö (a nyomás a sérv helyén (össz­
pontosul) éjjel is viselhető. Ábráit 
n: ngy aráz Rt a : 1. Kez-nyujíűgcp. 2.
Mülritrr-s mieder. 3. Gummi (gör-sér) 
harisnya, -t. Lábegyenesitő. . Has- 
e.- ki.idüi^érvaőt,:. Hátr-g^-eaesitö. 7.
Mii leges kéz. R. Müivges láb. y. Mankó­

id b. 10 Mankó.
Megrendelésekéi titoktRrtáasal és 

pontosan eszközöl.

KELETI J., “íroS3tiar"
állami vasutak és budapesti több vidéki 
nagy kórház stb. stb. servkétö es ortho 

pédiai miiszer szallitója. yí43
Budapest, Koronaherozeg-ntczet,

17. sz. (Szerviták paiotája.)

Árjegyzékek ingyen és hérmeutve.
Magy. k. államvasutak dunabalparti üzletvezetősége.

39667/III. szám.
Árverési hsrdetménf.
A Budapest nyugati pályaház állomásunkon rak­

tározó kézbesithetlen javak az üzletszabályzat 61. 
g-a értelmében f. hó 21-én délelőtt 9 órakor 
az állomás III. számú raktárában nyilvánosan el 
fognak árvereztetni.

Budapest, 1892. szeptember hóban.
Az igazgatóság.

Pályásat! hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Zimonv állomásán 1893. 

február hó 1-töl megüresedő vendéglői üzletnek ugyana: 
naptól számitolt három évi időtartamra azaz 1896. évi febre- 
hó 1-éig terjedő bérlete iránt ezemiel pályázat hirdeíietii 
melv nyilvános tárgyaláson felbontandó ajánlatok utján döa

pest-aeii uziei\ezt‘iu.-ey,e ikmiu uodutidauz. t
utján tértivevény mellett nyújtandó be, bánatpénz te-eben pe­
dig 200, azaz kétszáz forint készpénzben, vagy állami letviekie

nyilvános tárgyaláson felbontandó ajánlatok utján dön­
tetik el.

Minden ajánlatnak 50 kros bélyeggel ellátva és okmányok­
kal felszerelve kell lennie; a borítékra pedig a következő fel- 

I irat Írandó: «Ajánlat a m. kir. államvasutak Zimony állomi- 
I sán lévő vendéglőüzletre. 23385. számhoz».

A.z ajánlatok borítékba zárva és lepecsételve 1892. évi no­
vember 3 án deli 12 óráig a m kir. államvasutak bud.< 
pest-déli üzleívezetösége titkári hivatalához czim« ve pósla 
utján 
dig
alkalmas értékpapírokban a nevezett üzletvezetöseg; _gyújtőpénz­
táránál Budapesten, 1892. éri november 2-án déü 12 óiaig 
leteendő vagy posta utján is beküldhető.

Az értékpapírok a budapesti vagy becsi tőzsdén legutobo 
jegyzett fű napnál nem régibb utolsó s a ncvértéket meg nen 
haladó napi árfolyam szerinti értékben számíttatnak.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üz,et- 
vezetőség III. forgalmi- és kereskedelmi osztályában (külső- 
kerepesi-ut U. ház 11. emelet 25. ajtó szám) a hivatalos órát 
tartama alatt megtekinthetők; miért is az ajánlattevőről tej- 
tételcztetik, hogy a feltételeket ismeri, s azokat magára nezve 
egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadja.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beer- 
I kezelt ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak budapest-déli üzletvezetösége fenntartja 
' magának azon jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet nél­
kül az ajánlott bérösszegre, szabadon választhason.

Budapest, 1S92. évi szeptember 15 én.
Az üzletvezetőségi

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

3 évi jótállás.

ölesé
•gSgT“ Nagyban és kicsinyben.

bdor-eladás.
Hogy mindenkinek alkalma legyen első kézből a legszilárdabb minőségű asztalos- és kárpitozott bútorokat be- ^ 

szerezni, óriási készletünket a következő árakon adjuk el:
1 teljes hálószoba, diófa, matt ..........................  150 frt
1 teljes hálószoba, diófa, faragott....................... 160 lit
1 teljes hálószoba, fényezett ..............   100 frt
1 szalon garnitúra, faragott .............................. 100 frt
1 szalon garnitúra, bevont Plüsch-diszszel ........  125 fit
1 Consol-tükör mán-anylappal ..........................  40 frt
1 Consol-tükör márványlappal, aranyozott ........ 75 frt
1 szalon-asztal .................................................... 10 frt

1 teljes ebédlő-szoba, matt, diófa .. 
1 teljes ebédlő-szoba. matt. faragott
1 ebédlő-dívány szőnyegből............
1 diváuy, matraczos.......................
1 Ottoman

.. 175 frt I 
- 200 frt 
.. 70 frt f
.. 30 frt I 
.. 30 frt I

1 könyvszekrény ............................................ - 30 frt |
1 iró-asztal......................... ........................ .. .. - » 25 frt,

Nagy választék a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, angol, bar.k ó-német, háló, ebédlő, dolgozó, " 
berendezésekből, valamint szőnyeg, függöny és matraczok gyári áron adatnak el. 120-6 1

PATYI ISTVÁN ÉS TÁRSAI
hazai gyártmánya asztalos ée Baját készitménytt kárpitos bátor-termeiben Koronaherozeg-uteza 11.. . 
I. em., zsibárus-uteza sarok, a főposta melletti sarkon, a nemzeti zenede átellenében. Árjegyzők bőrmentve^

Nyomatott Neumayer Ed^- nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35, (az operaház átellenében).

1892 HU!
szerkeszt!

BUDAPEST VI. SZEREC
kéziratokat nem kcl

CAK Rf.RMENTES LEVELEK!

ELŐFIZETÉSI 
Vidékre postán v. helybej
■fry évre .... SO frt j Egy f 
Ky fel evre . . 10 f: ♦ 1 Egy I 
Sftlfőláre: 5 bora Nemelőd 
yrsnezia-, Olasz-.Orosz-. Tőrüf 
országokba. Sva jez-. Romolj 
falamint ima.'. cr=-zagokb<i, 
ggerzC-dVisi.-/ tarlozcak. negyá

f.>jf szánt árai

Kossi
„Teremtsenek 

Erre kérte Kossuj 
törvényhozók és 
jának küldöttei el 
tolmácsolták. Ezel 
tolt mai nemzeti I 
tegségére, az 
hiányára, a közvi 
életén példázza íj 
nekfelett álló jeltj 
a közvélemény tij 
gyobb elmék sej 
állami életben, éj 
dicső korszakábaj 
tolt, szerepe csy 
nemzetnek óráját 
Lajos itt saját tü 
átalában a pre 
korukhoz nemes 
kisebbíti. Az ilye| 
zik a nemzeti gc 
a már létező éj 
foglalják össze aj 
de a gondviselés] 
leikök fenséges ti 
gározzanak szé 
váljanak, és a 
valósággal rnegj 
Lajos még a 
volt óramutató, 
harangja, meix j 
szava felébreszti 
imadására hívta 
tét. Ki állilhatjö 
küi az ujja szülét] 
mányait és a 
dicsőségét ki I 

Oh de igaz, vrj 
ha üvölt idők. mi 
olyan lángszeüei] 
a hit tüzet Gmle] 
szellem dermedt: 
semmi eszményi] 
hatalma, és a 
kétségbeesett Knj 
ki. Vajon melyilj 
mai lelki állapot] 
szűk, hogy a 
nyelt iránt eív« 
bizonyos, hogy 
alkotmányos viel 
nem érvényesül,] 
kozik. Nincs is 
állam, a hol el 
egészséges politil 
vegője és mindéi 
első feltétele, mj 
volna, mint nah 
alkotmányos állz 
megvetést tanús 
jóformán mint lj 
tik. Hogy a 
melyben uj aikcj 
gyedszázada alaj 
kai és korrupezi

A közeledő koled 
lottégetést, ezt a i j 
régibb, mint a lioíj 
az ó-korban mát| 
azután jött az cltj 
karolta az eszméi, 
6egeben s terniészi 
dunk — vissza-vis 

Az elégetést az 
legszebb, legkitüril 
államférfiakat, hősi 
s nagy szégyen vaj 
Az indusoknál Via 
nehogy a vizet ma 
indusok, küiönöseil 
cap is mind iiy n] 
cél ilomeros gyönl 
roklus elégetését al 

A rómaiaknál al 
Diákkal .lárt. A ha 
s ezt később ham! 
alább is 2000 lepi 
dós épületektől, 
arczczal gyújtott <j 
hamvakat jóillatu 
császár tetemét a I 
pedig, a melyeket! 
lőttek össze, mau! 
Ítéletnek tartotta, 
el. Minthogy pedii 
történik, a kárörv] 
császárjai elégető! 
mikép sújtják őkej 

De volt ennek 
más idegfeszitőbb I 
hák. Oly konyhák! 
Dereket. A váiosoj 
halottelégetési iie 
tömegesen, — mé 
a plebejusokat, id| 
égetve, más halotf 
ferfitetemhez egy 
mit újabban dr. 
női testben több 
előmozdította. Ho| 
ezen a helyeken, 
ezzel elfoglalt szo| 
a dolgot, hanem 
bizonyítja, hogy ll 
került ezen helyre 
mégis ott a lángé

m ............................. mV^M*********


